

# క్రోస్ నుండి పాఠాలు

Steve Flatt

# క్రాస్ నుండి పాఠాలు

రోమన్ శిలువ

**ఆ వేధింపుల సమయంలో నజరేయుడైన యేసు శరీరం నిజానికి ఏమి భరించింది?**

శిలువ వేయడం యొక్క అభ్యాసం అనేది ఒక శిలువకు స్థిరపరచడం ద్వారా హింస మరియు మరణశిక్ష. గతంలో ఈ విషయాన్ని అధ్యయనం చేసిన చాలా మందికి మరియు ముఖ్యంగా సమకాలీన సహృదయ్యులు, సమగ్ర చారిత్రక మరియు ప్రయోగాత్మక పరిశోధనలు చేసిన మరియు ఈ అంశంపై విస్తృతంగా వ్రాసిన ఫ్రెంచ్ సర్జన్ డాక్టర్ పియర్ బార్బెట్ కు నేను రుణపడి ఉంటాను.

స్పష్టంగా, శిలువ వేయడం యొక్క మొదటి అభ్యాసం పర్షియన్లు. అలెగ్జాండర్ మరియు అతని జనరల్స్ దానిని మధ్యధరా ప్రపంచానికి -- ఈజిప్ట్ మరియు కార్తేజ్ తిరిగి తీసుకువచ్చారు. రోమన్లు కార్తేజ్ నియంత్రించడం అభ్యాసాన్ని స్పష్టంగా నేర్చుకున్నారు మరియు (రోమన్లు చేసిన దాదాపు ప్రతిదానిలో వలె) దానిలో చాలా ఎక్కువ సామర్థ్యం మరియు నైపుణ్యాన్ని వేగంగా అభివృద్ధి చేశారు. అనేకమంది రోమన్ రచయితలు (లివీ, సిసర్ మరియు టాసిటస్) శిలువ వేయడంపై వ్యాఖ్యానించారు మరియు పురాతన సాహిత్యంలో అనేక ఆవిష్కరణలు, మార్పులు మరియు వైవిధ్యాలు వివరించబడ్డాయి.

ఉదాహరణకు, క్రాస్ యొక్క నిటారుగా ఉన్న భాగం (లేదా స్టైప్) క్రాస్-ఆర్మ్ (లేదా పాటిబులం) దాని పైభాగంలో రెండు లేదా మూడు అడుగుల దిగువన జోడించబడి ఉండవచ్చు, దానిలో మనం సాధారణంగా లాటిన్ క్రాస్ అని భావిస్తాము. అయితే, మన ప్రభువు రోజులో ఉపయోగించే అత్యంత సాధారణ రూపం టౌ క్రాస్, మా T ఆకారంలో ఉంది. ఈ క్రాస్ లో పాటిబులమ్ ను స్టైప్ ల పైభాగంలో ఒక గీతలో ఉంచారు. ఈ రకమైన శిలువపైనే యేసు శిలువ వేయబడ్డాడని పురావస్తు ఆధారాలు ఉన్నాయి.

ఎటువంటి చారిత్రక లేదా బైబిల్ రుజువు లేకుండా, మధ్యయుగ మరియు పునరుజ్జీవనోద్యమ చిత్రకారులు క్రీస్తు మొత్తం శిలువను మోసుకెళ్ళే మన చిత్రాన్ని మాకు అందించారు. కానీ నిటారుగా ఉన్న పోస్ట్ లేదా స్టైప్ సాధారణంగా ఉరితీసే ప్రదేశంలో శాశ్వతంగా స్థిరంగా ఉంటాయి మరియు ఖండించబడిన వ్యక్తి దాదాపు 110 పౌండ్ల బరువున్న పాటిబులమ్ ను జైలు నుండి ఉరితీసే ప్రదేశానికి తీసుకెళ్ళవలసి వచ్చింది.

చాలా మంది చిత్రకారులు మరియు చాలా మంది శిలువ వేసిన శిల్పులు కూడా అరచేతుల ద్వారా గోళ్లను చూపుతారు. చారిత్రాత్మక రోమన్ ఖాతాలు మరియు ప్రయోగాత్మక పని మణికట్టు (రేడియల్ మరియు ఉల్నా) యొక్క చిన్న ఎముకల మధ్య గోర్లు నడపబడుతున్నాయని మరియు అరచేతుల ద్వారా కాకుండా నడపబడుతుందని నిర్ధారించాయి. అరచేతుల ద్వారా నడపబడే గోర్లు మానవ శరీరం యొక్క బరువును సమర్థించేలా తయారు చేసినప్పుడు వేళ్ల మధ్య బయటకు వస్తాయి. "నా చేతులను గమనించు" అని థామస్ కి యేసు చెప్పిన మాటలను తప్పగా అర్థం చేసుకోవడం ద్వారా ఈ అపోహ వచ్చి ఉండవచ్చు. అనాటమిస్ట్లు, ఆధునిక మరియు పురాతనమైనవి, ఎల్లప్పుడూ మణికట్టును చేతిలో భాగంగా భావిస్తారు.

బాధితుడి నేరాన్ని తెలిపే టైటలస్ లేదా చిన్న చిహ్నం సాధారణంగా సిబ్బందిపై ఉంచబడుతుంది, జైలు నుండి ఊరేగింపు ముందు భాగంలో తీసుకువెళ్లబడుతుంది మరియు తరువాత శిలువపై వ్రేలాడదీయబడుతుంది, తద్వారా అది తలపైకి విస్తరించి ఉంటుంది. శిలువ పైభాగానికి వ్రేలాడదీయబడిన దాని సిబ్బందితో ఈ గుర్తు లాటిన్ శిలువ యొక్క లక్షణ రూపాన్ని కొంతవరకు ఇస్తుంది.

కానీ, వాస్తవానికి, క్రీస్తు యొక్క భౌతిక అభిరుచి గెత్సేమనేలో ప్రారంభమైంది. ఈ ప్రారంభ బాధ యొక్క అనేక అంశాలలో, గొప్ప శారీరక ఆసక్తిలో ఒకటి రక్తపు చెమట. సెయింట్ లూక్ అనే వైద్యుడు మాత్రమే ఈ విషయాన్ని ప్రస్తావించడం ఆసక్తికరం. అతను చెప్పాడు, "మరియు వేదనలో ఉన్నందున, అతను ఎక్కువసేపు ప్రార్థించాడు. మరియు అతని చెమట రక్తపు బిందువుల వలె మారింది, నేలపైకి జారిపోయింది."

ఊహించదగిన ప్రతి ఉపాయం (ట్రీక్) ఆధునిక పండితులు ఈ వర్ణనను వివరించడానికి ఉపయోగించారు, స్పష్టంగా ఇది జరగదని తప్పగా భావించారు. సందేహాస్పదంగా ఉన్నవారు వైద్య సాహిత్యాన్ని సంప్రదించి ఉంటే చాలా ప్రయత్నం సేవ్ చేయబడి ఉండేది. చాలా అరుదుగా ఉన్నప్పటికీ, హెమటిడ్రోసిస్ లేదా రక్తపు చెమట యొక్క దృగ్విషయం చక్కగా నమోదు చేయబడింది. మన ప్రభువు అనుభవించిన తీవ్రమైన మానసిక ఒత్తిడిలో, స్వేద గ్రంథులలోని చిన్న కేశనాళికలు విరిగిపోతాయి, తద్వారా రక్తం చెమటతో కలిసిపోతుంది. ఈ ప్రక్రియ గుర్తించదగిన బలహీనత మరియు సాధ్యమైన పాక్ను ఉత్పత్తి చేసి ఉండవచ్చు.

అర్ధరాత్రి అరెస్టు చేసిన తర్వాత, యేసు తదుపరి మహాసభ మరియు ప్రధాన యాజకుడైన కైఫస్ ముందు తీసుకురాబడ్డాడు. మొదటి శారీరక గాయం ఇక్కడే జరిగింది. కైఫస్ ప్రశ్నించినప్పుడు మౌనంగా ఉన్నందుకు ఒక సైనికుడు యేసును ముఖానికి అడ్డంగా కొట్టాడు. ప్యాలెస్ గార్డులు అతనిని గుడ్డిగా మడతపెట్టారు మరియు వారు ఒక్కొక్కరు వెళుతున్నప్పుడు వారిని గుర్తించమని ఎగతాళి చేశారు, అతనిపై ఉమ్మివేసి, అతని ముఖం మీద కొట్టారు.

తెల్లవారుజామున, కొట్టబడిన మరియు గాయపడిన, నిర్జలీకరణం మరియు నిద్రలేని రాత్రి నుండి అలసిపోయిన యేసు, జుడా యొక్క ప్రొక్యూరేటర్ పొంటియస్ పిలేట్ యొక్క ప్రభుత్వ స్థానమైన ఆంటోనియా కోట యొక్క ప్రిటోరియం మీదుగా తీసుకువెళ్లబడ్డాడు. జుడా యొక్క ట్రైబ్యూన్ అయిన హెరోడ్ ఆంటిపాస్కు బాధ్యతను అప్పగించే ప్రయత్నంలో పిలాతు చర్య మీకు బాగా తెలుసు. యేసు హేరోడు చేతిలో ఎటువంటి శారీరక వేధింపులకు గురికాలేదు మరియు పిలాతు వద్దకు తిరిగి వచ్చాడు. జనసమూహం యొక్క కేకలకు ప్రతిస్పందనగా, బార్-అబ్బాస్ను విడుదల చేయడానికి పిలాతు ఆదేశించాడు మరియు యేసును కొరడాలతో కొట్టి, సిలువ వేయమని ఖండించాడు.

సిలువ వేయడానికి నాందిగా అసాధారణమైన కొరడాలతో కొట్టడం గురించి అధికారుల మధ్య చాలా భిన్నాభిప్రాయాలు ఉన్నాయి. ఈ కాలానికి చెందిన చాలా మంది రోమన్ రచయితలు ఈ రెండింటినీ అనుబంధించలేదు. చాలా మంది విద్వాంసులు వాస్తవానికి యేసును తన పూర్తి శిక్షగా కొరడాలతో కొట్టాలని పిలాతు ఆదేశించాడని మరియు సిలువ వేయడం ద్వారా మరణశిక్ష విధించబడిందని నమ్ముతారు మరియు ప్రొక్యూరేటర్ సీజర్ను రాజుగా చెప్పుకునే ఈ నటికీ వ్యతిరేకంగా సీజర్ను సరిగ్గా సమర్థించడం లేదని గుంపు చేసిన నిందకు ప్రతిస్పందనగా మాత్రమే. యూదులు.

ఖైదీ అతని దుస్తులు విప్పి, చేతులు అతని తలపై ఉన్న స్తంభానికి కట్టినప్పుడు కొరడా దెబ్బకు సన్నాహాలు జరిగాయి. ఈ విషయంలో యూదుల చట్టాన్ని అనుసరించడానికి రోమన్లు ఏదైనా ప్రయత్నం చేసి ఉంటారనే సందేహం ఉంది, అయితే యూదులకు నలభై కంటే ఎక్కువ కొరడా దెబ్బలు నిషేధించే పురాతన చట్టం ఉంది.

రోమన్ లెజియన్లైర్ తన చేతిలో ఫ్లాగ్ రమ్ (లేదా ఫ్లాగెల్లమ్)తో ముందుకు అడుగులు వేస్తాడు. ఇది చాలా బరువైన, లెదర్ థాంగ్తో కూడిన చిన్న కొరడా, ప్రతి చివర్ల దగ్గర రెండు చిన్న బంతుల సీసం జతచేయబడి ఉంటుంది.

బరువైన కొరడా యేసు భుజాలు, వీపు మరియు కాళ్ళ మీదుగా పూర్తి శక్తితో మళ్ళీ మళ్ళీ దించబడుతుంది. మొట్టమొదట తాంగ్స్ చర్మం ద్వారా మాత్రమే కత్తిరించబడతాయి. అప్పుడు, దెబ్బలు కొనసాగుతున్నప్పుడు, అవి చర్మాంతర్గత కణజాలంలోకి లోతుగా కత్తిరించబడతాయి, మొదట చర్మం యొక్క కేశనాళికలు మరియు సీరల నుండి రక్తం స్రవిస్తాయి మరియు చివరకు అంతర్లీన కండరాలలోని నాళాల నుండి ధమనుల రక్తస్రావం అవుతుంది.

సీసం యొక్క చిన్న బంతులు మొదట పెద్ద, లోతైన గాయాలను ఉత్పత్తి చేస్తాయి, అవి తదుపరి దెబ్బల ద్వారా విరిగిపోతాయి. చివరగా వెనుక చర్మం పొడవాటి రిబ్బన్లలో వేలాడుతోంది మరియు మొత్తం ప్రాంతం చిరిగిపోయిన, రక్తస్రావం కణజాలం యొక్క గుర్తించలేని ద్రవ్యరాశి. ఖైదీ మరణానికి చేరువలో ఉన్నాడని శతాధిపతి నిర్ణయించినప్పుడు, కొట్టడం చివరకు నిలిపివేయబడుతుంది.

సగం స్పృహ తప్పి పడిపోయిన జీసస్ కట్టు విప్పబడి, తన స్వంత రక్తంతో తడిసిన రాతి కాలిబాటపై పడుకోడానికి అనుమతించబడ్డాడు. రోమన్ సైనికులు ఈ ప్రాంతీయ యూదుని రాజుగా చెప్పుకోవడంలో ఒక గొప్ప జోక్ని చూశారు. వారు అతని భుజాలపై ఒక వస్త్రాన్ని విసిరి, రాజదండం కోసం అతని చేతిలో కర్రను ఉంచారు. వారి ట్రావెస్టీని పూర్తి చేయడానికి వారికి ఇంకా కిరీటం అవసరం. పొడవాటి ముళ్ళతో కప్పబడిన సౌకర్యవంతమైన కొమ్మలు (సాధారణంగా కట్టెల కోసం కట్టలుగా ఉపయోగిస్తారు) కిరీటం ఆకారంలో జడ వేయబడి అతని నెత్తిపైకి వత్తిడి చేయబడుతుంది. మళ్ళీ విపరీతమైన రక్తస్రావం ఉంది, చర్మం శరీరం యొక్క అత్యంత వాస్కులర్ ప్రాంతాలలో ఒకటి.

అతనిని ఎగతాళి చేసి, ముఖం మీద కొట్టిన తర్వాత, సైనికులు అతని చేతి నుండి కర్రను తీసుకొని తలపై కొట్టారు, ముళ్ళను అతని నెత్తిలోకి లోతుగా నడిపారు. చివరగా, వారు తమ క్రూరమైన క్రీడతో అలసిపోయారు మరియు అతని వెనుక నుండి వస్త్రం నలిగిపోతుంది. అప్పటికే గాయాలలో రక్తం మరియు సీరం గడ్డకట్టడం వలన, దానిని తొలగించడం వలన శస్త్రచికిత్సా కట్టును అజాగ్రత్తగా తొలగించడం వంటి విపరీతమైన నొప్పిని కలిగిస్తుంది మరియు దాదాపు అతను మళ్ళీ కొరడాతో కొట్టబడినట్లుగా, గాయాలు మరోసారి రక్తస్రావం ప్రారంభమవుతాయి.

యూదుల ఆచారాన్ని గౌరవిస్తూ, రోమన్లు అతని వస్త్రాలను తిరిగి ఇస్తారు. శిలువ యొక్క బరువైన పాటిబులం అతని భుజాలకు అడ్డంగా కట్టబడి ఉంది మరియు ఖండించబడిన క్రీస్తు, ఇద్దరు దొంగల ఊరేగింపు మరియు శతాధిపతి నేతృత్వంలోని రోమన్ సైనికుల ఉరితీత వివరాలు వయా డోలోరోసా వెంట నెమ్మదిగా ప్రయాణాన్ని ప్రారంభిస్తాయి. అతను నిటారుగా నడవడానికి ప్రయత్నించినప్పటికీ, భారీ చెక్క పుంజం యొక్క బరువు, విపరీతమైన రక్తనష్టం వల్ల ఉత్పన్నమయ్యే షాక్తో పాటు చాలా ఎక్కువ. అతను జారిపడి పడిపోతాడు. పుంజం యొక్క కఠినమైన కలప భుజాల యొక్క చీలిక చర్మం మరియు కండరాలలోకి వెళ్తుంది. అతను ఎదగడానికి ప్రయత్నిస్తాడు, కానీ మానవ కండరాలు వాటి సహనానికి మించి నెట్టబడ్డాయి.

సిలువ వేయడానికి ఆత్రుతగా ఉన్న శతాధిపతి, సిలువను మోయడానికి ఒక దృఢమైన ఉత్తర ఆఫ్రికా వీక్షకుడు సైమన్ ఆఫ్ సిరీస్ని ఎంచుకుంటాడు. ఆంటోనియా కోట నుండి గోల్డోథా వరకు 650-గజాల ప్రయాణం చివరకు పూర్తయ్యే వరకు, యేసు ఇప్పటికీ రక్తస్రావం మరియు చలి, చలికి చెమటలు చమటలు పట్టాడు.

తేలికపాటి అనాల్జెసిక్ మిశ్రమం అయిన మిర్రంతో కలిపిన డ్రాక్సారసం యేసుకు అందించబడుతుంది. అతను త్రాగడానికి నిరాకరిస్తాడు. పాటిబులమ్ను నేలపై ఉంచమని సైమన్ని ఆజ్ఞాపించాడు మరియు జీసస్ను భుజాలతో కలపతో త్వరగా వెనక్కి విసిరారు. లెజియన్లైర్ మణికట్టు ముందు భాగంలో నిరాశకు గురవుతుంది. అతను బరువైన, చతురస్రాకార, చేత-ఇనుప గోరును మణికట్టు ద్వారా మరియు చెక్కలోకి లోతుగా నడుపుతాడు. త్వరగా, అతను అవతలి వైపుకు వెళ్లి, చేతులు చాలా గట్టిగా లాగకుండా, కొంత వంగుట మరియు కదలికను అనుమతించకుండా

జాగ్రత్తగా చర్యను పునరావృతం చేస్తాడు. అప్పుడు పాటిబులం సైవ్ల పైభాగంలో ఎత్తబడుతుంది మరియు "యూదుల రాజు నజరేయూడైన యేసు" అని చదివే చైటలస్ ఆ స్థానంలో వ్రేలాడదీయబడుతుంది.

ఎడమ పాదం ఇప్పుడు కుడి పాదానికి వ్యతిరేకంగా వెనుకకు నొక్కబడింది మరియు రెండు పాదాలను విస్తరించి, కాలి క్రిందికి ఉంచి, ప్రతి వంపు ద్వారా ఒక గోరు నడపబడుతుంది, మోకాళ్లను మధ్యస్థంగా వంచుతుంది. బాధితుడు ఇప్పుడు శిలువ వేయబడ్డాడు. అతను నెమ్మదిగా మణికట్టులోని గోళ్లపై ఎక్కువ బరువుతో కుంగిపోతున్నప్పుడు, వేళ్లు మరియు చేతులతో పాటు నొప్పి రెమ్మలు మెదడులో పేలడానికి -- మణికట్టులోని గోర్లు మధ్యస్థ నరాలపై ఒత్తిడి తెస్తున్నాయి. ఈ సాగతీత వేదనను నివారించడానికి అతను తనను తాను పైకి నెట్టినప్పుడు, అతను తన పూర్తి బరువును తన పాదాల ద్వారా గోరుపై ఉంచుతాడు. పాదాల మెటాటార్సల్ ఎముకల మధ్య నరాల ద్వారా గోరు చిరిగిపోతున్న వేదన మళ్లీ ఉంది.

ఈ సమయంలో, చేతులు అలసటతో, కండరాలపై తిమ్మిరి యొక్క గొప్ప తరంగాలు తుడుచు, లోతైన, కనికరంలేని, నొప్పితో వాటిని ముడివేస్తాయి. ఈ తిమ్మిరితో తనను తాను పైకి నెట్టలేని అసమర్థత వస్తుంది. అతని చేతులకు వేలాడదీయడం, పెక్టోరల్ కండరాలు పక్షవాతానికి గురవుతాయి మరియు ఇంటర్కోస్టల్ కండరాలు పనిచేయలేవు. ఊపిరితిత్తులలోకి గాలిని లాగవచ్చు, కానీ ఊపిరి పీల్చుకోలేరు. ఒక్క చిన్న శ్వాసను కూడా పొందేందుకు యేసు తనను తాను పెంచుకోవడానికి పోరాడుతాడు. చివరగా, కార్పన్ డయాక్సైడ్ ఊపిరితిత్తులలో మరియు రక్తప్రవాహంలో పేరుకుపోతుంది మరియు తిమ్మిరి పాక్షికంగా తగ్గుతుంది. స్పాస్మోడికల్గా, అతను ఊపిరి పీల్చుకోవడానికి మరియు ప్రాణమిచ్చే ఆక్సిజన్ను తీసుకురావడానికి తనను తాను పైకి నెట్టగలడు. నిస్సందేహంగా ఈ కాలాల్లో అతను రికార్డ్ చేయబడిన ఏడు చిన్న వాక్యాలను పలికాడు:

మొదటిది, "తండ్రీ, వారు ఏమి చేస్తారో వారికి తెలియదు కాబట్టి వారిని క్షమించు."

రెండవది, పశ్చాత్తాపపడుతున్న దొంగకు, "ఈ రోజు నువ్వు నాతో పాటు స్వర్గంలో ఉంటావు."

మూడవవాడు, భయంతో, దుఃఖంతో ఉన్న కొమారదశలో ఉన్న జాన్ -- ప్రియమైన అపొస్తలుడి వైపు చూస్తూ, "ఇదిగో నీ తల్లి" అన్నాడు. అప్పుడు, అతని తల్లి మేరీ వైపు చూస్తూ, "స్త్రీ ఇదిగో నీ కొడుకు."

నాల్గవ ఏడుపు 22వ కీర్తన ప్రారంభం నుండి, "నా దేవా, నా దేవా, నన్ను ఎందుకు విడిచిపెట్టావు?"

గంటల తరబడి అపరిమితమైన నొప్పి, మెలితిప్పిన చక్రాలు, జాయింట్-రెండింగ్ తిమ్మిరి, అడపాదడపా పాక్షికంగా ఉక్కిరిబిక్కిరి కావడం, అతని వీపు నుండి కణజాలం నలిగిపోయే నొప్పి. అతను అపరిమితమైన నొప్పి, మెలితిప్పిన చక్రాలు, కీళ్ల-రెండింగ్ తిమ్మిరి, అడపాదడపా పాక్షిక ఆస్పె యొక్క కఠినమైన కలపకు వ్యతిరేకంగా పైకి క్రిందికి కదులుతాడు. అప్పుడు మరొక వేదన మొదలవుతుంది: పెరికార్డియం నెమ్మదిగా సీరంతో నిండి గుండెను కుదించడం ప్రారంభించినప్పుడు ఛాతీలో లోతైన నొప్పి.

ఒకరు 22వ కీర్తన, 14వ శ్లోకాన్ని మళ్లీ గుర్తుచేసుకున్నారు: "నేను నీటిలా కురిపించబడ్డాను, మరియు నా ఎముకలన్నీ కీళ్ళు లేకుండా ఉన్నాయి; నా హృదయం మైనపులా ఉంది; అది నా ప్రేగుల మధ్యలో కరిగిపోయింది."

ఇప్పుడు దాదాపుగా ముగిసింది. కణజాల ద్రవాల నష్టం క్షిప్రమైన స్థాయికి చేరుకుంది; సంపీడన గుండె కణజాలంలోకి భారీ, మందపాటి, నిదానమైన రక్తాన్ని పంపి చేయడానికి కష్టపడుతోంది; హింసించబడిన ఊపిరితిత్తులు చిన్న చిన్న గాలిలో ఊపిరి పీల్చుకోవడానికి చాలా ప్రయత్నం చేస్తున్నాయి. గుర్తించదగిన నిర్జలీకరణ కణజాలం వారి ఉద్ధిపనలను మెదడుకు పంపుతుంది.

యేసు తన ఐదవ కేకలు, "నాకు దాహం" అని ఊపిరి పీల్చుకున్నాడు.

ప్రవచనాత్మకమైన 22వ కీర్తనలోని మరొక పద్యాన్ని ఒకరు గుర్తుచేసుకున్నారు: "నా బలం కుండలా ఎండిపోయింది; నా నాలుక నా దవడలకు అంటుకుంది; నీవు నన్ను మృత్యువు ధూళిలోకి తీసుకువచ్చావు."

పోస్కాలో నానబెట్టిన స్పాంజ్, రోమన్ సైనికుల ప్రధాన పానీయమైన చౌకైన, పుల్లని వైన్ అతని పెదవులపైకి ఎత్తబడింది. అతను స్పష్టంగా ద్రవం తీసుకోడు. యేసు శరీరం ఇప్పుడు విపరీతమైన స్థితిలో ఉంది మరియు అతని కణజాలాల ద్వారా మరణం యొక్క చలని అతను అనుభవించగలడు. ఈ సాక్షాత్కారం అతని ఆరవ పదాలను "ఇది పూర్తయింది."

అతని ప్రాయశ్చిత్త మిషన్ ఇప్పుడు పూర్తయింది. చివరకు అతను చనిపోవాలని ఎంచుకుంటాడు. ఆఖరి బలంతో, అతను మరోసారి తన నలిగిపోయిన పాదాలను గోరుపై నొక్కి, తన కాళ్లను నితారుగా చేసి, లోతైన శ్వాస తీసుకుంటూ, తన ఏడవ మరియు చివరి ఏడుపు, "తండ్రీ! నీ చేతుల్లోకి నేను నా ఆత్మను అప్పగిస్తున్నాను."

మిగిలినవి మీకు తెలుసు. సబ్బాత్ అపవిత్రం కాకుండా ఉండటానికి, ఖండించబడిన వ్యక్తులను పంపించి, శిలువ నుండి తొలగించమని యూదులు కోరారు. సిలువ వేయడాన్ని ముగించే సాధారణ పద్ధతి క్రోరిఫ్రాక్చర్, కాళ్ల ఎముకలు విరగడం. ఇది బాధితుడు తనను తాను పైకి నెట్టకుండా నిరోధించింది; అందువల్ల ఛాతీ కండరాల నుండి ఉద్రిక్తత నుండి ఉపశమనం పొందలేకపోయింది మరియు వేగవంతమైన ఊపిరాడటం సంభవించింది. ఇద్దరు దొంగల కాళ్లు విరిగిపోయాయి, కానీ సైనికులు యేసు వద్దకు వచ్చినప్పుడు ఇది అనవసరమని వారు చూశారు.

స్పష్టంగా మరణాన్ని రెట్టించుకుని నిర్ధారించుకోవడానికి, లెజియన్లైర్ తన లాన్సును పక్కటెముకల మధ్య ఐదవ ఇంటర్ స్పేస్ ద్వారా పెరికార్డియం ద్వారా పైకి మరియు గుండెలోకి నడిపాడు. సెయింట్ జాన్ నివేదికల ప్రకారం సువార్త యొక్క 19వ అధ్యాయంలోని 34వ పద్యం: "మరియు వెంటనే రక్తం మరియు నీరు బయటకు వచ్చాయి." అంటే, గుండె చుట్టూ ఉన్న సంచి నుండి నీటి ద్రవం బయటపడింది, మన ప్రభువు సాధారణ సిలువ మరణాన్ని ఊపిరాడకుండా మరణించాడని, కానీ షాక్ మరియు గుండె కుంచించుకుపోవడం వల్ల గుండె వైఫల్యం (విరిగిన గుండె) కారణంగా మరణించాడని పోస్ట్ మార్డం రుజువు ఇస్తుంది. పెరికార్డియంలో ద్రవం.

మనిషి పట్ల మరియు దేవుని పట్ల మానవుడు ప్రదర్శించిన చెడు యొక్క సారాంశం గురించి వైద్య సాక్ష్యాధారాలతో సహా -- మన సంగ్రహావలోకనం కలిగింది. ఇది ఒక భయంకరమైన దృశ్యం, మరియు మాకు నిరాశ మరియు నిస్సహాను మిగల్చడానికి తగినంత కంటే ఎక్కువ. మనిషి పట్ల దేవుని అనంతమైన దయలో మనకు గొప్ప సీక్వెల్ ఉన్నందుకు మనం ఎంత కృతజ్ఞతతో ఉండవచ్చు. నుండి స్వీకరించబడింది - "సిలువ వేయడం గురించి ఒక వైద్యుడు సాక్ష్యమిచ్చాడు, డా. సి. ట్రూమాన్ డేవిస్, [konnections.com/Kcundick/crucifix.html](http://konnections.com/Kcundick/crucifix.html)"

డేవిడ్ ఈ విధంగా ప్రవచించాడు "నా దేవా, నా దేవా, నీవు నన్ను ఎందుకు విడిచిపెట్టావు? నన్ను రక్షించకుండా, నా మూలుగు మాటలకు ఎందుకు దూరంగా ఉన్నావు? ... కానీ నేను ఒక పురుగును మరియు మనిషిని కాదు, మనుషులచే

దూషించబడ్డాను మరియు ప్రజలచే తృణీకరించబడ్డాను. నన్ను చూసేవారందరూ నన్ను వెక్కిరిస్తారు; వారు తలలు ఊపుతూ అవమానాలు విసురుతారు: అతడు ప్రభువును నమ్ముతాడు; ప్రభువు అతన్ని రక్షించనివ్వండి. అతడు అతనియందు సంతోషించును గనుక అతనిని విడిపించును గాక. ... నేను నీళ్లలా కుమ్మరించబడ్డాను, నా ఎముకలన్నీ కీలులో లేవు. నా హృదయం మైనపులా మారింది; అది నా లోపల కరిగిపోయింది. నా బలం కుండల పెంకులా ఎండిపోయింది, నా నాలుక నా నోటి పైకప్పుకు అంటుకుంది; నీవు నన్ను మృత్యువు ధూళిలో ఉంచావు. కుక్కలు నన్ను చుట్టుముట్టాయి; దుష్టుల సమూహం నన్ను చుట్టుముట్టింది, వారు నా చేతులు మరియు నా పాదాలను గుచ్చుకున్నారు. నేను నా ఎముకలన్నింటినీ లెక్కించగలను; ప్రజలు నన్ను చూసి ఆనందిస్తారు. వారు నా వస్త్రాలను పంచుకున్నారు మరియు నా వస్త్రాల కోసం చీట్లు వేస్తారు. ... భూమి యొక్క చివరలన్నీ ప్రభువును జ్ఞాపకం చేసుకుంటాయి మరియు అతని వైపుకు తిరుగుతాయి, మరియు దేశాలలోని అన్ని కుటుంబాలు అతని ముందు వంగి ఉంటాయి, ఎందుకంటే ఆధిపత్యం ప్రభువుకు చెందినది మరియు అతను దేశాలపై పరిపాలిస్తాడు. భూమిలోని ధనవంతులందరూ విందులు చేసి పూజిస్తారు; మట్టికి దిగేవారందరూ ఆయన ముందు మోకరిల్లుతారు - తమను తాము బ్రతికించుకోలేని వారు. సంతానం అతనికి సేవ చేస్తుంది; భవిష్యత్తు తరాలకు భగవంతుని గురించి చెబుతారు. ఇంకా పుట్టని ప్రజలకు వారు అతని నీతిని ప్రకటిస్తారు - ఎందుకంటే అతను దానిని చేసాడు. (కీర్తన 22:1-8; 14-18; 27-31)

## క్రాస్ కేంద్రం

ఇదిఇది శుక్రవారం ఉదయం 9:00 గంటలకు ప్రారంభమైంది. అది మధ్యాహ్నం 3:00 గంటలకు అయిపోతుంది. మీరు ఆరు గంటల్లో ఏమి చేయగలరు? మా ఆధునిక, హైటెక్ ప్రపంచంలో, మీరు ప్రపంచవ్యాప్తంగా ఇ-మెయిల్ పంపవచ్చు మరియు మీరు ఆటోమొబైల్ పొందవచ్చు మరియు 300 మైళ్లు లేదా అంతకంటే ఎక్కువ ప్రయాణించవచ్చు. మీరు విమానంలో ఎక్కి దేశం యొక్క ఒక చివర నుండి మరొక వైపుకు వెళ్ళవచ్చు. ఆరు గంటల్లో మీరు చేయగలిగేది చాలా ఉంది. కానీ ఆ రోజు 2,000 సంవత్సరాల క్రితం.

ఆ ఆరు గంటల్లో జనం ఏం చేశారు? బహుశా ఏ రోజులాగే, ఒక రైతు లేచి తన పొలాన్ని దున్నడం ప్రారంభించాడు ఎందుకంటే ఇది వసంతకాలం మరియు ఇది నాట్లు వేయడానికి సమయం ఆసన్నమైంది. ఒక గృహిణి లేచి తన రోజువారీ ఇంటి పనుల్లో బిజీగా ఉండడం ప్రారంభించింది. ఒక వ్యాపారి తన దుకాణాన్ని తెరిచాడు మరియు అతను సబ్బాత్ మరియు పస్కా వారాంతానికి సిద్ధమవుతూ ఆరు గంటలపాటు చురుకైన రోజు వ్యాపారాన్ని చేశాడు. మీరు ఆరు గంటల్లో చాలా చేయవచ్చు. అయితే ఆ ఆరు గంటల్లో జెరూసలేంలో జరిగినదంతా, ఆ విషయానికొస్తే, అన్ని రోజులలో ప్రపంచవ్యాప్తంగా జరిగినదంతా, "కల్వరి" అనే కొండపై చేసిన దానితో పోల్చితే పాలిపోయింది. ఒక వ్యక్తి సిలువ వేయబడ్డాడు, చాలా ప్రత్యేకమైన వ్యక్తి రోమన్ శిలువకు వ్రేలాడదీయబడ్డాడు. అతనిది ఆ రోజు ఏర్పాటు చేయబడిన మూడు శిలువలలో ఒకటి, మధ్యలో ఒకటి.

ఆ రోజు జెరూసలేంకు వచ్చిన ఒక సందర్భకుడు శిలువలను చూసి, తల ఊపి, "ఓహో, శాంతిని కాపాడటానికి మరియు న్యాయాన్ని కాపాడటానికి విచారకరమైన కానీ అవసరమైన మరణశిక్షలలో ఒకటి" అని అనుకున్నాడు. ఈ పనికి నియమించబడిన రోమన్ సైనికులకు ఈ రహస్యమైన యువ వ్రడ్రంగి గురించి పెద్దగా తెలియదు, అతను వేడుకోవడానికి లేదా కేకలు వేయడానికి లేదా ఫిర్యాదు చేయడానికి నిరాకరించాడు. ఆచరణాత్మకంగా ఆ సిలువపై తనను తాను పడుకోబెట్టిన వ్యక్తి కేవలం నజరేన్ మాత్రమే కాకుండా మరేదైనా కావచ్చునని వారికి తెలియదు.

ఓహ్, కానీ కొన్ని వింతలు జరగడం ప్రారంభించాయి. మొదట, చీకటి ఉంది, గ్రహణం కంటే చీకటిగా ఉంటుంది. ఆకాశంలో భయంకరమైన, నరకమైన చీకటి ఉంది. తండ్రి అయిన దేవుడు భూమికి వెన్నుపోటు పొడిచినట్లు ఉంది, బహుశా కన్నీరు కార్చడానికి కూడా. అప్పుడు మాథ్యూ మాకు చెప్పే భూకంపం ఉంది. భూమి యొక్క గర్భం నుండి ఒక రహస్యమైన రంబుల్ రాళ్ళు విడిపోయేలా చేసింది. సమాధిలోని ఖైదీలు మరణం యొక్క చల్లని పట్టు నుండి విడుదలయ్యారు. సమాధి చేయబడిన మృతదేహాలు వాస్తవానికి వీధుల్లో నడుస్తున్నట్లు జెరూసలేం చుట్టూ నివేదికలు వ్యాపించాయి; నిస్సందేహంగా ప్రేయమైనవారు వారిని చూసి మాట్లాడారు.

"పవిత్ర స్థలము" నుండి పవిత్ర స్థలమును వేరుచేసే తెర, ఆలయంలోని ఆ భారీ తెర చిరిగిపోతుంది. ప్రధాన యాజకునిగా సంవత్సరానికి ఒక్కసారి మాత్రమే నిష్కళంకమైన గొట్టెపిల్ల నుండి రక్తాన్ని తీసుకుని పాపపరిహారార్థం చేయడానికి కరుణాపీఠం మీద చిలకరించే స్థలం, ఇది ప్రజలందరికీ త్యాగం. ఆ తెర 40 అడుగుల ఎత్తు మరియు దాని బరువు అనేక టన్నులు. కానీ ఆ ఆరు గంటలలో, ఎవరో, ఏదో, ఆ భారీ తెరను రెండు గొప్ప చేతులు చీల్చినట్లుగా పై నుండి క్రిందికి చించివేశారు. విశ్వం యొక్క గొప్ప దేవుడు చెబుతున్నట్లుగా, ప్రధాన పూజారి చివరిసారిగా పవిత్రమైన హెలీలోకి ప్రవేశించాడు, అటోస్కాప్ యొక్క చివరి రోజు. అతను మళ్ళీ అక్కడికి వెళ్లవలసిన అవసరం లేదు.

సరే, ఇది మామూలు శుక్రవారం కాదు. జెరూసలేం ఆమె అర్థం చేసుకోలేని రహస్యంలో బంధించబడింది. ప్రజలు కొన్ని విషయాలు చూసినప్పుడు మరియు ఇతర విషయాలు విన్నప్పుడు ఆశ్చర్యపోవడం ప్రారంభించారు. ఇది కావచ్చు? ఇది కావచ్చు? లేదు! అది కాలేదు. ఆ నజరేయుడు కేవలం ఒక మనిషి మాత్రమే కాదు, నజరేతులో నివసించిన వడ్రంగి కంటే మరేదైనా కావచ్చు, బహుశా ప్రవక్త కంటే కూడా ఎక్కువ కావచ్చు. మీరు మొత్తం సంఘం యొక్క మొత్తం ఆలోచన ప్రక్రియను దాదాపుగా వినగలరు. వాస్తవానికి, వారు రోజులు మరియు రోజులు మరియు రోజులు దాని గురించి సందడి చేశారు.

పెంతెకొస్తు గుర్తుందా? ఒకే రోజు 3,000 మంది బాప్తిస్మం తీసుకున్నారని మీకు గుర్తుందా? ఒక్కరోజులో 3,000 మంది బాప్తిజం ఎలా పొందారని మీరు ఎప్పుడైనా ఆలోచించారా? ఇది కేవలం ఒక ఉపన్యాసం యొక్క శక్తి కాదు. ఆ రోజు జెరూసలేంలో ఏమి జరిగిందో మీరు చూడండి, అందరూ ఏడు వారాల పాటు మాట్లాడుకున్నారు. ఆ రహస్యమైన విషయాలన్నీ అర్థం ఏమిటి? అప్పుడు ఆ పెంతెకొస్తు రోజున పీటర్, స్పిరిట్ ద్వారా ప్రేరణ పొంది, దానిని విప్పాడు. అతను చెప్పాడు, "ఆ సిలువపై దేవుని కుమారుడు." అందుకే అలా జరిగింది.

మానవ చరిత్రలో ఇది ఎంత ప్రధానమైనదో మీరు ఎప్పుడైనా ఆలోచించడం మానేశారా? కాలమంతా దాని ద్వారానే కొలవబడుతుంది. ఈ పుస్తకమంతా, బైబిల్, దాని కథ. పాత నిబంధన చరిత్ర అంతా దానిని సూచిస్తుంది, రాబోయే ఒక రకమైన విషయాలు. ఇప్పుడు లైప్ అనేది హీబ్రూ మతంలోని వ్యక్తి, స్థలం లేదా వస్తువు, ఇది కొత్త ఒడంబడికలో ఒక వ్యక్తి, స్థలం లేదా వస్తువును ముందే సూచిస్తుంది. మరో మాటలో చెప్పాలంటే, ఇక్కడ ఏదో ఒకదానిని ముందుగా సూచించే లేదా ఊహించే గుర్తుగా ఉంది. స్పష్టముగా, పాత నిబంధన అందమైన రకాలతో నిండి ఉంది. మీరు వాటిని చూడటానికి మరియు అర్థం చేసుకోవడానికి సమయాన్ని వెచ్చించినప్పుడు, అది దేవుని అద్భుతమైన ప్రావిడెన్స్ ను ఒకదానితో ఒకటి కలపడానికి మీకు సహాయం చేస్తుంది మరియు అదే ముగింపును సూచిస్తూ చరిత్రలో కథ అంతా ఒకే విధంగా ఉందని మీరు చూడవచ్చు.

పాత నిబంధనలోని అత్యంత అందమైన రకాలు సిలువను సూచించేవి. మీకు మొదటి పాస్ ఓవర్ గుర్తుందా? మొదటి సంతానం యొక్క ప్లేగు యొక్క నలుపు ఈజిప్ట్ అంతటా పాకినప్పుడు, అది ఖచ్చితంగా ఆ శుక్రవారం మధ్యాహ్నపు చీకటిని ముందే సూచించింది, ఆ రాత్రి ప్రతి హీబ్రూ ఇంటిలో ఒక గొర్రెపిల్ల చంపబడినట్లుగా, మరణ దూత దానిని



విడిచిపెట్టాడు. కుటుంబం క్షేమంగా. నిజమైన గొట్టెపిల్ల, దేవుని గొట్టెపిల్ల, మరణాన్ని మరలా మానవాళిపైకి వెళ్లేలా వధించే సమయానికి ఇది వేదికను ఏర్పాటు చేసింది.

లేదా సీనాయి పర్వతంపై నిర్గమకాండము 25లో మనకు పరిచయం చేయబడిన ఒడంబడిక యొక్క రహస్య ఆర్క్ ఎలా ఉంటుంది? ఒడంబడిక పెట్టె కవర్ పేరు మీకు గుర్తుందా? దానికి "ద మెర్సీ సీట్" అని పేరు పెట్టారు. ఆ "మెర్సీ సీట్" పై సంవత్సరానికి ఒకసారి, ప్రధాన పూజారి నిష్కళంకమైన గొట్టెపిల్ల రక్తంతో హెాలీస్ హెాలీలోకి వచ్చి, పాపం తొలగిపోయేలా రక్తపు బిందువులను కరుణాసనంపై చల్లేవారు. కానీ అది నిజమైన దయాపీఠం స్థాపించబడిన సిలువ వద్ద మరియు పరిపూర్ణ త్యాగం యొక్క రక్తం కేవలం చల్లబడకుండా ప్రవహించేది, అది అన్ని కాలాలకూ పాపాలను తొలగిస్తుంది.

లేదా ఇశ్రాయేలీయులు గుసగుసలాడుతూ, ఫిర్యాదు చేస్తూ, మళ్ళీ పాపం చేసినప్పుడు, దేవుడు వారిని విషపూరిత పాముల మధ్యలోకి విసిరివేసినప్పుడు మరియు వారు కాటువేయబడ్డారు మరియు చంపబడ్డారు. అప్పుడు మోషే, ప్రార్థన చేసిన తర్వాత ఒక కంచు సర్పాన్ని తయారు చేసి, దానిని ఒక స్తంభం మీద ఉంచి, దానిని పైకి లేపాడు. నిర్దిష్ట మరణం నుండి వారి నివారణ ఉచితం మరియు అందరికీ అందుబాటులో ఉంది. అయితే వారిపై కొన్ని చర్యలు తీసుకోవాల్సి వచ్చింది. వారు జీవించడానికి దానిని చూడవలసి వచ్చింది. కానీ అలా చేయడం వల్ల వారు అందరికీ ఉచితంగా వైద్యం చేయలేకపోయారు. కంచు సర్పాన్ని చూడటం ద్వారా వారు పని చేయలేదు కానీ జీవించడానికి చర్య తీసుకున్నారు. (సంఖ్యాకాండము 21) యోహాను 3వ అధ్యాయములో యేసు, ఆ కంచు సర్పము వలె, "నేను పైకి ఎత్తబడినట్లయితే, నేను మనుష్యులందరినీ నా వైపుకు ఆకర్షించుకుంటాను" అని చెప్పాడు. నేను మీకు మరో రెండు డజన్ల మందిని ఇవ్వగలను, కానీ పాత నిబంధన ఒక పెద్ద సంకేతం లాంటిది, "ఈ మార్గం సిలువకు. ఈ మార్గంలో సిలువకు.

అప్పుడు యేసు వచ్చినప్పుడు, అతను దాని కోసం జీవించాడు. అతను సిలువ కొరకు జీవించాడు.

అతని ప్రారంభ రోజుల నుండి, సిలువ అతని ముందు నీడను వేసింది. సత్రంలో చోటు లేని బెత్తెహేములో ఈ లోకంలోకి వచ్చిన రోజు నుండి. "ఈ లోకంలో నీకు చోటు లేదు. నీకు ఇక్కడ ఉండడానికి చోటు దొరకదు. నువ్వు తిరస్కరించబడతావు మరియు సిలువ వేయబడతావు" అని అది అప్పుడే చెబుతోంది.

యేసు తన స్వంత మరణాన్ని ముందే తెలియజేసినట్లు సువార్తలు మనకు డజను కంటే తక్కువ కాదు. అతను మరియు శిష్యులు ఫిలిప్పిలోని సిజేరియాలో కొంచెం R & R (విశ్రాంతి మరియు విశ్రాంతి) తీసుకుంటున్నప్పుడు నేను మాధ్యమ 16 గురించి ఆలోచిస్తున్నాను. యేసు, "నన్ను ఎవరనుకుంటున్నావు?" వారు ఊహాగానాలు చేసిన తర్వాత, ఇతరులు ఏమి మాట్లాడుతున్నారో వీధి చర్చలు జరిగిన తర్వాత, పేతురు అతని వైపు చూసి, "నువ్వు క్రీస్తువి, నీవు సజీవ దేవుని కుమారుడివి" అని అన్నాడు. యేసు చెప్పాడు, "యోనా కుమారుడైన సీమోను, నీవు ధన్యుడు, ఎందుకంటే రక్తమాంసాలు మరియు రక్తాలు మీకు వెల్లడించలేదు, కానీ పరలోకంలో ఉన్న నా తండ్రి." తాను దేని కోసం చనిపోతానో ఆ మనుష్యులు అర్థం చేసుకోవడం ప్రారంభించారని ఇప్పుడు యేసుకు తెలుసు. 21వ వచనం చెప్తుంది, వెంటనే, అప్పటి నుండి, యేసు తన శిష్యులకు వివరించడం ప్రారంభించాడు, అతను యెరూషలేముకు వెళ్లి పెద్దలు, ప్రధాన యాజకులు మరియు ధర్మశాస్త్ర బోధకుల చేతిలో అనేక బాధలను ఎలా అనుభవించాలి; అతన్ని చంపి మూడవ రోజు బ్రతికించాలి.

అతను మత్తయి 17, 20, 21లో అదే మాట చెప్పాడు. ఆ చివరి భోజనంలో మత్తయి 26లో, "నేను చంపబడబోతున్నాను" అని మళ్ళీ చెప్పాడు. ఆ తర్వాత ఆ కొన్ని గంటల్లో గెత్సేమనే గార్డెన్లో ముఖానికి వంగి నమస్కరించి, వేరే మార్గం

ఉందా అని అడిగాడు, ఈ విధి కోసమే తాను పుట్టానని అతనికి తెలుసు. యేసు ఇక్కడకు వచ్చినది సిలువ, మరియు అతనికి ఎల్లప్పుడూ తెలుసు.

కొత్త నిబంధన మొత్తం దానిని ప్రతిబింబిస్తుంది. పౌలు ఇలా అన్నాడు, "యూదులు అద్భుత సూచనలను కోరతారు మరియు గ్రీకులు జ్ఞానం కోసం చూస్తారు, కానీ మేము సిలువ వేయబడిన క్రీస్తును బోధిస్తాము: యూదులకు అవరోధం మరియు అన్యజనులకు మూర్ఖత్వం." (1 కొరింథీయులు 1:22, 23) "నేను మీతో ఉన్నప్పుడు యేసుక్రీస్తు మరియు సిలువ వేయబడిన ఆయన తప్ప మరేమీ తెలియకూడదని నిర్ణయించుకున్నాను." (1 కొరింథీయులు 2:2) "మన ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు సిలువలో తప్ప నేనెప్పుడూ అతిశయపడను." (గలతీయులు 6:14) మీరు ఆ మూడు ప్రకటనలను చూస్తున్నారా? పౌలు అన్నాడు, "నాకు తెలిసినదంతా సిలువ వేయబడిన క్రీస్తు." అప్పుడు అతను "నేను బోధించేదంతా సిలువ వేయబడిన క్రీస్తు" అని చెప్పాడు. (1 కొరింథీయులు 1:23) "నేను ప్రగల్భాలు పలుకుతున్నది సిలువ వేయబడిన క్రీస్తు సిలువ గురించి." (గలతీయులు 6:14) "నేను జీవించడం క్రీస్తు, మరియు చనిపోవడం లాభం" ఎందుకంటే అతను సిలువ వేయబడ్డాడు. (ఫిలిప్పీయులు 1:21)

ప్రజలారా, మీరు బైబిల్, కొత్త నిబంధన, పాల్ లేదా పీటర్ బోధించిన ప్రతి ప్రసంగం ద్వారా మీరు చూస్తారు, వాటిలో ప్రతి ఒక్కటి యేసు సిలువ మరియు పునరుజ్జానంపై దృష్టి పెడుతుంది. కాబట్టి పాత నిబంధన అయినా, కొత్త నిబంధన అయినా లేదా మొత్తం బైబిల్ అయినా, సిలువ ప్రధానమైనది.

సంవత్సరాల క్రితం బ్రిటీష్ రాయల్ నేవీలో వారి గొప్ప సెయిలింగ్ ఓడల్లో ప్రధాన తెరచాపను ఎగురవేయడానికి ఉపయోగించే తాడు మధ్యలో ఒక నీలిరంగు దారాన్ని నేయేవారు, ఎందుకంటే ఆ తాడు వేరుగా ఉండాలని వారు కోరుకున్నారు. వారు అత్యవసర పరిస్థితుల్లో దానిని ఎగురవేయవలసి వస్తే, శత్రువు నుండి పారిపోవడానికి లేదా తుఫాను నుండి తప్పించుకోవడానికి, వారు దాని మధ్యలో నీలిరంగు దారంతో ఉన్న తాడు కోసం చూశారు. క్రాస్ అలా ఉండాలి. ఇది ఎల్లప్పుడూ కనిపిస్తుంది మరియు ఎల్లప్పుడూ అందుబాటులో ఉంటుంది. ఇది ఈ పుస్తకంలోనే కాదు, జీవితంలోనే ప్రధాన విషయం. మనం చేసే ప్రతిదానికీ ఇది చాలా కేంద్రంగా ఉండాలి; మన జీవనశైలికి కేంద్రం, మన గృహ జీవితానికి కేంద్రం, మా పని జీవితం మరియు మా పాఠశాల జీవితానికి కేంద్రం. మనం ఎప్పుడైనా యేసును మరియు అతని శిలువను కేంద్రం నుండి బయటకు తీస్తే, మనం ప్రతిదీ కోల్పోతాము.

మీరు ఎప్పుడైనా పోస్టల్ పై "పవర్ కేబుల్ ఇక్కడ పాతిపెట్టారా?" అనే సంకేతాలను చూసారా? అదీ శిలువ సూక్తులు. మీరు ఆ సూక్తులలో ఒకదానికి వచ్చారు, మీరు త్రవ్వండి మరియు అక్కడ శక్తి ఉంది-మనం అర్థం చేసుకోవడానికి సమయం తీసుకుంటే మన జీవితాల్లో శక్తి యొక్క మొత్తం మూలం. యేసు ఆఖరి మాటలు "ఇది పూర్తయింది." (యోహాను 19:30) ఏమి పూర్తయింది? సమస్త మానవాళిని విమోచించే దివ్య ప్రణాళిక ముగిసింది. మనిషికి మృత్యుభయం ముగిసింది. అపరాధం యొక్క శక్తి ముగిసింది. రేపటి అనిశ్చితి ముగిసింది.

ఈ సిరీస్ లోని క్రింది పాఠాలు దేవుని కుమారుడు మానవ రూపంలో ఉన్నప్పుడు చేసిన ఏడు అద్భుతమైన ప్రకటనలపై దృష్టి సారిస్తాయి. మీ గురించి నాకు తెలియదు, కానీ నాకు, ఆ దైవిక నాటకం యొక్క మొత్తం స్పెక్ట్రమ్ లో మనం సిలువ అని పిలుస్తాము, యేసు చెప్పిన ఆ ఏడు సూక్తుల కంటే మరేమీ అద్భుతంగా లేదు. మీరు ఉరిశిక్ష విధించబడే మార్గంలో ఉంటే మీరు ఏమి చెబుతారు? జీసస్ అందుకున్నట్లుగా ఇది నెమ్మదిగా హింసించే శిక్షగా ఉంటే, మీరు సిలువపై వేలాడుతున్నప్పుడు మీరు ఏమి చెప్పగలరు?

యేసు ఆ సిలువపై పలికే మాటలను జాగ్రత్తగా ఎంచుకున్నాడు. బాధపడ్డ అమరవీరుడు చెప్పిన యాదృచ్ఛిక పదబంధాలు కావు. అతను వేలాడదీసిన ఆ శిలువ యొక్క అర్థం యొక్క అర్థం చేసుకోలేని లోతు గురించి మనకు కొన్ని ఆధారాలు ఇవ్వడానికి అవి దేవుడు స్వయంగా ఉద్దేశపూర్వకంగా చేసిన ప్రకటనలు.

1. తండ్రీ, వారు ఏమి చేస్తారో వారికి తెలియదు కాబట్టి వారిని క్షమించుము. (లూకా 23:34)

అవి క్షమించే మాటలు. ఆ తక్షణ ప్రేక్షకులకు, కానీ వాటిని మించి విస్తరించింది.

2. ఈరోజు నీవు నాతో పాటు పరదైసులో ఉంటావు.(లూకా 23:42, 43)

యేసు దొంగ వైపు తిరిగి, ఆ రోజు స్వర్గంలో ఉండాలని మీరు భావించే ప్రపంచంలోని చివరి వ్యక్తి అయిన ఒక సాధారణ నేరస్థుడికి అంగీకార పదాలు చెప్పాడు. ఒక వ్యక్తి, యేసులా కాకుండా, అతను చేసిన నేరాలకు అక్కడ ఉన్నాడు.

3. ప్రియమైన స్త్రీ, ఇదిగో నీ కొడుకు, మరియు శిష్యునికి (జాన్), ఇదిగో నీ తల్లి. (జాన్ 19:25)

ఓదార్పు పదాలు, అతని వేదన మధ్య కూడా, ఓదార్పు అందమైన పదాలు.

4. నా దేవా, నా దేవా, నీవు నన్ను ఎందుకు విడిచిపెట్టావు?

(మత్తయి 27:46)

ఆ పదాలకు అర్థం ఏమిటి? ఎడబాటు మాటలు, భయంకరమైన ఎడబాటు కానీ మనం శాశ్వతంగా జీవించబోతున్నామంటే ఏర్పడవలసింది వేరు.

5. నాకు దాహం వేస్తుంది (జాన్ 19:28)

మానవత్వం యొక్క పదాలు యేసు ఏదో ఒక రకమైన విచిత్రం కాదని, అతను మీ మరియు నాలాగే ఉన్నాడని మనకు చూపుతుంది. అతను బాధపడ్డాడు, దాహం వేసాడు, ఆకలితో ఉన్నాడు మరియు అతను మా బాధను అర్థం చేసుకున్నాడు.

6. ఇది పూర్తయింది. (జాన్ 19:30)

గెలుపు మాటలు. ఇప్పటివరకు పలికిన గొప్ప పదాలు.

7. నా ఆత్మను నీ చేతుల్లోకి అప్పగిస్తున్నాను(లూకా 42:36)

అంతిమ శరణాగతి యొక్క గొప్ప పదాలు.

సిలువ మన విశ్వాసం యొక్క గుండెలో ఉంది. మనం దేని కోసం నిలబడతామో అది కేంద్ర భాగం. విశ్వాసం యొక్క సంఘంగా మనం సమీకరించగల ఏకైక కారణం ఇది.

నేను చాలా మంది వ్యక్తుల స్థితిని వెల్లడిస్తుందనే భయంతో నేను ఈ వారం ఒక ఆధునిక ఉపమానాన్ని చూశాను మరియు దాని కోసం, చాలా చర్చలు. నీతికథ ఒక సరికొత్త భవనాన్ని నిర్మించిన చర్చి గురించి మాట్లాడుతుంది. వారు దానిని చాలా చక్కగా చేశారు మరియు పల్పిట్ ప్రాంతం వెనుక వారు "మేము సిలువ వేయబడిన క్రీస్తును బోధిస్తున్నాము" అని ఒక బోర్డును ఏర్పాటు చేశారు. అప్పుడు దిగువ మూలలో వారు ఒక చిన్న జేబులో పెట్టిన మొక్కను ఉంచారు, ఈ క్రీపింగ్ తీగలలో ఒకటి అలంకరణ కోసం గోడ పైకి వెళ్ళింది. సమయం గడిచేకొద్దీ, తీగ పెరగడం ప్రారంభమైంది మరియు అది పెరిగేకొద్దీ సభ మెల్లిగా ప్రారంభమైంది. కాసేపటి తర్వాత అది "సిలువ వేయబడినది" అనే చివరి పదాన్ని కవర్ చేసింది. "మేము క్రీస్తును బోధిస్తున్నాము" అనే సంకేతం యొక్క చదవదగిన భాగం మాత్రమే ప్రదర్శించబడుతుంది, అన్ని అవసరాలపై కనికరం చూపిన మంచి సామాజిక ఆధారిత యేసు మాత్రమే కాదు. కానీ తీగ పెరుగుతూనే ఉంది మరియు సమాజం మెల్లిగా ఉంటుంది మరియు కొంతకాలం తర్వాత, "మేము బోధిస్తాము" అనే పదాలు మాత్రమే చూపించబడ్డాయి. చివరికి వారు క్రీస్తును మరచిపోయారు. మొత్తం ఆలోచన మానవ సువార్త, మానవ అవసరాలకు ప్రతిస్పందించే మానవ మతం, ఏదైనా సమాధానం కోసం శోధిస్తుంది, కానీ క్రాస్ కాదు. చివరగా, "మేము" అనే పదం మాత్రమే మిగిలిపోయే వరకు తీగ పెరుగుతూనే ఉంది. మన జీవితంలో, సిలువ వేయబడిన క్రీస్తును ఇంకా ప్రకటించాలని నేను దేవుణ్ణి ప్రార్థిస్తున్నాను.

మీ జీవి మధ్యలో సిలువ ఎంత ఉందని మీరు ఆలోచిస్తున్నట్లయితే, ఈ రోజు మీ హృదయంలో ఈ మూడు ప్రశ్నలకు సమాధానం ఇవ్వండి.

1. సిలువ కృతజ్ఞతతో మిమ్మల్ని మోకాళ్ళపైకి తీసుకువస్తుందా? దానివల్ల స్వర్గ ద్వారాలు తెరుచుకున్నందుకు దేవునికి కృతజ్ఞతలు తెలుపుతారా?
2. సిలువ మిమ్మల్ని అపరాధం నుండి విముక్తి చేస్తుందా? లేదా మీరు దాని యొక్క కథనాన్ని లోడ్ చేస్తున్నారా; అది చేయడానికి రూపొందించబడిన పనిని చేయడానికి ఆ అపరాధాన్ని సిలువలో వేయలేదా?
3. సిలువ మీరు దేవునికి ప్రతిరోజూ లొంగిపోయేలా చేస్తుందా? - మీరు మీ స్వంత శిలువపై చనిపోయి క్రీస్తును మీలో జీవించనివ్వండి?

మీరు కోరుకున్నట్లుగా ఈ రోజు ఆ మూడు ప్రశ్నలకు సమాధానం ఇవ్వలేకపోతే, మేము ఈ సిరీస్ ని ముగించే సమయానికి మీ జీవితం మారుతుందని నేను ఆశిస్తున్నాను మరియు ప్రార్థిస్తున్నాను. అమెజింగ్ గ్రేస్ టెసన్ #1250 స్టీవ్ ఫ్లాట్ - ఫిబ్రవరి 18, 1996

### తండ్రీ, వారిని క్షమించు

శిలువ నిర్మించబడింది, మాంసం నలిగిపోయింది, అతని చేతుల్లో స్పైక్లతో వేలాడదీయబడింది మరియు యేసు ప్రతి శ్వాస కోసం శ్రమించాడు. అతని శరీరంలో కాలిపోని కండరం లేదు. రక్తం మరియు చెమట మిశ్రమం నుండి అతని కళ్ళు కుట్టాయి. అతను మూడు సంవత్సరాలు బోధించిన వారందరూ వెళ్ళిపోయారు; కొద్దిమంది స్నేహితులు మాత్రమే శిలువ పాదాల వద్ద నిలబడ్డారు. ఓహో, అయితే అపహాస్యం చేసేవారు మరియు తిట్టేవారు అక్కడ ఉన్నారు; వారు "యూదుల రాజు, దిగిరా. హా! కొంతమంది రక్షకుడు! అతను ఇతరులను రక్షించాడు, అతను ఎందుకు తనను తాను రక్షించుకోలేడు?" మసకబారిన కళ్ళ ద్వారా, యేసు ఆ గొణుగుడు గుబులు వైపు చూశాడు; మరియు అతని కళ్ళు స్వర్గానికి వెళ్ళనివ్వండి మరియు అతను చిన్న ప్రార్థనను పలికాడు; "తండ్రీ, దయచేసి వారిని క్షమించండి, ఎందుకంటే వారు ఏమీ చేస్తున్నారో వారికి తెలియదు."

నాకు చెప్పండి, అలాంటి ప్రేమ ఎక్కడ నుండి వస్తుంది? క్షమాపణ యొక్క మూలం యొక్క మూలాన్ని మీరు నాకు వివరించగలరా? మాకు విరుద్ధంగా. ఎవరైనా మనల్ని ట్రాఫిక్ లో నిలిపివేసినప్పుడు లేదా మా కిరాణా కార్డ్ లోకి దూసుకెళ్లినప్పుడు లేదా పిల్లలు సమయానికి సిద్ధంగా లేనప్పుడు మేము చల్లగా ఉంటాము. యేసు వైపు చూడు. "తండ్రీ, వారిని క్షమించు, ఎందుకంటే వారు ఏమి చేస్తారో వారికి తెలియదు."

యేసుకు తన గురించి ఒక చిన్న మాట ఉంటే విమర్శించేది ఎవరు? బహుశా "నేను నిర్దోషిని, నా హక్కుల గురించి ఏమిటి?" లేదా "ఖచ్చితంగా, మీరు క్షమించండి" అనే విమర్శ యొక్క పదం కూడా సముచితంగా ఉంటుంది, కాదు, అతని నొప్పి చాలా తీవ్రంగా ఉన్నప్పుడు మరియు అతను తన తండ్రీ నుండి శాశ్వతత్వంలో మొదటి సారి విడిపోయే అంచున ఉన్నప్పుడు, ఎవరి గురించే ఆలోచిస్తున్నాడు? ఆరు అంగుళాల సైక్స్ ని తన చేతుల్లో పెట్టుకుని ముఖం మీద ఉమ్మివేసుకున్న పాపాల గురించి ఆలోచిస్తున్నాడు.

చెప్పు, అది ఎలాంటి ప్రేమ? ఇది ఎక్కడ నుండి వస్తుంది? మీ స్వంతం కంటే ఇతరుల అవసరాలు మరియు కోరికల ద్వారా పూర్తిగా వినియోగించబడే ప్రేమ మీకు ఉంటే మీకు ఎలాంటి వివాహం ఉంటుంది? మనం ఒకరిపట్ల ఒకరికి అలాంటి ప్రేమ ఉంటే మనం ఎలాంటి క్రైస్తవులం అవుతాము? మేము అల్పమైన వాటితో చాలా కలత చెందుతాము, కానీ దీనికి విరుద్ధంగా, యేసు, అత్యంత బాధాకరమైన, అన్యాయమైన మరియు అన్యాయమైన మరణం ఊహించదగిన సమయంలో ఇలా ప్రార్థించాడు, "తండ్రీ, వారిని క్షమించు, ఎందుకంటే వారు ఏమి చేస్తున్నారో వారికి తెలియదు." లూకా 23:34లో ఆ చిన్నదైన, కానీ పదునైన ప్రార్థన మన కోసం నమోదు చేయబడింది. యేసు శిలువపై వేలాడదీయబడినప్పుడు అతని పెదవుల నుండి నమోదు చేయబడిన ఏడు ప్రకటనలలో ఇది మొదటిది.

ఈ ఏడు ప్రకటనలు కేవలం ఏడు ప్రకటనల కంటే ఎక్కువ. అవి భారీ నోట్ బుక్ లోని ట్యాబ్ లేదా ఇండెక్స్ పేజీల వంటివి, కేవలం ఒకటి లేదా రెండు పదాలు, కానీ దాని వెనుక అర్థం చేసుకోవడానికి వేచి ఉన్న సమాచారం యొక్క వాల్యూమ్ ఉంది. శిలువపై ఉన్న ఈ సూక్తులు "పవర్ కేబుల్ ఇక్కడ పాతిపెట్టబడింది" అని తెలిపే సంకేతం లాంటివి. మీరు కొంచెం త్రవ్వగలిగితే, మీ జీవితం కోసం వేచి ఉన్న ఈ అనూహ్యమైన శక్తి వనరును మీరు కనుగొంటారు. శిలువ నుండి వచ్చిన ఈ ప్రకటనలు యేసు ఎవరో సారాంశం. మీరు వాటిని పూర్తిగా అర్థం చేసుకోగలిగితే, అతను చెప్పిన ప్రతిదానికీ మరియు అతను చేసిన ప్రతిదానికీ సంగ్రహించిన సారాంశాన్ని మీరు అర్థం చేసుకుంటారు.

శిలువ చేసిన అత్యంత ప్రాథమిక ప్రకటన క్షమాపణ, "తండ్రీ, వారిని క్షమించు, ఎందుకంటే వారు ఏమి చేస్తున్నారో వారికి తెలియదు." అవును, అతను తన చేతిలో సైక్లను ఉంచిన మరియు చట్టవిరుద్ధమైన విచారణకు నాయకత్వం వహించిన వారి కోసం ప్రార్థిస్తున్నాడు, అయితే హీబ్రూ లేఖ తనను మళ్లీ శిలువ వేయమని చెప్పిన వారి కోసం అతను ప్రార్థిస్తున్నాడు.

సముద్రంలో పడవలో ఉన్న ఇద్దరు సహచరుల కథను నేను విన్నాను మరియు పడవ పడిపోయింది, కానీ వారు లైఫ్ తెప్పపైకి వెళ్లగలిగారు మరియు తీర రక్షకదళం చేత పట్టుకోవడానికి ముందు వారు కొన్ని గంటలపాటు తేలారు. ఆ లైఫ్ రాఫ్ట్ లోని ఇద్దరు సహచరులలో ఒకరు చాలా కృతజ్ఞతతో ఉన్నారు. అతను బోట్ కెప్టెన్ ను ప్రశంసలతో ముంచెత్తాడు మరియు అతను ప్రతి సిబ్బందితో కరచాలనం చేశాడు. ధన్యవాదములు, ధన్యవాదములు, ధన్యవాదములు అని అతడు చెప్పాడు. అవతలి వ్యక్తి నిశ్శబ్దంగా ఉన్నాడు. అతను చెప్పాడు, "సరే, మీకు టామ్ తెలుసు, దాని గురించి అంత పెద్ద విషయం చేయవద్దు." వారు ఒడ్డుకు చేరుకున్నప్పుడు, న్యూస్ రిపోర్టర్ అక్కడ ఉన్నాడు మరియు అతను మొదటి సహచరుడిని ఇంటర్వ్యూ చేశాడు మరియు అతను కృతజ్ఞతతో కన్నీళ్లతో ఏడుస్తున్నాడు. ఇతర సహచరుడు

ఇంటర్వ్యూ చేయడానికి ఇష్టపడలేదు. న్యూస్మ్యాన్ ఫస్ట్ ఫెలోని చూసి, "మీ బడ్జీకి ఏమైంది?" మరియు అతను చెప్పాడు, "

ఇది ఆసక్తికరంగా ఉంది, మీరు మీ స్వంతంగా బయటపడవచ్చు మరియు మీరు నిజంగా రక్షించబడలేదని మీరు భావించినప్పుడు? నిజమైన క్రైస్తవునికి, క్రీస్తులోకి నిజమైన మతమార్పిడి చేసిన వ్యక్తికి మొదటి గుర్తుగా నేను భావిస్తున్నాను, అతను "వెళ్లిపోయినవాడు" అని తెలుసుకుని, "నేను నా మార్గంలో ఉన్నాను, నేను పట్టుకున్నాను మూడవ వేలు పైకి, మరియు నేను నా పాపంలో మునిగిపోయాను, యేసు క్రీస్తు నన్ను రక్షించాడు."

విచారకరమైన విషయమేమిటంటే, ఈ భూమి అంతటా మరియు ప్రపంచమంతటా వందల వేల మంది ప్రజలు ప్యూస్లలో కూర్చుని, గర్వంగా మరియు గర్వంగా ఉన్నారు. వారు దానిని బిగ్గరగా చెప్పారు, కానీ లోతుగా వారు ఆలోచిస్తున్నారు, "నేను నా స్వంతంగా చాలా బాగా చేస్తున్నాను. నేను ఆ పడవను బాగా వేస్తున్నాను." వారు ఆ వీధులలో కూర్చోని ఇతర వ్యక్తులందరినీ చూస్తూ, "నేను చాలా మంచి వాడిని, ఎవరినీ చంపలేదు, ఎవరినీ కొట్టలేను, నేను తిట్టను, నేను ధూమపానం చేయను, నేను చేయను. నమలవద్దు, నేను నమలని వారితో పరుగెత్తను." వారు తమ పడవను వారి స్వంతంగా ఎంత బాగా నడుపుతున్నారో వారు గర్వంగా ఉన్నారు.

నేను ఎవరినైనా రెండు ప్రశ్నలు అడగగలను మరియు వారి వేదాంతశాస్త్రం గురించి చాలా నేర్చుకోవచ్చు, యేసు గురించి మరియు అన్ని ఆధ్యాత్మిక విషయాల గురించి వారు ఏమనుకుంటున్నారో పూర్తిగా తెలుసుకోవచ్చు.

1. "మీరు స్వర్గానికి వెళ్తున్నారా?" వారు "అవును, కాదు, లేదా మధ్యలో ఎక్కడో - ఖచ్చితంగా తెలియదు, అలా ఆశిస్తున్నాను, తెలియదు" అని చెబుతారు. మీరు చాలా తెలుసుకోవచ్చు.
2. అవును అని సమాధానమిచ్చే వారికి, "మీరు అక్కడికి ఎలా చేరుకుంటారు?" నేను ఆ ప్రశ్న అడిగినప్పుడు 50 శాతం కంటే ఎక్కువ సమయం నేను కనుగొన్నది, నంబర్ వన్ ప్రతిస్పందన: "సరే, నాకు తెలిసిన చాలా మంది వ్యక్తుల వలె నేను మంచివాడిని." వారు ఏమి చెబుతున్నారో మీకు తెలుసు: "నేను ఆ పడవను గట్టిగా వేస్తున్నాను." నేనే పాపులలో ముఖ్యుడిని అని చెప్పిన అపొస్తలుడైన పౌలుతో పోల్చండి. 0 నేను దౌర్భాగ్యుడను, ఈ మరణశరీరం నుండి నన్ను విడిపించేవాడు."

పాల్ క్షమాపణను అర్థం చేసుకున్నాడు కాబట్టి చెప్పాడు. పాల్ గురించి చెప్పబడింది, అతను రెండు విషయాలు మాత్రమే అర్థం చేసుకున్నాడు: అతను తప్పిపోయాడని అతనికి తెలుసు మరియు అతను రక్షించబడ్డాడని అతనికి తెలుసు. మీరు అతని లేఖనాలను చదివినప్పుడు, అతని అవగాహన ప్రతి ఒక్క లైన్ ద్వారా వస్తుంది. ప్రతి నిజమైన క్రైస్తవునికి అది తెలుసు, వారు పోగొట్టుకున్నారని అతనికి లేదా ఆమెకు తెలుసు, వారు నిరాశలో ఉన్నారు మరియు అకస్మాత్తుగా ఎవరో వారికి లైఫ్ లైన్ విసిరారు.

"తండ్రీ, వారిని క్షమించు, ఎందుకంటే వారు ఏమి చేస్తున్నారో వారికి తెలుసు" అని యేసు పలికిన ఈ సాధారణ ప్రార్థనను పరిగణించండి. ఆ క్షమాపణకు అర్థం ఏమిటి? ఇది మీకు మరియు నాకు ఎలా వర్తిస్తుంది? దాని లక్షణాలు ఏమిటి?

1. యేసు సిలువపై అర్పించిన మరియు ప్రార్థించిన క్షమాపణ ఇవ్వబడుతుంది.

"పాపం యొక్క జీతం మరణం, కానీ దేవుని బహుమతి మన ప్రభువైన క్రీస్తుయేసులో నిత్యజీవం." (రోమీయులు 6:23) మీరు అక్కడ విరుద్ధంగా విన్నారు? "వేతనానికి," అది జీతం, "మరణం," అదే పాపానికి చెల్లింపు "అయితే దేవుని బహుమానం మన ప్రభువైన క్రీస్తు యేసులో నిత్యజీవం." యేసు సిలువపై ఇచ్చిన క్షమాపణ గురించి మనం గుర్తుంచుకోవాల్సిన మొదటి విషయం ఏమిటంటే, అది మనం సంపాదించనిది. అతని దయ, అతని క్షమాపణ ఒక బహుమతి.

నేను దానిని వివరిస్తాను మరియు అది ఎందుకు ముఖ్యమైనదో మీకు చూపుతాను. ఇప్పుడే ఆలోచించండి మరియు మోక్షాన్ని మినహాయించండి, శిలువ లేదా మేము ఆధ్యాత్మికంగా భావించే, నిలువుగా ఇచ్చిన, ప్రస్తుతం మీరు కలిగి ఉన్న అత్యంత విలువైన భూసంబంధమైన బహుమతి ఏమిటి? అది ఏమిటి? మీలో కొందరు ఇది నవజాత శిశువు అని చెప్పవచ్చు, అది అత్యంత విలువైన బహుమతి. మీలో కొందరు ఆరోగ్యకరమైన కుటుంబం అని చెబుతారు, అదే అత్యంత విలువైన బహుమతి. మోక్షాన్ని మినహాయస్తే, నా భార్య ప్రేమ నాకు లభించిన గొప్ప బహుమతి. కానీ నేను ఇలా చెబితే, "నీకు తెలుసా హనీ, నువ్వు నన్ను ఇప్పుడు 17 సంవత్సరాలుగా ప్రేమిస్తున్నావు మరియు నేను దానిని నిజంగా అభినందిస్తున్నాను. ఆ ప్రేమ కోసం నేను మీకు చెల్లించాలనుకుంటున్నాను. నా చేతిలో ఇంకా ఎక్కువ నగదు ఉంటే నా దగ్గర దాదాపు \$1,700 ఉంది. . ఇది వరకు మీరు నాపై చూపిన ప్రేమకు నేను మీకు సంవత్సరానికి సుమారు \$100 ఇవ్వగలను. నేను మీకు \$1,700 ఇస్తాను. మేము దానిని మా బడ్జెట్లో ఇప్పుడే పని చేయబోతున్నాము. నేను' మీరు నాకు ఇస్తున్న ప్రేమ కోసం నేను ఇక్కడ నుండి నెలకు మరో \$25 చెల్లించబోతున్నాను. ఇప్పుడు ఆమె ఏమి చేస్తుందని మీరు అనుకుంటున్నారు?

సరే, మొదట, ఆమె ఇది ఒక జోక్ అని అనుకుంటుంది. నా ఉద్దేశ్యం ఆమె నవ్వుతూ, "ఏం చేస్తున్నావు-రా?" అప్పుడు నేను సమస్యను నొక్కితే, "లేదు, లేదు, నేను నిజంగా చేయాలనుకుంటున్నాను, ఆ బహుమతి కోసం నేను మీకు చెల్లించాలనుకుంటున్నాను." నేను పూర్తిగా అసంబద్ధంగా ఉన్నట్లు ఆమె నన్ను చూస్తుంది. ప్రజలారా, అది అసంబద్ధం ఎందుకంటే బహుమతి అనేది మీరు కొనగలిగేది కాదు. ఇది మీరు సంపాదించగలిగేది కాదు. మీరు చేయగలిగితే, అది బహుమతి కాదు; అది జీతం, వేతనం అవుతుంది.

రోమన్లు 6:23 మళ్ళీ చదవండి, "వేతనానికి..." జీతం పాపానికి జోడించబడింది, అది మరణం, "అయితే దేవుని బహుమతి యేసు క్రీస్తు ద్వారా నిత్యజీవం." ఆ రెండింటినీ ఎన్ని మిలియన్ల మంది ప్రజలు తిప్పికొట్టడం నాకు ఆశ్చర్యంగా ఉంది. వారు కోల్పోయిన, వారు చనిపోయే ఆధ్యాత్మిక మరణం, కేవలం ఒక చెడ్డ విరామం లేదా కేవలం చంచలమైన, ఒక తమాషా దేవుని యొక్క చంచలత్వం మరియు వారు పొందబోయే మోక్షం, వారు రోజురోజుకు సంపాదిస్తున్నారని వారు భావిస్తారు. ఎందుకంటే వారు ఎంత మంచివారు. వారు దానిని సరిగ్గా తిప్పికొట్టారు. మనం చేసే ప్రతి పాపం ద్వారా మనం సంపాదిస్తున్నది నరకం. బహుమానం క్షమాపణ.

మీరు బహుమతిని స్వీకరించినప్పుడు మీరు ఏమి చేస్తారు? మీరు "ధన్యవాదాలు" అని చెప్పండి మరియు మీరు కృతజ్ఞతతో వ్యవహరిస్తారు. బహుమతి ఎంత పెద్దదైతే అంత ఎక్కువ కాలం మరియు మీరు కృతజ్ఞతతో వ్యవహరిస్తారు. బహుమతి కోసం చెల్లించడానికి ప్రయత్నించడం ద్వారా:

- మీరు ఇచ్చేవాడిని అవమానిస్తారు. మనం క్షమాపణ బహుమతిని చెల్లించడానికి ప్రయత్నిస్తే దేవుడు అవమానించబడ్డాడు, ఎందుకంటే మనం అతన్ని ఒక కిరాయికి తగ్గించడం. మేము అతనిని సేల్స్ క్లర్క్ గా తగ్గించాము. ప్రేమను మార్చుకోవడానికి ప్రయత్నించడం ద్వారా మేము అతనిని వ్యభిచారం చేస్తాము మరియు దేవుడు దానికి తగ్గడు. అతను దానికి తీవ్రంగా ప్రతిస్పందిస్తాడు మరియు అతను ఎల్లప్పుడూ అలాగే ఉంటాడు. నిజానికి, పరిసయుల విషయంలో యేసుకు అది చాలా కోపం తెప్పించింది. వారు తమ మోక్షానికి చెల్లిస్తున్నారని

వారు భావించారు. వారు సంపాదించేవారు. అని ఈరోజు కొందరు అనుకుంటున్నారు.

ప్రాయశ్చిత్తానికి మరియు ప్రాయశ్చిత్తానికి మధ్య వ్యత్యాసం ప్రపంచం ఉంది. సాధన అనేది మీరు సాధించడానికి కృషి చేసేది. ప్రాయశ్చిత్తం అనేది మీకు ఇవ్వబడినది. ప్రాయశ్చిత్తం అనే పదానికి అర్థం, తాను చెల్లించలేని రుణాన్ని చెల్లించడం. యేసు ప్రాయశ్చిత్తం అర్పించాడు. మన స్వంత గందరగోళం నుండి మనం బయటపడలేమని కుమారుడైన దేవునికి తెలుసు. కాబట్టి, అతను తనను తాను బలిగా సమర్పించుకున్నాడు మరియు ఆ శిలువపై అతను ఇలా వేడుకున్నాడు: "తండ్రీ, వారిని క్షమించు, ఎందుకంటే వారు ఏమి చేస్తారో వారికి తెలియదు."

ఓహో, కానీ మానవ ఆత్మ, అది సాధించడం ద్వారా రక్షించబడాలని కోరుకుంటుంది. ఎందుకొ మీకు తెలుసా? ప్రాయశ్చిత్తం ద్వారా పనిచేయని పాపంతో నిండిన ప్రపంచంలో మనం జీవిస్తున్నందున, అది సాధన ద్వారా పనిచేస్తుంది. ఈ పాత నినాదాలకు సమాధానాలు మనకు తెలుసు, "ఉచితంగా ఏమి లేదు? భోజనం?" మరియు "నంబర్ వన్ కోసం చూడండి!" ఖచ్చితంగా, మనందరికీ అవి తెలుసు, అది ప్రపంచం పనిచేసే విధానం, కాబట్టి మన స్వంత మంచి పనుల ద్వారా మనల్ని మనం రక్షించుకోవాలనుకుంటున్నాము. ఆ తత్వం ఉన్న వారిని నేను అడిగే ప్రశ్న ఏమిటంటే, రక్షించబడటానికి ఎన్ని మంచి పనులు కావాలి? కోటా ఎంత? ప్రమాణం ఏమిటి? మీరు బహుమతి కోసం చెల్లించడానికి ప్రయత్నించినప్పుడు మీరు ఇచ్చేవారిని అవమానిస్తారు.

b. మీరు వ్యాపార సంబంధాన్ని ఏర్పరచుకుంటారు. మీరు, "ఇదిగో, ఇది నాకు ఇవ్వండి, నేను మీకు ఇస్తాను" అని చెబితే. అది మార్పిడి, మార్పిడి, వాణిజ్యం, వ్యాపార లావాదేవీ. మీరు దేవుని బహుమతిని తిరిగి చెల్లించడానికి ప్రయత్నించినప్పుడు, మీరు తండ్రీ/పిల్లల సంబంధాన్ని యజమాని/ఉద్యోగి సంబంధానికి తగ్గిస్తారు మరియు అది దేవుడు కోరుకునే దానికంటే చాలా తక్కువ.

దానిని ఉదహరిస్తాను. నేను ఎప్పుడూ చూడని విధంగా చికాగోలో ఎవరికైనా ప్రతి నెలా తనఖా చెల్లింపు చేస్తాను. అతను లేదా ఆమె నన్ను ఎప్పుడూ చూడలేదు. ఇప్పుడు మనకు సంబంధం ఉందా? అవును. నాకు అపెండిసైటిస్ వచ్చినా అతను పట్టించుకుంటాడా? లేదా నా వివాహం ఇబ్బందుల్లో పడటం ప్రారంభిస్తే? లేదు! వారు శ్రద్ధ వహించేదంతా వారిది పొందడం. ఇది ఒక సంబంధం, కానీ అది నిస్సారమైనది. ఇది కేవలం కాగితంపై ఉంది. నేను దేవునితో ఒక ఒప్పంద ఒప్పందానికి వస్తే, "ఇప్పుడు నేను దీన్ని చేస్తాను, మీరు నాకు స్వర్గం అందించండి", అప్పుడు నేను దేవునితో వ్యాపార సంబంధాన్ని ఏర్పరచుకుంటున్నాను. అతను నా తండ్రీగా ఉండాలనుకుంటున్నాడు, నా యజమాని కాదు. అతను నన్ను ప్రేమించాలని మరియు నాకు స్నానం చేయించాలని మరియు పరిపూర్ణమైన తండ్రీలా నన్ను క్షమించాలని కోరుకుంటున్నాడు. అదే అతనికి కావాలి.

సి. మీరు బహుమతి కోసం చెల్లించడానికి ప్రయత్నించినప్పుడు, అది మీ స్వంత అపార్థాన్ని వెల్లడిస్తుంది. మీకు కాన్సెప్ట్ లేదు. క్షమాపణ ఇస్తారు.

## 2. అని క్షమాపణ యేసు ప్రాధేయపడ్డాడు మరియు అందించాడు రాడికల్.

ఇది రాడికల్, తీవ్రమైన మరియు అసాధారణమైనది. బహుమతి రాడికల్ ప్రత్యామ్నాయం. "మనము అతనియందు దేవుని నీతిగా ఉండునట్లు దేవుడు పాపము లేని వానిని మన నిమిత్తము పాపముగా చేసెను." (2 కొరింథీయులు 5:21) ఇది బైబిల్లో నాకు ఇష్టమైన పద్యం, ఎందుకంటే అది సిలువ గురించి చెబుతుంది. 2 కొరింథీయులు 5:21లో ఆయన ఎవరు? అది ఎవరో మీకు తెలుసు. ఇది యేసు, సరియైనదా? లెట్ యొక్క అతనికి యేసు ఉంచడం మళ్ళీ



చెప్పటానికి. "ఏను పాపము లేని యేసును దేవుడు మన నిమిత్తము పాపముగా చేసాడు, తద్వారా మనం యేసులో దేవునికి నీతిగా ఉంటాము."

ఒక ఉదాహరణగా, మీరు ఒక రోజు తీర్పులో నిలబడి ఉన్నారని చెప్పండి. దేవుడు "ఎన్ని పాపాలు చేసావు?" మీరు వంగి తలతో, "అయ్యో చాలా మంది కాదు. ప్రభూ." అతను చెప్పాడు, "సరే, నిజంగా ఆలోచించండి." "సరే, ఒక సారి నేను వీధిలో ఉన్న స్త్రీకి సహాయం చేయలేదు. మరొక సారి ఉంది, నేను మా నాన్న మరియు అమ్మను నేను గౌరవించనట్లు గౌరవించలేదు. మరియు నేను..." అతను చెప్పాడు "మనం చూద్దాం. పుస్తకాలు." నీ జీవితపు గ్రంథము తెరవబడింది, అది పాపముతో తడిసినది. మీరు చేసిన లేదా చెప్పిన ప్రతిదీ, మీ మంచి పనులతో పాటు మీ పాపాలు కూడా అక్కడ నమోదు చేయబడ్డాయి. మీరు నిజంగా ఎవరూ దానిని చూడకూడదనుకుంటున్నారు. అకస్మాత్తుగా యేసు నడుచుకుంటూ మీ పక్కన మంచులా శుభ్రంగా మరియు తెల్లగా ఉన్నాడు. గుర్తుంచుకోండి, దేవుడు పాపం లేని వానిని పాపంగా చేసాడు, తద్వారా ఆయనలో మనం దేవుని నీతిగా ఉంటాము. మీరు ఎలా క్రైస్తవులుగా ఉన్నారో తెలుసుకోవాలనుకుంటున్నారా? తీర్పు రోజున తండ్రి ముందు చూడబోతున్నారా? యేసు తన రక్తం ద్వారా మిమ్మల్ని శుద్ధి చేసి, తన జీవితాన్ని మీ కోసం భర్తీ చేయకపోతే, అది అసహ్యంగా ఉంటుంది మరియు స్వాగతించబడదు. ఆయన రక్తం మిమ్మల్ని శుద్ధి చేసి, మీరు ఆయనలోనే ఉండిపోతే, యేసు మీ పాపాలన్నింటిని పట్టుకుని అక్కడే నిలుస్తాడు. ఇది రాడికల్ ప్రత్యామ్నాయం.

### 3. క్రమాపణ ఏర్పాటు చేయబడింది.

ఇది ప్రమాదవశాత్తు లేదా యాదృచ్ఛికం కాదు; అది శాశ్వతమైన ప్రణాళికలో భాగం. నేను పెద్దయ్యాక, ఈ దృష్టాంతం సిలువ కోసం చాలా ఉపయోగించబడిందని నేను విన్నాను. బహుశా మీరు విన్నారు. బ్రిడ్జి మీదుగా రైళ్లు వెళ్లేందుకు అనుమతించే యాంత్రిక వంతెనను నడిపే ఒక సహచరుడి కథ, కానీ కొన్ని సమయాల్లో మలుపు తిరుగుతుంది, తద్వారా దిగువన ఉన్న నదిలో ఓడలు వెళతాయి. ఒక సారి వంతెన తిరిగింది, కానీ అకస్మాత్తుగా ఒక మాట వచ్చింది మరియు అతనికి రైలు వస్తున్నట్లు వినిపించింది. మరియు అతను ఆ వంతెనను తిరిగి లైన్లో తరలించవలసి ఉంటుంది, తద్వారా ప్రయాణీకులు దానిని అడ్డంగా చేయగలరు మరియు నాశనం చేయలేరు. కానీ సమస్య ఏమిటంటే, ఆ రోజు అతను తన చిన్న మూడేళ్ల కొడుకును పనికి తీసుకువచ్చాడు. కొడుకు అతని నుండి దూరమయ్యాడు మరియు అతను జూనియర్ కోసం వెతికాడు మరియు అతను వంతెన యొక్క మెకానిజంలో ఉన్నాడు, గేర్లలోనే, చిన్న పిల్లవాడు గేర్లపై ఆడుతున్నాడు మరియు ఇప్పుడు కేవలం నిమిషాల్లో, అతను క్రిందకు వెళ్లి బాలుడిని తీసుకురావడానికి మరియు వంతెనను మూసివేయడానికి అతనికి సమయం లేదు. రైలును మరియు వందలాది మంది ప్రయాణీకులను రక్షించడం లేదా స్విచ్ విసిరి తన కొడుకును చిత్కబాదడం అతనికి ఎంపిక. ఆ నిర్ణయంతో బాధతో స్విచ్ విసిరాడు. మన దేవుడు తన కుమారుడిని సిలువపై ఇచ్చాడు, తద్వారా అతని వద్దకు వచ్చే వారందరూ క్షమించబడతారు మరియు రక్షించబడతారు.

ఇప్పుడు అది శక్తివంతమైన ఉదాహరణ, కానీ దానిలో ఒక ప్రధాన భాగం సరైనది కాదు. ఇది సరికాదు. సరికానిది ఎక్కడ ఉందో మీరు గుర్తించగలరో లేదో చూడండి. "ఇశ్రాయేలు ప్రజలారా, ఇది వినండి, నజరేయుడైన యేసు మీకు తెలిసినట్లుగా, దేవుడు తన ద్వారా మీ మధ్య చేసిన అద్భుతాలు, అద్భుతాలు మరియు సూచనల ద్వారా మీకు దేవునిచే గుర్తింపు పొందిన వ్యక్తి. దేవుని నిర్దేశిత ఉద్దేశ్యం మరియు ముందస్తు జ్ఞానం ద్వారా ఈ వ్యక్తి మీకు అప్పగించబడ్డాడు; మరియు మీరు దుర్మార్గుల సహాయంతో అతనిని సిలువకు వ్రేలాడదీయడం ద్వారా అతనిని చంపారు.

నా జీవితమంతా నేను విన్న దృష్టాంతం యొక్క తప్పు ఏమిటి? ఇది ఇక్కడ ఉంది. క్రాస్, ప్లాంట్లో కూర్చున్న ఇంజనీర్ లాగా కాకుండా, ప్రపంచం అదుపు లేకుండా తిరుగుతున్నట్లు చూసిన కొంతమంది మతపరమైన ఇంజనీర్ చేత క్రాస్ మోకాలి కుదుపు కాదు. క్రాస్ అసలు బ్లూప్రింట్లో భాగం. ఈ పళ్ళు పండులో మునిగిపోయిన నిమిషంలో

ప్రణాళిక పనిలో ఉంది. యేసు ఈ భూమిపైకి వచ్చినప్పుడు, పుట్టినప్పుడు లేదా సిలువ వేయబడినప్పుడు ఇది ముందు ఉంది. అతను వేసే ప్రతి అడుగుకీ సిలువ నీడ దగ్గరవుతూ వచ్చింది.

తన శిలువను కత్తిరించే చెట్టుగా మారిన విత్తనానికి జీవం పోసింది యేసు అని మీరు ఎప్పుడైనా ఆలోచించడం మానేశారా? ఇనుప ధాతువును భూమిలో ఉంచినవాడు యేసు, దాని నుండి వచ్చే చిక్కలు కరిగిపోతాయి? తన తల్లి కడుపులో జూడాస్ అని పేరు పెట్టబడే పిండానికి జీవం పోసిన యేసు, బయటకు వచ్చి అతనికి ద్రోహం చేసేదెవరు? (కొలోస్సయులు 1:15-16)

మీ స్వంత అమలును ప్లాన్ చేయడం ఎలా ఉంది? నాకు తెలియదు, నాకు ఏ ఆలోచన లేదు, కానీ ఇది ప్రమాదం కాదు. తన వధువు తెల్లటి దుస్తులు ధరించి స్వర్గంలో శాశ్వతంగా జీవించగలిగే ఏకైక మార్గం ఆమె పాపాల కోసం చనిపోతే మాత్రమే అని అతనికి మొదటి నుండి తెలుసు అని నాకు తెలుసు. ప్రజలారా, అతను ఆ శిలువ నుండి ఎందుకు క్రిందికి చూడగలిగాడో నాకు బాగా అర్థమైందని, అతను అక్కడ వ్రేలాడదీయబోతున్నాడని మరియు ఇలా అంటాడు: "తండ్రీ, వారిని క్షమించండి, ఎందుకంటే వారు ఏమి చేస్తున్నారో వారికి తెలియదు." ఆ ప్రార్థనను అందించిన ప్రేమ స్వర్గపు సింహాసన గది నుండి వచ్చిందని మీరు చూస్తారు, ఇక్కడ ప్రేమకు మూలం ఉంది. సిలువ మరియు క్షమాపణ ప్రమాదం కాదు. వాటిని ఏర్పాటు చేశారు.

#### 4. క్షమాపణ నిరంతరం ఉంటుంది.

యేసు నుండి ఈ ఒక్క వాక్య ప్రార్థన గురించి నేను మీకు ఆసక్తికరమైన విషయం చెబుతాను: "తండ్రీ, వారిని క్షమించు, ఎందుకంటే వారు ఏమి చేస్తున్నారో వారికి తెలియదు." క్రియ యొక్క అసంపూర్ణ కాలం ఉపయోగించబడుతుంది, ఇది గత కాలంలో పునరావృతమయ్యే చర్యను సూచిస్తుంది. బాగా మరో మాటలో చెప్పాలంటే, మరింత సాహిత్యపరంగా, అనువాదం యేసు మాట్లాడుతూ, "తండ్రీ, వారిని క్షమించు, ఎందుకంటే వారు ఏమి చేస్తారో వారికి తెలియదు." మీరు చూడగలరా? "తండ్రీ, వారిని క్షమించు, ఎందుకంటే వారు ఏమి చేస్తున్నారో వారికి తెలియదు."

ఎంత సముచితమైనది ఎందుకంటే అతని త్యాగం ఒకప్పుడు మరియు ఎప్పటికీ, ఆ శిలువ నుండి ఉత్పన్నమయ్యే క్షమాపణ శాశ్వతమైనది. హెబ్రీయులు 9:26, "ఆయన వెలుగులో ఉన్నట్లుగా మనము క్రైస్తవులను వెలుగులో నడిస్తే, మనము ఒకరితో ఒకరు సహవాసము కలిగియున్నాము, మరియు యేసు రక్తము సమస్త పాపములనుండి మనలను శుభ్రపరచును." (1 యోహాను 1:7) "అన్నీ" అనే పదం నాకు చాలా ఇష్టం, కాదా? ఒక చిన్న చిన్న పదం, కానీ అది చాలా అర్థం-అన్ని పాపాల నుండి మనల్ని శుభ్రపరుస్తుంది-మనం బాప్టిజంలో క్రీస్తు వద్దకు రాకముందు మన పాపాలన్నీ, మనం వెలుగులో నడిస్తే మన పాపాలన్నీ.

రెండు వచనాల తరువాత "మన పాపాలను ఒప్పుకుంటే, ఆయన నమ్మకమైనవాడు మరియు నీతిమంతుడు మరియు మన పాపాలను క్షమించి, అన్ని అన్యాయాల నుండి మనలను శుద్ధి చేస్తాడు." (1 యోహాను 1:9) అప్పుడు జాన్ రెండు వచనాలు ఇలా అంటాడు, "నా చిన్నపిల్లలారా, మీరు పాపం చేయకూడదని నేను ఈ విషయాలు మీకు వ్రాస్తాను. కానీ ఎవరైనా పాపం చేస్తే ... నీతిమంతుడైన యేసుక్రీస్తు మనకు న్యాయవాదిగా ఉన్నాడు. మా పాపాల కోసం." (1 యోహాను 2:1) మనము యేసు యొక్క ప్రేమలో మరియు ఇష్టానుసారం నడవడానికి సిద్ధంగా ఉన్నట్లయితే, ఆయన చిత్తానికి తిరుగుబాటు చేయకుండా, పాపాన్ని పోషిస్తూ, దానిని దూరంగా ఏదో ఒక గదిలో దాచడానికి ప్రయత్నిస్తే, మీరు క్రైస్తవునిగా చూడాలని నేను కోరుకుంటున్నాను. దేవుని నుండి, కానీ బదులుగా మన లోపాలను మరియు తప్పులను బహిరంగంగా ఒప్పుకుంటే, అప్పుడు మనం నిరంతరం క్షమించబడతాము. మనం శుభ్రంగా ఉండాలనీ, తెల్లగా ఉండాలనీ రోజూ కడిగేస్తున్నాం. అప్పుడు దేవుడు నన్ను లోపలికి అనుమతించాడు.

5. **క్షమించడం ఆదర్శప్రాయమైనది, అనుకరించవలసిన నమూనా.** మన చుట్టూ ఉన్న ఇతరులను క్షమించడానికి యేసు మనకు శక్తినిచ్చాడు. "క్రీస్తులో దేవుడు మిమ్మల్ని క్షమించినట్లే, ఒకరిపట్ల ఒకరు దయ మరియు దయతో ఉండండి, ఒకరినొకరు క్షమించండి." (ఎఫెసీయులు 4:32) ఇతర వ్యక్తుల పట్ల క్షమించే జీవితాన్ని గడపడానికి కీలకమైనది ఆ సిలువ నుండి మీ స్వంత క్షమాపణను గ్రహించడం. క్షమించే వ్యక్తులు క్షమించబడిన వ్యక్తులు. మినహాయింపులు లేవు.

దేవుని కృప యొక్క బహుమతిని గుర్తుంచుకోవడానికి క్రింది అక్రోస్టిక్ మీకు సహాయపడవచ్చు.

ఇచ్చిన  
R-అడికల్  
A-అక్రమీకరించబడింది  
నిరంతర  
ఇ-ఉదాహరణ

మేము ఆ శిలువ వద్దకు వచ్చినప్పుడు ఆ బహుమతిని స్వీకరిస్తాము. ఎలాగో గ్రంథం చెబుతోంది. దేవుడు మనల్ని పర్యవేక్షించేలా లేదా మార్థాన్లో పరుగెత్తేలా చేయడు. అతను మనతో చెప్పేది ఏమిటంటే, మీరు క్రీస్తుపై నమ్మకం ఉంచాలని, విశ్వాసంతో ఆ శిలువ వద్దకు రావాలని నేను కోరుకుంటున్నాను, మాంసంలో ఉన్న దేవుడు యేసు మీ కోసం ఆ సిలువపై మరణించాడని నమ్ముతున్నాను, ఈ నమ్మకాన్ని మనుష్యుల ముందు ఒప్పుకోండి, మీ కోసం చనిపోండి. పాపాలు మరియు నీటి బాప్టిజంలో అతనితో పాతిపెట్టబడండి, ఆ సమయంలో నేను, దేవుడు, క్రీస్తు రక్తం ద్వారా శుభ్రం చేయబడిన పాపం నుండి మీకు కొత్త జీవితాన్ని ఇస్తాను. అమెజింగ్ గ్రేస్ లెసన్ #1251 స్ట్రీట్ ఫ్లాట్ ఫిబ్రవరి 25, 1996

### క్షమాపణ శక్తి

"మరో ఇద్దరు వ్యక్తులు, ఇద్దరు నేరస్థులు, ఉరితీయడానికి అతనితో పాటు తీసుకువెళ్లారు. వారు పుర్రె అనే ప్రదేశానికి వచ్చినప్పుడు, అక్కడ వారు అతనిని, నేరస్థులతో పాటు సిలువ వేశారు-ఒకరు అతని కుడి వైపున, మరొకరు అతని ఎడమ వైపున. యేసు "తండ్రీ, వారిని క్షమించు, ఎందుకంటే వారు ఏమి చేస్తున్నారో వారికి తెలియదు." మరియు వారు చీట్లు వేసి అతని బట్టలు పంచుకున్నారు, ప్రజలు చూస్తూ నిలబడి, పాలకులు కూడా అతనిని వెక్కిరిస్తూ, 'ఇతను ఇతరులను రక్షించాడు, దేవుడు ఎన్నుకోబడిన క్రీస్తు అయితే, అతను తనను తాను రక్షించుకోవాలి' అని అన్నారు. సైనికులు కూడా వచ్చి అతనిని వెక్కిరిస్తూ, ద్రాక్షారసాన్ని అతనికి అందించి, 'నువ్వు యూదుల రాజువైతే నిన్ను రక్షించుకో' అన్నారు. అతని పైన ఒక లిఖితపూర్వక నోటీసు ఉంది, అది ఇలా ఉంది: ఇతను యూదుల రాజు, అక్కడ వేలాడదీసిన నేరస్థులలో ఒకడు అతనిపై దూషించాడు: 'నువ్వు క్రీస్తువు కాదా? నిన్ను మరియు మమ్మల్ని రక్షించండి!' కానీ ఇతర నేరస్థుడు అతన్ని మందలించాడు. మీరు అదే వాక్యంలో ఉన్నారు కాబట్టి మీరు దేవునికి భయపడలేదా? మేము న్యాయంగా శిక్షించబడ్డాము, ఎందుకంటే మన పనులకు తగినది మనం పొందుతున్నాము. కానీ ఈ వ్యక్తి ఎలాంటి తప్పు చేయలేదు.' అప్పుడు అతను, 'యేసు, నీవు నీ రాజ్యంలోకి వచ్చినప్పుడు నన్ను జ్ఞాపకం చేసుకో' అన్నాడు. యేసు అతనికి జవాబిచ్చాడు, 'నేను నీతో నిజం చెప్తున్నాను, ఈ రోజు నువ్వు నాతో పాటు పరదైసులో ఉంటావు' (లూకా 23:32)

మీరు శిలువ వేయబడిన దృశ్యం చుట్టూ చూస్తున్నప్పుడు, మీరు ఏ పాత్రతో చాలా సులభంగా గుర్తిస్తారు? మీరు వారి ముఖాల్లోకి చూస్తున్నప్పుడు మీ గురించి మీకు గుర్తుకు వచ్చేది ఏదైనా ఉందా? మీలో కొందరికి, ఆ సమాధానం పీటర్ కావచ్చు. మీరు విధేయత గురించి ప్రకటనలు మరియు వాగ్దానాలు చేస్తారు, వాటిని తగ్గించడానికి మాత్రమే. మీరు అపరాధం మరియు నిరాశతో కుస్తీ పడుతుండవచ్చు: మిమ్మల్ని మీరు ఈ ప్రశ్న వేసుకుంటారు: దేవుడు మళ్లీ నన్ను

క్షమించగలడా? బహుశా, మీరు పిలాతుతో గుర్తించవచ్చు. పిలాతు గురించి ఆలోచించండి, అక్కడ ప్రధాన పదం, "దాదాపు," కాదా? అతను దేవుని కుమారుడిని "దాదాపు" విడుదల చేశాడు. అతను "దాదాపు" సరైన పని చేసాడు. బహుశా మీ జీవితం "దాదాపు" అనే పదంతో చుట్టబడి ఉండవచ్చు. మీరు "దాదాపు" క్రైస్తవులయ్యారు. మీరు "దాదాపు" నమ్మకమైన జీవితాన్ని గడిపారు. మీరు "దాదాపు" క్రమశిక్షణతో జీవించారు.

బహుశా మీరు మేరీని గుర్తించవచ్చు. మగ మరియు ఆడ, విశ్వాసకులు, నమ్మకమైన, నిజమైన, కొన్నిసార్లు విచారంగా లేదా కొన్నిసార్లు గందరగోళంగా ఉన్న మేరీలు చాలా మంది ఉన్నారని నేను భావిస్తున్నాను. లేదా, బహుశా ఎవరైనా జాన్తో గుర్తించవచ్చు. నువ్వు అక్కడే ఉన్నావు కానీ పిరికివాడివి, నిశ్శబ్దంగా ఉన్నావు, భయపడుతున్నావు. ఈ స్థలం వెలుపల, మీరు యేసు శిష్యులని నిజంగా ఎవరికీ తెలియదు.

మీరు శిలువ వేయడం చుట్టూ ఉన్న పాత్రల మొత్తం తారాగణాన్ని చూస్తున్నప్పుడు, మీరు ఎవరిని గుర్తించారు. ఆ పాత్రలన్నింటి మధ్య, క్రీస్తులో ఉన్న మనలో ప్రతి ఒక్కరిని గుర్తించగలిగే వ్యక్తి ఉన్నాడని నేను మీకు సూచిస్తున్నాను. మా చదువుకు ఆయనే ఫోకస్. మీరు దీన్ని ఇష్టపడరు, కానీ క్రైస్తవులమైన మనమందరం సిలువ వేయబడిన వంకతో గుర్తించాము. అతనిలాగే, మీరు యేసు పక్కన సిలువపై వేలాడదీయండి. అతనిలాగే, మీరు విశ్వాసంతో చూసారు మరియు ఊహించలేని అభ్యర్థనను సాధ్యం చేసారు. మరియు అతనిలాగే, మీరు పాల్ మోక్షం యొక్క "వర్ణించలేని బహుమతి" అని పిలిచారు.

సిలువ వేయబడిన దొంగగురించిన దృశ్యం మనకు ఏమి చెబుతుంది? ఇది మనకు ఏమి చూపిస్తుంది? కేవలం రెండు ప్రాథమిక విషయాలు, కానీ అవి మానవుడు నేర్చుకోగలిగే రెండు ముఖ్యమైన పాఠాలు. ఒక వ్యక్తి యొక్క అపరిమితమైన విలువ మరియు దేవుని ప్రేమ యొక్క అపరిమితమైన లోతు. ఇది ఒక అందమైన కథ, అనేక విధాలుగా ఇది ఒక రహస్యమైన కథ. తరతరాలుగా, సిలువ వేయబడిన వంక యొక్క కథ కొందరికి ఈ రోజు దేవుని కృపను ఎలా అంగీకరిస్తుంది, ఒక క్రైస్తవుడు ఎలా అవుతాడు అనే దాని గురించి వివాదాస్పదంగా ఉంది. ప్రజలారా, ఇది ఆ ప్రయోజనం కోసం రికార్డ్ చేయబడలేదు. దేవుడు తన చర్చిని స్థాపించడానికి ముందు, క్రైస్తవులు ఉండకముందే ఈ మొత్తం జరిగింది. బైబిల్లోని ఇతర పేజీల మాదిరిగానే, ఆ రెండు శక్తివంతమైన పాఠాలు మనకు గ్రాఫికల్గా చూపించడమే ఈ కథ చరిత్రలో ప్రవేశించడానికి కారణం: ఒక వ్యక్తి యొక్క అమూల్యమైన విలువ మరియు దేవుని ప్రేమ యొక్క అపరిమితమైన లోతు.

యేసు శిలువపై చేసిన ఏడు ప్రకటనలు అతని మొత్తం జీవితాన్ని మరియు టాబ్ లు లేదా పెద్ద నోట్ బుక్ లోని సూచిక పేజీ వంటి మిషన్ ను సంగ్రహించాయి. మీరు తిప్పి, ప్రతి చిన్న ట్యాబ్ వెనుక మెటీరియల్ వాల్యూమ్ ను కనుగొనండి.

### 1. ఒక వ్యక్తి యొక్క అపరిమితమైన విలువ.

యేసు తన పరిచర్య ద్వారా ప్రజలతో ఎలా ప్రవర్తిస్తున్నాడో అదే విధంగా శిలువ వేయబడిన వంకతో వ్యవహరించడం మనం చూస్తాము. ఆ ప్రజలు నిస్సహాయంగా ఉన్నారు మరియు విశ్వాసంతో అతని వైపు చూస్తారు. ఉదాహరణకు, అతను కొండపై ప్రసంగం ఇవ్వడం నుండి దిగి వచ్చినప్పుడు చాలా ముందు అదే శ్రద్ధ మరియు దయను ప్రదర్శించాడు. మాధ్యమ తన సువార్త, 8వ అధ్యాయంలో, అతను ఒక గుంపు చుట్టూ గుమికూడి మాట్లాడుతున్నాడని, ఆ గుంపు అకస్మాత్తుగా కాంతి కిరణాన్ని చూసిన బొడ్డింకల్లా చెల్లాచెదురుగా ఉందని చెప్పాడు. ఎవరో తమ ఊపిరితిత్తుల ఎగువన "కుష్ఠురోగి" అని అరుస్తారు. ఖచ్చితంగా అక్కడ అతను మానవత్వం యొక్క గుంపులు, నడిచే గాయం, చీముపట్టిన పుండు, బహుశా చేయి లేదు, బహుశా ముక్కు ఉండకపోవచ్చు. నేను మీకు ఒక వాస్తవం చెబుతాను, అతనికి ఒక చివరి, తీరని ప్రార్థన తప్ప మరేమీ లేదు. కుష్ఠురోగి పైకి చూసి, "గురువు, మీరు కోరుకుంటే, మీరు నన్ను శుభ్రం చేయగలరు."

చూడండి, ఆ కుష్ఠురోగి ఖచ్చితంగా సిలువ వేయబడిన దొంగకు ఏమి లేదు, తీరని ప్రార్థన తప్ప. ఆ కుష్ఠురోగికి యేసు ఏమి చేసాడో నీకు గుర్తుందా? యేసు అతనిని అందుకొని ముట్టుకున్నాడు. తెరిచి ఉన్న, రక్తం కారుతున్న పుండ్లలో ఒకదానిపై చేతులు వేశాడు. ఇప్పుడు మీరు పొదల్లో పీటర్ మరియు జాన్లను చూడవలసి ఉంది, "అరేరే, మాస్టారు, మాస్టారు, వద్దు, అతనిని తాకవద్దు!" అతను ఎందుకు చేసాడు? యేసు కుష్ఠురోగిని తాకకుండా స్వస్థపరచలేడా? ఖచ్చితంగా అతను చేయగలడు. ఎందుకు చేసాడు? అతను ఒక వ్యక్తి యొక్క అమూల్యమైన విలువను మాకు బోధించాడు.

ప్రజలారా, మనిషికి విలువ ఉంటుంది ఎందుకంటే అతను లేదా ఆమె మనిషి. ఇప్పుడు ప్రపంచం దానిని కొనడం లేదు. మనం ఎలా కనిపిస్తున్నాము, మనం ఏమి చేయగలం లేదా మన బ్యాంకు ఖాతాలో మనం ఏమి పొందాము అనే దాని ఆధారంగా మనకు విలువ ఉంటుందని ప్రపంచం మనకు బోధిస్తుంది. ఇప్పుడు మీరు ఆ వస్తువులను తీసుకొని వాటిని కలిసి మెష్ చేయండి మరియు మీరు ప్రపంచ విలువ వ్యవస్థను కలిగి ఉన్నారు. దేవుడు ఇలా అంటాడు, "కాదు, మీరు నా స్వరూపంలో సృష్టించబడినందున మీరు విలువైనవారు, అన్ని సృష్టిలో ప్రత్యేకమైనవారు."

జాన్ 8లోని వ్యభిచారిణికి యేసు అదే విషయాన్ని బోధించాడు. ఆమె కథ మీకు గుర్తుందా? ఆమె నిలబడటానికి ఎటువంటి ఆధారాలు లేవు. ఆమె వ్యభిచార చర్యలో పట్టుబడింది. ఆమెకు రక్షణ లేదు. ఆమె పాపం అని మేము చెబుతాము. కానీ ఆమె కళ్ళు యేసు కళ్ళతో కలిసినప్పుడు, ఆ ఇతర కళ్ళలో ఆమె చూసిన ద్వేషం మరియు చేదు ఆమెకు కనిపించలేదు. ఆమె కళ్ళలో ఒక అభ్యర్థనతో అతని వైపు చూసింది, మరియు అతను ఆమె ప్రాణాలను విడిచిపెట్టాడు.

సువార్తలో, సమారిటన్ స్త్రీ, ఆ చెట్టుపైకి జక్కయ్యస్ మరియు అంధుడైన బార్థిమేయస్ గురించి కథలు మరియు కథనాలు ఉన్నాయి. కాబట్టి, క్రీస్తు ప్రక్కన మరణించిన ఈ వ్యక్తికి ఏమి జరిగిందో చూసినప్పుడు మనం ఆశ్చర్యపోనవసరం లేదు. ఈ దొంగ గురించి మనకు పెద్దగా తెలియకపోవడం విశేషం, అవునా? అతని పేరు, అతని స్వస్థలం, అతను జీవనోపాధి కోసం ఏమి చేసాడో లేదా అతనికి యేసు గురించి ఏమి తెలుసు అని మాకు తెలియదు. అతను దేశభక్తుడని, రోమన్ సైన్యాన్ని దేశం నుండి తరిమికొట్టడానికి ప్రయత్నిస్తున్న యూదు మతాన్ని మతాన్ని ఒకడని కొందరు ఊహించారు. నిజం చెప్పాలంటే నాకో సందేహం. అది నిజమైతే, ఖచ్చితంగా లూకా మనకు చెప్పి ఉండేవాడేమో అని నాకు సందేహం. మరియు లూకా కాకపోతే, ఎక్కడో మరొక చరిత్రకారుడు ఆ విషయాన్ని ప్రస్తావించాడు.

లేదు, యేసు ప్రక్కన వేలాడుతున్న ఈ వ్యక్తి కేవలం ఒక మోసగాడు అనే వాస్తవాన్ని మనం ఎదుర్కోవలసి ఉందని నేను భావిస్తున్నాను. అతను కేవలం ఒక దొంగ. నిజానికి, అతని శిక్ష తీవ్రతను బట్టి చూస్తే, అతను అత్యంత చెత్తగా ఉన్నాడు. అతను ఒక అలవాటైన నేరస్థుడు మరియు దొంగతనం కోసం రోమన్ శిలువపై చనిపోవడం నిజంగా చాలా తీవ్రమైనది. ఇంకా ఎన్ని దారుణాలకు పాల్పడ్డాడో చెప్పాల్సిన పనిలేదు. ఎవరో అంటారు, "అతను అంత చెడ్డవాడే అయితే, యేసు మనకు ఏమి బోధించాలనుకుంటున్నాడు?"

## 2. దేవుని ప్రేమ యొక్క అపరిమితమైన లోతు

"గోల్గోతా" లేదా పుర్రె ఉన్న ప్రదేశం అని పిలిచే ఆ కొండపై ఉన్న ఆ శిలువ వైపు మన మనస్సులను తిరిగి తిరుగుదాం. అది బంజరు, అది పుర్రెలా కనిపించింది. అది చాలా పుర్రెలు పడిపోయిన ప్రదేశం. ఇప్పుడు మీరు కొండ దిగువన

ఉన్న గుంపులో ఆ మూడు సిల్టాట్ శిలువలను చూస్తున్నారని ఊహించుకోండి. వారు నేరస్థుడు అని పిలిచే వ్యక్తి యొక్క ముఖాన్ని చూడటానికి మీరు కొంచెం దగ్గరగా వెళ్లండి, చివరికి క్షమించమని అడిగే వ్యక్తి.

మేము అతనిని చూస్తున్నప్పుడు, అతని ముఖం బూడిద రంగులో ఉంది, బూడిద రంగులో ఉంది మరియు అతను ఎంతకాలం జైలులో మరియు జైలులో ఉన్నాడో చెప్పలేనంత అలసిపోతుంది. అతని కళ్ళు మునిగిపోయాయి మరియు నిరాశ అతని జీవితంలో ఏ ఆనందాన్ని అయినా నాశనం చేసింది. అతను అన్నీ వదులుకున్నాడు. "ఇంకేం చేద్దాం" అని ఆలోచిస్తున్నాడు. కాబట్టి అతను ఆ శిలువపై వేలాడుతున్నాడు మరియు అతని గంట గ్లాస్ లో కొన్ని ఇసుక రేణువులు మాత్రమే మిగిలి ఉన్నాయి.

కానీ అతను తన పక్కన సిలువ వేయబడిన ఈ వ్యక్తి వైపు చూస్తాడు. మధ్యలో ఉన్న వ్యక్తి తలపై వ్రేలాడదీయబడిన వ్యక్తి: యూదుల రాజు. ఈ మోసగాడు యేసును ఇంతకు ముందు ఎప్పుడైనా చూశాడో లేదో మనకు తెలియదు, బహుశా అతను చూశాడు. బహుశా అతను ఒక అద్భుతాన్ని చూసి ఉండవచ్చు, బహుశా యేసు ప్రేమలేని వాటిని ప్రేమించడాన్ని అతను చూసి ఉండవచ్చు, బహుశా మన ప్రభువు భూమి యొక్క ఉప్పు వలె భూమి యొక్క ఒట్టును చూసుకోవడం అతను చూశాడు, బహుశా అతను అతని బోధనలలో ఒకటి విన్నాడు, లేదా, బహుశా అతనికి తెలిసినదంతా జీసస్ గురించి అతను ప్రస్తుతం చూస్తున్నది, ఊపిరితిత్తులు గాలి కోసం ఊపిరి పీల్చుకున్న మరియు చర్మం చిరిగిపోయి రక్తం కారుతున్న సిలువ వేయబడిన వడ్రంగి. కానీ అతను తన పక్కనే ఉన్న వ్యక్తి వైపు చూస్తుండగా, ఈ వ్యక్తి గురించి ఈ దొంగకు ఏదో ఉంది. ఈ వ్యక్తి ఎందుకు అంత నిర్మలంగా ఉన్నాడు? అందరూ ఎగతాళి చేస్తున్నప్పుడు అతను ఎందుకు అద్భుతంగా నిశ్శబ్దంగా ఉన్నాడు? సిలువపై ఉన్న అందరిలాగా అతను నొప్పి కోసం ఎందుకు కేకలు వేయడు? అప్పుడు ఆశ్చర్యకరమైనది జరగడం ప్రారంభమైంది.

ఈ మోసగాడు, ఈ దొంగ తన గురించి మరచిపోవడం మొదలుపెట్టాడు. అతని బాధ యొక్క తీవ్రత క్షణక్షణానికి మొద్దుబారిపోతుంది, గోళ్ళ కుట్టడం క్షణక్షణానికి మరచిపోతుంది మరియు అతను తన దృష్టిని ఈ మనిషి నుండి తీసివేయలేకపోయాడు. "ఎవరికి ఎప్పుడు తెలుసు"లో అతను అనుభవించని భావోద్వేగాన్ని అతను గ్రహించాడు. అతను మెస్సీయ గురించి ఆందోళన చెందుతున్నాడు. అతను ఈ వ్యక్తి గురించి శ్రద్ధ వహిస్తూ తనను తాను పట్టుకున్నాడు. కరోరమైన మోసగాడు, అతను దేని గురించి పట్టించుకోకుండా చాలా కాలం అయ్యింది. ఇది వింతగా అనిపిస్తుంది, కానీ అనుభూతి ఉంది.

అంతరాయం ఏర్పడింది. అతని ఆలోచనల శ్రేణిని విచ్ఛిన్నం చేసే ఫాఘోర్స్ లాంటి స్వరం ఉంది. ఇది అవతలి వంక నుండి వస్తుంది, అవతలి వైపు సిలువ వేయబడిన సహచరుడు. స్వరం చేదుగానూ, వికారంగానూ ఉంది. మీరు చూడండి, మరొకరు కూడా యేసు వైపు చూస్తున్నారు. ఈ నేరస్థుడు మన ప్రభువును కరుణ మరియు శ్రద్ధతో చూడలేదు. అతను సినిసిజం యొక్క పగిలిన లెన్స్ ద్వారా చూస్తున్నాడు.

ఇద్దరు వ్యక్తులు జీసస్ తో చాలా సన్నిహితంగా ఉండటం, వాస్తవంగా ఒకే విధమైన పరిస్థితులను కలిగి ఉండటం మరియు రెండు విభిన్న దృక్కోణాలను కలిగి ఉండటం ఆశ్చర్యకరమైన విషయం కాదా? వారిలో ఒకరు ప్రభువును అనుసరించడానికి పూర్తిగా కట్టుబడి ఉన్నారని మరియు మరొకరు ఆయనను పూర్తిగా తిరస్కరించారని మరియు వారి పరిస్థితులు వాస్తవంగా ఎలా ఉండగలవని మీరు ఎప్పుడైనా ఆశ్చర్యపోయారా? నేను దానిని పూర్తిగా అర్థం చేసుకోలేదు, కానీ దానికి ఒక క్లాసిక్ ఉదాహరణ ఇక్కడ ఉంది. ఒకరు విశ్వాసం ద్వారా అసాధ్యమైన వాటిని అభ్యర్థించాలని భావించారు, మరియు మరొకరు గుంపు యొక్క హేళనతో చేరాలని కోరుకున్నారు. "నువ్వు క్రీస్తువైతే, నిన్ను నీవు రక్షించుకో, ఓహ్, నీవు దాని వద్ద ఉండగా, మమ్మల్ని కూడా రక్షించు!" ఇది మరో మాటల ఈటె మాత్రమే. అప్పుడు మళ్ళీ నిశ్శబ్దం.

ఆ విమర్శనాత్మక దొంగ నిజంగా ఇతర సహచరుడు చేరతారని ఊహించలేదా అని నేను ఆశ్చర్యపోతున్నాను. మిసరీ కంపెనీని ప్రేమిస్తుంది. కానీ బదులుగా, చాలా గొప్ప విషయం జరుగుతుంది. ఆ ఇతర మోసగాడు దానికి విరుద్ధంగా చేస్తాడు. అతను యేసుతో చెప్పినది ఎంతమంది విన్నారో నాకు తెలియదు. నేను నేలపై ఉన్నవారు, సైనికులు, మేరీ మరియు ఇతరుల గురించి మాట్లాడుతున్నాను. కానీ అది విన్న ఎవరైనా విస్మయం చెందారని నేను మీకు హామీ ఇస్తున్నాను. "నీకు దేవుడికి భయం లేదా?" దొంగ అంటాడు? "నువ్వు అదే శిక్షలో ఉన్నందున, మేము న్యాయంగా శిక్షించబడ్డాము. మా పనులకు తగినట్లుగా మేము పొందుతున్నాము, కానీ ఈ వ్యక్తి తప్పు చేయలేదు. అప్పుడు అతను ఇలా అన్నాడు, "యేసు, మీరు మీ రాజ్యంలోకి వచ్చినప్పుడు నన్ను జ్ఞాపకం చేసుకోండి." కాదు. సైనికుడు పైకి చూడటం, మేరీ కన్నీరు తుడిచి, ఆ దొంగ ముఖంలోకి చూస్తూ ఉండడం మీరు చూశారా? స్వర్గంలోని దేవదూతలు ఊపిరి పీల్చుకోవడం నేను ఎందుకు చూస్తున్నాను."

కానీ ఇక్కడ అతను, దేవుని రక్షణకు మరెవరూ రానప్పుడు, దేవదూతలు కూడా ఏడుస్తున్నప్పుడు మరియు నరకం నుండి రాక్షసులు కాంతిలో నృత్యం చేస్తున్నప్పుడు, దేవుని రక్షణకు మరెవరూ రానప్పుడు, బహుశా పవిత్ర గ్రంథంలో నమోదు చేయబడిన అత్యంత గొప్ప చర్యను అతను చేస్తున్నాడు. వారు దేవుని కుమారుడిని చంపారు. ఇది ఒక వంక పట్టింది, దేవుని తరపున నిలబడటానికి తిరస్కరించబడిన తక్కువ-జీవిత క్రూర్ పట్టింది మరియు అలా చేయడం ద్వారా, అతని ఉనికి యొక్క సూర్యాస్తమయంలోనే, అతను తన జీవితంలోని ప్రతిదాన్ని రక్షించాడు.

ఆయనను ఎప్పటికీ విడిచిపెట్టని పేతురు ఎక్కడా కనిపించలేదు. అధికారముగల పిలాతు చాలా కాలం క్రితం చేతులు కడుక్కొన్నాడు. గుంపు చంచలంగా మారింది, శిష్యులు పరుగులు తీశారు, కానీ మీరు క్రీస్తు వద్దకు రావడానికి సిద్ధంగా ఉన్నట్లయితే మీరు తప్పనిసరిగా తెలుసుకోవలసిన మరియు మీ హృదయాలలో లోతుగా విశ్వసించాల్సిన మూడు విషయాలను మాతో పంచుకున్నారు. క్రైస్తవుడిగా మారడానికి నేను ఏమి తెలుసుకోవాలి? నేను ఏమి అర్థం చేసుకోవాలి? ప్రజలారా, మీరు అవగాహనను ఎప్పటికీ విడిచిపెట్టరు, ఇది కష్టం. మీరు ఆ గీతను ఎక్కడ గీస్తారు?

అపొస్తలుల కార్యముల పుస్తకం క్రీస్తు వద్దకు వచ్చిన వారి యొక్క అనేక ఉదాహరణలను చూపిస్తుంది మరియు వారు అర్థం చేసుకున్న బేర్ అవసరాలు. కానీ, నేను ఇప్పటివరకు చూసిన ఏ ప్రదేశంలోనైనా స్పష్టంగా ఇక్కడే క్యాప్షన్లెట్ చేయబడింది.

1. **మురికివాడనే నిర్ధారణకు వచ్చాడు.** అతను చూసి, "నేను పొందుతున్న దానికి నేను అర్హుడని నీకు తెలుసు" అన్నాడు. అతను కేవలం పాపం అని చెప్పలేదు. ఊపిరి పీల్చుకుంటూ, "నేను మెగా పాపిని. ఈ శిలువపై వేలాడదీయడానికి నేను అర్హుడిని. నేను చనిపోవడానికి అర్హుడిని" అని చెబుతున్నాడు.
2. **యేసు పూర్తిగా పరిశుద్ధుడని అతను ఒక నిర్ధారణకు వచ్చాడు.** "అయితే ఈ మనిషి తప్పు చేయలేదు" అన్నాడు. వంచకుడు, "నేను దోషిని, దేవుడు నిర్దోషిని, నేను తప్పు చేశాను, ఆయన చెప్పింది నిజమే, నేను ఓడిపోయాను, కానీ ఆయన రక్షకుడు." వంచకుడు అతను మరియు అక్కడ ఉన్న అతని స్నేహితుడి గురించి, అవతలి వైపు ఉన్న అతని స్నేహితుడి గురించి చెప్పాడు, "మేము ఇక్కడ ఉన్నాము ఎందుకంటే మేము అర్హత కలిగి ఉన్నాము, కానీ అతను అలా చేయలేదు."
3. **ఈ జీవితాన్ని మించిన రాజ్యంలో మనలను చేర్చే శక్తి యేసుకు ఉంది.** ఆ దొంగ తన గంట గ్లాసులో కొన్ని గింజలు మాత్రమే మిగిలి ఉన్నాయని తెలుసుకుని, అతను చనిపోతున్నాడని తెలిసి, అతను చూసి, "గురువు, మీరు మీ రాజ్యంలోకి వచ్చినప్పుడు నన్ను గుర్తుంచుకుంటారా?"

ఇప్పటికీ యేసు ఈ దొంగ వైపు తల తిప్పి ఉన్నాడు మరియు అతని నొప్పిలో కూడా, యేసు ఈ తప్పిపోయిన ఒంటరి గొర్రెను, విరిగిన, గాయాలు మరియు రక్తస్రావముతో మడతలోకి కుంటున్నప్పుడు పట్టుకున్నప్పుడు కొంచెం చిరునవ్వుతో ఉన్నాడా అని నేను ఆశ్చర్యపోలేను. ఆ గొర్రె గొర్రెల కాపరి వైపు చూసి, "నేను లోపలికి రావచ్చా? నాకు

అర్జున లేదు, కానీ నేను లోపలికి రావచ్చా? గురువుగారూ, మీరు మీ రాజ్యంలోకి వచ్చినప్పుడు నన్ను గుర్తుంచుకుంటారా?" మంచి కాపరి గొర్రెల వైపు చూసి, "లోపలికి రండి. ఈరోజు నువ్వు నాతో పాటు పరదైసులో ఉండబోతున్నావు" అన్నాడు. మానవుని యొక్క అపరిమితమైన విలువ, దేవుని ప్రేమ యొక్క అపరిమితమైన లోతు.

జీసస్ యొక్క శిలువ క్రింద పాట యొక్క పదాలు ఈ పాఠాన్ని సారాంశం చేస్తాయి "యేసు యొక్క ఆ శిలువపై, నా కన్ను కొన్ని సమయాల్లో నా కోసం అక్కడ బాధపడ్డ వ్యక్తి యొక్క మరణిస్తున్న రూపాన్ని చూడవచ్చు; మరియు నా హృదయం నుండి, కన్నీళ్లతో నేను రెండు అద్భుతాలను అంగీకరిస్తున్నాను: అతని అద్భుతమైన ప్రేమ మరియు నా స్వంత విలువలేని అద్భుతాలు" తప్ప రక్షించే దేవుని దృష్టిలో మనం విలువ లేనివాళ్లం కాదు. అమేజింగ్ గ్రేస్ లెసన్ #1252 ప్లేవ్ ఫ్లాట్ మార్చి 3, 1996

## కంఫర్ట్ మరియు లాయల్టీ పదాలు

నాలుగు సువార్త వృత్తాంతాల రచయితలు, మత్తయి, మార్కు, లూకా మరియు యోహాను, యేసు సిలువపై వేలాడదీసినప్పుడు మాట్లాడిన మాటల రికార్డును మనకు అందించారు-మొత్తం ఏడు ప్రకటనలు. కల్వరి నుండి మనకు లభించే అన్ని దృశ్యాలలో మూడవది బహుశా అత్యంత హత్తుకునే దృశ్యం మరియు అత్యంత సున్నితమైనది. యేసు తన తల్లిని చూసి "స్త్రీ ఇదిగో నీ కుమారుడా" అని, ఆపై ప్రియమైన శిష్యుడైన యోహానుతో, "ఇదిగో నీ తల్లి" అని చెప్పిన దృశ్యం ఇది. ఇది ఓదార్పు మరియు విధేయత యొక్క అందమైన మరియు హత్తుకునే దృశ్యం.

"సైనికులు యేసును సిలువ వేసినప్పుడు, వారు అతని దుస్తులను తీసుకొని, వాటిని నాలుగు భాగాలుగా విభజించారు, ఒక్కొక్కరికి ఒకటి, లోదుస్తులు మిగిలి ఉన్నాయి. ఈ వస్త్రం అతుకులు లేకుండా, పై నుండి క్రిందికి ఒక ముక్కగా నేయబడింది. 'దీన్ని చింపివేయవద్దు,' వారు ఒకరితో ఒకరు, 'ఇది ఎవరికి దక్కుతుందో లాట్ ద్వారా నిర్ణయించుకుందాం' అన్నారు. 'వాళ్లు నా వస్త్రాలను పంచుకున్నారు, నా వస్త్రాల కోసం చీట్లు వేశారు' అనే లేఖనం నెరవేరేలా ఇది జరిగింది. కాబట్టి సైనికులు ఇలా చేసారు, యేసు సిలువ దగ్గర ఆయన తల్లి, అతని తల్లి సోదరి, క్లోపా భార్య మరియు, మగ్దలీన్ మరియు నిలబడి ఉన్నారు, యేసు అక్కడ తన తల్లిని మరియు సమీపంలో నిలబడి ఉన్న తన ప్రియమైన శిష్యుడిని చూసి ఇలా అన్నాడు. అతని తల్లి, 'ప్రియమైన స్త్రీ, ఇదిగో నీ కొడుకు,' మరియు శిష్యుడికి, 'ఇదిగో నీ తల్లి'. అప్పటి నుండి,

యేసును సిలువ వేసిన నలుగురు సైనికులు అతని దుస్తులను నాలుగు వేర్వేరు భాగాలుగా విభజించారు. కానీ ఏమి జరుగుతుందో అర్థం చేసుకోవడంలో మనకు సహాయం చేయడానికి, చరిత్రలో కొంచెం వెనక్కి వెళ్లి, యూదుల దుస్తులు ధరించే కొన్ని ఆచారాలను అలాగే శిలువ వేయడం చుట్టూ ఉన్న కొన్ని రోమన్ ఆచారాలను చూద్దాం.

ఒక యూదు వ్యక్తి సాధారణంగా ఐదు ముక్కల దుస్తులు ధరించాడు. అతను మొదట తలపాగా, తలపాగా లేదా ఒక రకమైన వస్త్రాన్ని కలిగి ఉన్నాడు. ఫార్ ఈస్ట్ మరియు మిడిల్ ఈస్ట్లోని వ్యక్తులు తమ జుట్టును వారి ముఖం నుండి మరియు స్థానంలో ఉంచడానికి ధరించే రకమైన తలపాగాల చిత్రాలను మీరు ఇంతకు ముందు మీ సెలివిజన్లో చూసారు. ఇది శతాబ్దాలుగా ధరించే సంప్రదాయ శిరస్త్రాణం.

కానీ యూదు పురుషుడు కొన్ని రకాల ఘాలను కలిగి ఉంటాడు, సాధారణంగా తోలు చెప్పులు. మూడవ వస్త్రం పొడవాటి వస్త్రంగా ఉంటుంది, సాధారణంగా పైభాగంలో చీలిక ఉంటుంది, కొన్నిసార్లు పూర్తిగా తెరిచి ఉంటుంది లేదా వైపులా చీలిపోతుంది. ఇది చీలమండల దగ్గరికి వేలాడదీయబడింది మరియు వదులుగా ఉండే వస్త్రం.



నాల్గవ వ్రస్తం అతని నడికట్టు లేదా బెల్ట్ అని మనం పిలుస్తాము. అది మరొక వ్రస్తం, లేదా కొన్నిసార్లు అతని నడుము చుట్టూ కట్టుకోవడానికి ఉపయోగించే తోలు ముక్క. ఇది పొడవాటి, ప్రవహించే బయటి వస్త్రాన్ని ఊడిపోకుండా ఉంచింది మరియు ఇంకా వదులుగా ఉండటానికి అనుమతించింది. చివరగా ఒక యూదు వ్యక్తి లోదుస్తులు ధరించాడు. యేసు విషయానికి వస్తే, అది పై నుండి క్రిందికి నేసిన ఒక గుడ్డ ముక్కతో అతుకులు లేకుండా తయారు చేయబడింది.

ఆచారంగా, ఆ అండర్ గార్ మెంట్ ను ఒక తల్లి తయారు చేసి, తన కొడుకు పరిపక్వతకు చేరుకున్నప్పుడు, అతను తన యుక్తవయస్సులోకి వచ్చినప్పుడు అతనికి ఇవ్వబడుతుంది. ఎక్కువగా, యేసు కోసం మరియు చేసింది అదే. ఇప్పుడు గుర్తుంచుకోండి ఎందుకంటే ఇది కేవలం క్షణంలో అమలులోకి వస్తుంది.

రోమన్లు కూడా శిలువ వేయడానికి సంబంధించి కొన్ని ఆచారాలను కలిగి ఉన్నారు. సిలువ వేయడానికి ఎల్లప్పుడూ ఐదుగురు రోమన్ సైనికులు నియమించబడ్డారు. వాస్తవానికి గోర్లు నడపడానికి మరియు క్రాస్ ను స్థానానికి లాగడానికి నలుగురికి బాధ్యత ఇవ్వబడింది. కానీ సిలువ నిలబడి మరియు నిటారుగా ఉన్న తర్వాత, అవి నాలుగు మూలల కాపలా స్తంభాన్ని ఏర్పరుస్తాయి. ఏ రకమైన ముప్పు వచ్చినా, బాధాకరమైన మరణానికి సిలువపై ఉన్నందున బాధితుడిని రక్షించడానికి వారు ఉన్నారు.

మిగిలిన నలుగురికి బాధ్యత వహించిన సైనికుడు సెంచూరియన్. అతను శిలువ వేయడాన్ని పర్యవేక్షిస్తున్నాడు. నలుగురు సైనికులకు వచ్చిన ప్రయోజనం ఏమిటంటే, ఆ రోజు బాధితుడు ధరించే దుస్తులను వారు విభజించవచ్చు. యేసు అక్కడ నగ్నంగా మరియు అవమానకరంగా వేలాడదీయబడినప్పుడు వారు అతని దుస్తులతో ఏమి చేస్తున్నారు. వారు అతని బట్టల కోసం జూదం ఆడుతున్నారు.

సమస్య ఏమిటంటే, యేసుకు బహుశా అయిదు ముక్కల దుస్తులు ఉండవచ్చు కానీ నలుగురు సైనికులు మాత్రమే ఉన్నారు. శతాధిపతి ఈ చర్యలో పాల్గొనలేదు. అందుచేత, ఒకడు శిరస్త్రాణమును, ఒకడు తన చెప్పులను, ఒకడు తన బయటి వ్రస్తమును, ఇంకొకడు తన బెల్టును తీసుకున్నాడు. అయితే ఐదవ వ్రస్తం, లోదుస్తులు ఎవరికి లభిస్తాయి? వారు ఎలా నిర్ణయిస్తారు? నలుగురిలో ఎవరికి ఆ అండర్ గార్ మెంట్ ను చీటీలు వేయడం లేదా జూదం ఆడటం ద్వారా పొందాలో నిర్ణయించుకోవడానికి జాన్ మనకు చెప్పాడు. వారిలో ఎవరు అండర్ గార్ మెంట్ ను పొందబోతున్నారో చూడడానికి వారు పాచికలు విసురుతున్నారని మనం అనవచ్చు. వారికి తెలియదని నిస్సందేహంగా జాన్ మనకు చెబుతున్నాడు, వారు నిజానికి కీర్తన 22:18లో దావీదు ప్రవచనాన్ని నెరవేరుస్తున్నారు.

కాబట్టి, ఆ రకమైన నేపథ్యంతో, యూదు పురుషులు ఎలా దుస్తులు ధరించారు మరియు వారి బాధితులను సిలువ వేయడానికి రోమన్ సైనికుల ఆచారాల గురించి తెలుసుకొని, ఇప్పుడు సన్నివేశానికి తిరిగి వచ్చి, అది కొంచెం సమంజసంగా ఉందో లేదో చూద్దాం..

ఆయనను సిలువ వేసిన సైనికులు మరియు అతనిని అవమానించే గుంపుతో పాటు సిలువ వేయబడిన సమయంలో ఇతరులు కూడా ఉన్నారు. అతనిని విడిచిపెట్టిన అతని శిష్యులలో కనీసం ఒకరు తిరిగి వచ్చారు. జాన్ మేరీ మరియు కనీసం మరో ముగ్గురు మహిళలతో ఉన్నాడు. ఆ నలుగురు స్త్రీలు అక్కడ యేసుతో పాటు సిలువ చుట్టూ ఉండడం వల్ల కొంత ప్రమాదకరమైన విషయం ఉండి ఉండాలి. అన్నింటికంటే, రోమన్ ప్రభుత్వం అతన్ని సిలువ వేయడానికి అర్హుడిగా భావించేంత నేరస్థుడిగా పరిగణించబడటం వలన, మీకు ఏదైనా జరుగుతుందనే భయంతో మీరు బహుశా మీ దగ్గర ఉండకూడదనుకునే వ్యక్తిగా అతన్ని మారుస్తుంది. అంతేందుకు, మిగతా శిష్యులందరూ పారిపోయారు కదా!

యేసు పునరుజ్జానం చేయబడి, పరలోకానికి ఆరోహణమైన తర్వాత కూడా, అపొస్తలులందరూ జెరూసలేంలోని పై గదిలో సమావేశమయ్యారు, బహుశా అదే విషయం తమకు జరుగుతుందనే భయంతో బయటకు వెళ్లడానికి కూడా భయపడుతున్నారా?

అయినప్పటికీ, ఈ స్త్రీలు యేసుక్రీస్తు పట్ల తమకున్న ప్రేమ మరియు భక్తితో అక్కడ ఉన్నారు, నిజంగా సంభావ్య ప్రమాదం గురించి పెద్దగా పట్టించుకోలేదు. ఆ ముగ్గురు మహిళలు ఎవరు? వారిలో ఒకరు క్లోపాస్ భార్య మేరీ. ఇప్పుడు ఆమె క్లోపాస్ కి భార్య తప్ప ఆమె ఎవరో మాకు తెలియదు. ఆమె గురించి మాకు వేరే సమాచారం లేదు, కానీ ఆమె యేసును ప్రేమించినది.

జెబెదీ, జేమ్స్ మరియు జాన్ కుమారుల తల్లి మాధ్యమ ప్రకారం మరొక స్త్రీ; మార్క్ సలోమ్ ప్రకారం మరియు యేసు తల్లి సోదరి జాన్ ప్రకారం. కాబట్టి, జేమ్స్ మరియు యోహాను యేసు యొక్క మొదటి బంధువులు. సలోమే ఇంతకు ముందు యేసు పరిచర్యలో చేసిన పని మీకు గుర్తుందా? ఆమెయే యేసు దగ్గరకు వచ్చి, "ప్రభూ, నీవు నీ రాజ్యాన్ని స్థాపించినప్పుడు, నా కుమారులైన జేమ్స్ మరియు యోహానులకు నీ కుడి వైపున ఒకటి మరియు నీ ఎడమ వైపున ఒక సింహాసనాన్ని ఇవ్వాలని నేను కోరుకుంటున్నాను." ఆ విధమైన స్వయం-కేంద్రీకృత ఆశయం రాజ్యం యొక్క మార్గం కాదు కాబట్టి యేసు ప్రతిస్పందన ప్రేమపూర్వకమైన మందలింపు. నిజానికి, సలోమీకి ఎలాంటి సమస్యలు రాబోతున్నాయో మరియు తరువాత తేదీలో తన శిష్యులు చెల్లించే మూల్యం గురించి తెలియదు.

మూడవ స్త్రీ మగ్గలకు చెందిన మేరీగా గుర్తించబడింది, ఆమె నుండి యేసు దుష్టాత్మలను ప్రసరింపజేసాడు. యేసు చేసిన పనికి ఆమె ఎంతగానో కృతజ్ఞతతో ఉండేది, దానిని ఆమె ఎన్నటికీ మరచిపోలేదు. శిలువ వద్ద ప్రమాదం ఉందని ఆమె అసలు పట్టించుకోలేదు. ఆమె తన ప్రభువును ప్రేమిస్తుంది మరియు యేసు తన కోసం చేసిన దానికి ఆమె తన కృతజ్ఞతను ఎప్పటికీ కోల్పోలేదు. కాబట్టి, ఆమె అక్కడే శిలువ పాదాల వద్ద ఉంది.

కానీ తర్వాత మరొక మహిళ పేరు ఉంది, నిజానికి ఆమె పేరు ఆమె చివరిగా చర్చిస్తున్నప్పటికీ ఆమె పేరు పెట్టబడింది. అది అతని తల్లి మేరీ. మేరీ అంతా అక్కడే ఉన్నప్పటికీ, మనం ఒక్క క్షణం క్రితం చదివిన అండర్ గార్ మెంట్ తో కలిసి ఆమె మాకు పరిచయం చేయబడింది. వచనాన్ని మళ్ళీ చూడండి మరియు లోదుస్తుల గురించి ప్రస్తావించిన తర్వాత మీరు చూస్తారు; తన లోదుస్తుల కోసం జూదం ఆడుతున్నప్పుడు ఆ సమయంలో యేసు తన తల్లితో మాట్లాడతాడు. సైనికులు ఆ అండర్ గార్ మెంట్ ను తాకినప్పుడు, వారు అతని హృదయానికి మరియు అతని తల్లి హృదయానికి చాలా దగ్గరగా మరియు ప్రీయమైన దానిని తాకారు, ఎందుకంటే ఆమె యేసు కోసం ఆ లోదుస్తులను తయారు చేసి ఉండవచ్చు. వారు ఆ లోదుస్తుల కోసం జూదం ఆడుతున్నప్పుడు, అతను తన ప్రీయమైన తల్లిని ఉద్దేశించి మాట్లాడటంలో ఆశ్చర్యం లేదు.

బహుశా మేరీ ఆ సమయంలో జరుగుతున్నదంతా అర్థం చేసుకోలేకపోయింది. ఆమె అని నాకు అనుమానం. కానీ ఆమె అతన్ని ప్రేమించగలిగింది; అన్ని తరువాత, అది ఆమె కుమారుడు-అది ఆమె మొదటి కుమారుడు. ప్రపంచంలో అమ్మ ప్రేమ లాంటిది ఏదైనా ఉందా? ఉందని నేను అనుకోను. మేరీ సిలువ పాదాల వద్ద నిలబడి, తన కొడుకును, తన మొదటి బిడ్డను వేలాడుతూ, మరణిస్తూ, రక్షణావంతో, బాధతో, ప్రతి శ్వాస కోసం పోరాడుతున్నప్పుడు ఆమె ఏమి అనుభవిస్తుందో మీరు ఊహించగలరా? అతను పరిశుద్ధాత్మ ద్వారా గర్భం దాల్చాడు, దేవుని కుమారుడని దేవదూత చెప్పాడు. ఎవరూ నిలబడి దానిని చూడకూడదని మీరు అనుకుంటారు, కానీ అది అతని తల్లి మరియు ఆమె అబ్బాయి. ఆమె అక్కడ ఉండాలి, ఆమె అక్కడ ఉండటం ప్రపంచంలో అత్యంత సహజమైన విషయం. చట్టం దృష్టిలో యేసు నేరస్థుడు కావచ్చు, యేసు ఇప్పటికీ ఆమె కుమారుడే.

మేరీ చూసిన అన్ని విషయాలు, ఆమె విన్న అన్ని విషయాలు మరియు ఆమె ఇప్పటివరకు అనుభవించిన అన్ని విషయాల గురించి ఆలోచించండి. యేసుకు కేవలం ఎనిమిది రోజుల వయస్సు ఉన్నప్పుడు, ఆమె మరియు జోసెఫ్ శిశువు యేసును ఆలయానికి తీసుకెళ్లారని మీకు గుర్తుందా? వారు అతనికి అంకితం చేయబోతున్నారు, మరియు అది అతని సున్నతి కోసం సమయం. వారు అతనిని ఆలయానికి తీసుకువెళ్లారు, అక్కడ సిమియోన్ అనే తెలివైన వృద్ధుడైన దైవభక్తికలిగి ఉన్నాడు, అతనికి పరిశుద్ధాత్మ "సిమియోను, మెస్సీయను చూసే వరకు మీరు చనిపోరు" అని వాగ్దానం చేసారు. యేసును చూడగానే పిమ్మోను వాగ్దానం నెరవేరిందని గ్రహించాడు. అది దేవుని కుమారుడు. "అప్పుడు సిమియోను వారిని ఆశీర్వదించి, తన తల్లి అయిన మేరీతో ఇలా అన్నాడు: 'ఈ పిల్లవాడు ఇశ్రాయేలులో చాలా మంది పతనాలకు మరియు ఎదుగుదలకు కారణమయ్యాడు మరియు అనేక హృదయాల ఆలోచనలు బహిర్గతం అయ్యేలా వ్యతిరేకంగా మాట్లాడే సూచనగా ఉన్నాడు. .

యేసు ఎనిమిది రోజుల వయస్సులో ఉన్నప్పుడు, "మరియు ఒక కత్తి నీ ఆత్మను కూడా చీల్చుతుందా?" అని ఆమెతో చెప్పినప్పుడు, సిమియోను ఏమి మాట్లాడుతున్నాడో మేరీకి ఏమైనా ఆలోచన వచ్చిందని మీరు అనుకుంటున్నారా? నేను చాలా తీవ్రంగా అనుమానిస్తున్నాను. కానీ ఆమె తన చెత్త భయాలు నిజమయ్యేలా జీవించింది. అందరి కోసం ప్రాణం పోసేందుకు వచ్చిన తన కొడుకు పక్కకు కత్తి గుచ్చుకోవడం కోసం ఆమె జీవించింది. వారు అతని చేతుల్లో మేకులు కొట్టే రోజును చూడటానికి మేరీ జీవించింది. వారు ఆ ముళ్లకిరీటాన్ని అతని కనుబొమ్మలపైకి నెట్టివేసే రోజును చూడటానికి ఆమె జీవించింది. అతను తుది శ్వాస విడిచిన రోజును చూడటానికి ఆమె జీవించింది. దేవుని చిత్తానికి లోబడడానికి మేరీకి చాలా ఖర్చు అయింది, కాదా? ఆమె సిలువ పాదాల వద్ద నిలబడి యేసు మరణాన్ని వీక్షిస్తున్నప్పుడు ఆమె మనస్సులో నడిచే వివిధ సంఘటనల గురించి ఆలోచించండి. ఇప్పుడు ఆమె మొదటి కుమారుని కోసం దేవుని అంతిమ ప్రణాళిక నెరవేరే సమయం వచ్చింది.

మరియు గురించి మరొకటి గమనించండి. దీన్ని మిస్ చేయడం సులభం అవుతుంది. మేరీ అక్కడ నిలబడి ఉందని చెబుతోంది. ఆమె నిలబడింది. ఆమె మూర్ఖపోలేదు, పడిపోలేదు. బాహ్యంగా, ఆమె ఇప్పటికీ మూడు దశాబ్దాల క్రితం దేవదూతకు వందనం చేసిన అదే ప్రశాంతమైన మహిళ. ఆమె ఆ దేవదూతతో, "ఇదిగో ప్రభువు దాసి, నీ మాట ప్రకారం నాకు జరగాలి" అని చెప్పింది, మరియు ఇప్పటికీ అదే రకమైన బలాన్ని ప్రదర్శించింది. కాబట్టి ఈ రోజున ఆమె తన కొడుకు యొక్క గొప్ప బాధలోకి ప్రవేశించింది మరియు ఆమె చేదు డ్రెడ్డెస్ వరకు కప్పును తాగింది.

"నా దేవా, నా దేవా, నీవు నన్ను ఎందుకు విడిచిపెట్టావు?" అని యేసు అరవడం విన్న ప్రజలందరికీ ఇది షాక్ గా ఉండాలి. అది ఎంత బాధాకరమైన షాక్ అయి ఉండాలి; కానీ అది మేరీ హృదయాన్ని చూర్ణం చేసినంత మాత్రాన ఎవరి హృదయాన్ని చూర్ణం చేయలేదు. ఆమె అక్కడే నిలబడి ఆ మాటలు వింటోంది. మేరీ జీవితంలో మనం చూసే దానికంటే బాధ ఎప్పుడూ హత్తుకునే రూపంలో కనిపించలేదు. కానీ అతని చేదు వేదనలో కూడా, అతను ఎవరి గురించి ఆందోళన చెందుతున్నాడు? అతను తన తల్లి గురించి ఆందోళన చెందుతున్నాడు, కాదా? ఆమె పక్కన యోహానుతో పాటు నిలబడి ఉన్న ఆమెను చూసి, అతను తన తల్లితో, "ప్రియమైన స్త్రీ," జేమ్స్ రాజు చెప్పినట్లుగా, "ఇదిగో నీ కొడుకు, ఇదిగో నీ కొడుకు." ఇప్పుడు ఖచ్చితంగా ఆమెతో మరియు జాన్ తో యేసు చెప్పిన మార్గం, జాన్ ఇప్పుడు మేరీకి బాధ్యత వహించబోతున్నాడని. యేసు భూసంబంధమైన జీవితం దాదాపు ముగిసింది మరియు ఎవరైనా ఆమెను జాగ్రత్తగా చూసుకోవాల్సిన అవసరం ఉంది. ఆమె బలంగా ఉన్నప్పటికీ, ఆమెకు మద్దతు అవసరం. ఆ సహాయాన్ని అందించడానికి యేసు విశ్వసించిన వ్యక్తి యోహాను.

బహుశా ఇది కొంచెం వింతగా అనిపించవచ్చు, కానీ సహాయం చేయడానికి ఆమె కుటుంబ సభ్యుల నుండి ఎవరూ లేరు. యేసు ఆ బాధ్యతను యోహానుకు ఎందుకు అప్పగించవలసి వచ్చింది? స్పష్టంగా, జోసెఫ్, ఆమె భర్త మరణించాడు. మాకు అది ఖచ్చితంగా తెలియదు, కానీ యేసు 12 సంవత్సరాల వయస్సు తర్వాత జోసెఫ్ పేరు గురించి మాకు ఎటువంటి ప్రస్తావన లేదు. కాబట్టి మేరీ బహుశా వితంతువు. యేసు తన సహోదరులెవరినీ వచ్చి తన

తల్లిని జాగ్రత్తగా చూసుకోమని పిలవలేకపోయాడు, ఎందుకంటే ఆమె అతనిని విశ్వసించినప్పటికీ, అతని సోదరులు ఎవరూ క్రీస్తు అని ఇంకా నమ్మలేదని జాన్ మనకు చెప్పాడు. స్పష్టంగా, వారిలో ఎవరూ లేరు, వారు చాలా కాలం పోయారు. వారు ఎప్పుడూ అక్కడ కూడా ఉండకపోవచ్చు. కాబట్టి, అతను తన ప్రിയమైన స్నేహితుడైన జాన్ వైపు చూసి, "జాన్, ఈ స్త్రీని జాగ్రత్తగా చూసుకో, ఆమె మీ తల్లి" అని చెప్పాడు.

శిష్యులందరూ యేసును విడిచిపెట్టారని బైబిల్ చెబుతోంది. అయితే యోహాను సిలువ వద్ద ఉన్నాడు, సిలువ పాదాల దగ్గర నిలబడి ఉన్నాడు. మిగిలిన 11 మంది లేదా మరో 10 మంది ఎక్కడ ఉన్నారో ఎవరికి తెలుసు? జూడాస్ తనను తాను చంపుకున్నాడు, మిగిలిన 10 మంది ఎక్కడో దాక్కున్నారు, కానీ జాన్ అక్కడే యేసుకు విధేయుడిగా ఉన్నాడు. తాను యోహానును విశ్వసించగలనని యేసుకు తెలుసు. కాబట్టి యోహాను యేసు తల్లియైన మరియు ప్రక్కన నిలుచున్నప్పుడు, యేసు యోహానుతో ఇలా అంటాడు, "జాన్, నేను నిన్ను విశ్వసించగలనని నాకు తెలుసు. నీవు నాకు విధేయతతో ఉన్నావు మరియు నీవు నా తల్లికి విధేయతతో ఉంటావు. మీరు ఆమెను జాగ్రత్తగా చూసుకోవాలని నేను కోరుకుంటున్నాను." జాన్ కి అది ఎంతటి అభినందన. ఇది ఆమె తలపై పైకప్పును అందించడం కంటే ఎక్కువ; ఆమె బాధ్యత తీసుకోవడం అని అర్థం. కొత్త నిబంధనలో చివరిసారిగా మేరీ గురించి అపొస్తలుల కార్యముల పుస్తకంలో ప్రస్తావించబడింది, ఆమె పరిశుద్ధాత్మ బహుమతి కోసం ఎదురుచూస్తున్న ఇతర శిష్యుల సమక్షంలో ఉంది, కానీ ఆమె జాన్ తో ఉందని బైబిల్ చెబుతోంది. కాబట్టి, యోహాను యేసు తనపై ఉంచిన నమ్మకానికి అనుగుణంగా జీవిస్తున్నాడు.

ఇది శక్తివంతమైన కథ; ఇది కథలో భాగం మాత్రమే, అది ఏడు ప్రకటనలలో ఒకటి మాత్రమే. యేసు క్రీస్తు మరణ దృశ్యంలో చాలా గొప్పతనం ఉంది. కానీ దీని నుండి మూడు క్లుప్త అనువర్తనాలను రూపొందించడానికి ప్రయత్నిద్దాం:

1. విఫలమైన వారికి గ్రేస్ విస్తరించబడుతుంది. జాన్ జీవితంలో ఒక విషయం ఉంటే, అతను తిరిగి వెళ్లి, అన్న మరియు చెరిపివేయగలిగితే, అతను కూడా ఇతరులందరిలాగే, యేసును విడిచిపెట్టిన సమయం, కానీ అతను దానిని చెరిపివేయలేకపోయాడు.

జాన్ ఆ తప్పు చేసినప్పుడు, ప్రభువు చెప్పనందుకు మీరు సంతోషించలేదా, "సరే జాన్, మీరు దానిని కాల్చివేశారు, కానీ మీరు గందరగోళానికి గురయ్యారు, కూర్చోండి. మీరు బయటికి వచ్చారు." జాన్ కు అతని దయ చాలా ఎక్కువ మరియు అతను జాన్ ను తిరిగి అంగీకరించాడు మరియు అతని తల్లిని చూసుకునే ఈ ఆశీర్వాద బాధ్యతను కూడా అతనికి ఇచ్చాడు. ప్రజలారా, మీరు విఫలమైనప్పుడు - మీరు విఫలమైతే కాదు, మీరు విఫలమైనప్పుడు మరియు మనమందరం మనమందరం చేస్తాము మరియు మనమందరం చేస్తాము - జాన్ చేసినట్లుగా యేసు వైపుకు తిరిగి వస్తాము ఎందుకంటే మన ప్రభువు దయగల ప్రభువు మరియు మనలను తిరిగి అంగీకరించి మనలను పునరుద్ధరించేవాడు.

2. రక్షం కంటే నీరు మందంగా ఉంటుంది. ఇప్పుడు మనమందరం పాత వ్యక్తికరణను విన్నాము: "రక్షం నీటి కంటే మందమైనది," యేసులో "రక్షం కంటే నీరు మందంగా ఉంటుంది." నేను చేయడానికి ప్రయత్నిస్తున్న సూచన బాప్టిజం నీటి ద్వారా యేసు క్రీస్తు రక్షంతో సంబంధం కలిగి ఉంటుంది. మనం మన పాపాలను ఒప్పుకున్నప్పుడు, యేసుక్రీస్తుపై మన నమ్మకాన్ని వ్యక్తపరిచినప్పుడు మరియు మన పాపాల క్షమాపణ కోసం నీటి బాప్టిజంలో ఖననం చేయబడినప్పుడు, మనం పెరిగాము, పునరుజ్జీవం చేయబడి, ఆ నీటి నుండి కొత్త జీవితం, సృష్టి. మనం క్రైస్తవులం అవుతాము. మనము ఒకరికొకరు మరియు ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు యొక్క సోదరులు మరియు సోదరీమణులు అవుతాము. మన స్వంత రక్ష సంబంధాల కంటే కూడా చాలా విలువైన మరియు చాలా శక్తివంతమైన సంబంధంలో నీటిలో జన్మించినప్పుడు కొత్త సంబంధం ఏర్పడుతుంది. బాప్టిజం నీటిలో యేసుక్రీస్తు రక్షంలో కొట్టుకుపోయిన మనకు తరచుగా తెలుసు,

3. మన తల్లిదండ్రులను గౌరవించాలనే పిలుపును ఎప్పటికీ అధిగమించవద్దు. పౌలు ఇలా వ్రాశాడు, "పిల్లలారా, ప్రభువు నామంలో మీ తల్లిదండ్రులకు లోబడి ఉండండి, ఇది సరైనది - మీ తండ్రిని మరియు తల్లిని గౌరవించండి, ఇది మీకు మంచిగా సాగుతుంది మరియు మీరు దీర్ఘాయువును అనుభవించాలి. భూమి." (ఎఫెసీయులు 6:1-3) యేసు, చనిపోయే క్షణాల్లో కూడా, తన ప్రియమైన మధురమైన తల్లికి గౌరవం మరియు నివాళి అర్పించాడు. మనకు ఎలాంటి పరిస్థితులు ఉన్నా, లేదా అవి మన తల్లిదండ్రులకు ఎలాంటివి అయినా, మనం ఎన్నటికీ వృద్ధాప్యం పొందలేము, చాలా అధునాతనంగా ఉండము మరియు మన తండ్రి మరియు తల్లిని గౌరవించాలనే పిలుపును ఎప్పటికీ అధిగమించము. యేసు, చనిపోయే క్షణాల్లో కూడా ఆ సత్యాన్ని ప్రదర్శిస్తాడు. అమెజింగ్ గ్రేస్ లెసన్ #1253 షీవ్ ఫ్లాట్ మార్చి 10, 1996

## ది డార్కెస్ట్ అవర్

నా జీవితమంతా క్రీస్తు మరణమే చరిత్రలో కేంద్ర బిందువు అని విన్నాను. లేఖనం దానిని తెలియజేస్తుంది, కాదా? పౌలు ఇలా అంటున్నాడు, "నా ప్రభువైన యేసు క్రీస్తు యొక్క సిలువలో తప్ప నేను దేనియందును మహిమపరచను" (గలతీయులు 6:14) మరియు "సిలువ సందేశము నశించువారికి మూర్ఖత్వము, కాని జీవిస్తున్నవారికి రక్షించబడింది అది దేవుని శక్తి." (1 కొరింథీయులు 1:18)

మేము సిలువ గురించి చాలా అందమైన పాటలు పాడండి.

మరియు కోల్పోయిన పాపుల ప్రపంచానికి అత్యంత ప్రియమైన మరియు ఉత్తమమైనది చంపబడిన పాత శిలువను నేను ప్రేమిస్తున్నాను

కాబట్టి నేను పాత కఠినమైన శిలువను ఎంతో ఆదరిస్తాను

చివరికి నా ట్రోఫీలు వచ్చే వరకు నేను పడుకుంటాను; నేను పాత కఠినమైన శిలువను అంటిపెట్టుకుని ఉంటాను మరియు ఒక రోజు దానిని కిరీటంగా మారుస్తాను

మరొక పాట, "నా చేతిలో ఏమీ లేదు, నీ శిలువకు నేను అంటిపెట్టుకుని ఉంటాను." ఆ పాత కఠినమైన శిలువ "కల్వరి" అని పిలువబడే కొండపై నిర్మించబడింది, ఇది మరొక పేరును కలిగి ఉన్న మరణం యొక్క దుర్వాసనకు ప్రసిద్ధి చెందిన ప్రదేశం. వారు దానిని పుర్రె ప్రదేశమైన గొల్ఫోతా అని పిలిచారు.

ఒక బూటకపు విచారణ తర్వాత, యూదుల ప్రధాన యాజకుని ముందు, పొంటియన్ పిలాతు అనే పిరికి రోమన్ గవర్నర్ ముందు యేసు రైల్రోడ్ చేయబడ్డాడు. భయంతో మరియు వణుకుతో అతను తన బాధ్యతను విరమించుకున్నాడు మరియు ఆ వ్యక్తిని సిలువ వేయడానికి అప్పగించాడు, ఆచారబద్ధంగా మొత్తం విషయానికి చేతులు కడుక్కొన్నాడు. కొట్టబడిన మరియు కొరడాలతో, యేసు అపహాస్యం చేసే ఊదారంగు వస్త్రం మరియు ముళ్ల కిరీటం ధరించి ఆ కొండపైకి వెళ్లాడు. ఒక శుక్రవారం ఉదయం 9:00 గంటలకు వారు అతనిని ఆ సిలువకు వ్రేలాడదీశారు. మూడు గంటలపాటు కింద ఉన్న గుంపు నుంచి వెక్కిరింతలు, హేళనలు వినిపించాయి. "యూదుల రాజు, హా! అతను ఇతరులను రక్షించాడు, అతను తనను తాను రక్షించుకోలేడు. మీరు దేవుని కుమారుడైతే, ఆ శిలువ నుండి దిగండి."

మధ్యాహ్నం, ఏదో వింత జరగడం ప్రారంభమైంది. ఒక భయంకరమైన చీకటి ఆకాశంలో త్వరగా చీకటిగా మారింది. ఎవరో తలుపులు వేసి, లైట్లు ఆర్పివేసి, "మీరు ప్రపంచంలోని కాంతిని కోల్పోతున్నారు" అని అన్నట్లుగా ఉంది.

మూడు గంటలపాటు చీకటి దట్టంగా అలుముకుంది మరియు కొండ మొత్తం భయంకరమైన నిశ్శబ్దం వ్యాపించింది. "ఆరవ గంట" (అది మధ్యాహ్నం) "తొమ్మిదవ గంట వరకు భూమి మొత్తం చీకటి అలుముకుంది" (అది మధ్యాహ్నం 3:00 గంటలు) "మరియు తొమ్మిదవ గంటకు యేసు పెద్ద స్వరంతో, 'ఎలోయ్, ఎలోయ్, లామా సబచానీ' అని అరిచాడు. ?'-అంటే, 'నా దేవా, నా దేవా, నన్ను ఎందుకు విడిచిపెట్టావు?'" (మార్కు 15:33)

గ్రీకులో "ఏడ్చాడు" అనే పదాలను "గర్జించు" అని అనువదించడం నాకు ఆసక్తికరంగా ఉంది. సింహం గర్జనకు ఉపయోగించే పదం అదే. అతను సిలువలో నుండి గర్జించాడు, "ఎలోయ్, ఎలోయ్..." అతను ఏమి మాట్లాడుతున్నాడో చాలా మందికి అర్థం కాలేదు. తదుపరి వచనం, "అతను ఎలిజా కోసం ఎందుకు పిలుస్తున్నాడు" అని చెప్పింది. లేదు, అతను ఏలీ, ఏలీ అని చెప్పలేదు, "ఎలోయ్, ఎలోయ్" (నా దేవుడు, నా దేవుడు) "లామా సబచానీ" (నన్ను ఎందుకు విడిచిపెట్టావు?)"

యేసు సిలువపై చేసిన ఏడు వాక్యాలలో ఇది చాలా కీలకమైనది. మిగతావన్నీ అతను చెప్పాలని మీరు దాదాపుగా ఆశించారని చెప్పారు, కాదా? కానీ యేసు జీవితం గురించి మీకు తెలిస్తే, "తండ్రీ, వారిని క్షమించు, ఎందుకంటే వారు ఏమి చేస్తారో వారికి తెలియదు" అని ఆయన చెప్పాలని మీరు దాదాపుగా ఆశించవచ్చు. అతను సిలువ వేయబడిన వంక చూసి, "ఈ రోజు, మీ విశ్వాసం కారణంగా, మీరు నాతో స్వర్గంలో ఉంటారు" అని చెప్పడం మీకు షాక్ కలిగించదు. మరియు అతను తన తల్లి వైపు చూస్తూ జాన్ ని కదిలించి, "ఇదిగో నీ కొడుకు, కొడుకు, ఇదిగో నీ తల్లి" అని చెప్పడం మనకు ఆశ్చర్యం కలిగించదు. అవన్నీ సహజంగా యేసు పెదవుల నుండి వస్తాయి.

కానీ ఇది భిన్నంగా జరిగింది. అక్కడ వేలాడుతూ, తన కార్యనిర్వాహకుల వైపు చూస్తూ. ఖచ్చితంగా, ఇది ఉదాత్తమైనది, ఖచ్చితంగా ఇది దయగలది. ఇది ఒక ఏడుపు, తీరని ఏడుపు. "నా దేవా, నా దేవా, నన్ను ఎందుకు విడిచిపెట్టావు?" శిలువ పాదాల వద్ద వారు దానిని అర్థం చేసుకోలేదు మరియు చాలా మందికి నేటికీ అర్థం కాలేదు. అతను ఏమి చెబుతున్నాడు?

1. బాధతో కూడిన ఏడుపు. మూడు గంటలపాటు భూమి అంతటా వ్యాపించిన ఆ చీకటి దేనిని సూచిస్తుందో తెలుసా? గ్రంథంలో, చీకటి ఎల్లప్పుడూ చెడుకు ప్రతీక. "ప్రపంచంలోకి వెలుగు వచ్చింది, కానీ మనుష్యులు తమ పనులు చెడ్డవి కాబట్టి కాంతికి బదులుగా చీకటిని ఇష్టపడతారు." (యోహాను 3:19) సాతాను రాజ్యాన్ని చీకటి రాజ్యం అని పిలుస్తారు.(కొలోస్సయులు 1:13) డజన్ల కొద్దీ లేఖనాలలో, కాంతి దేవుని ఉనికి మరియు మహిమతో ప్రతిబింబిస్తుంది, ఆ రోజున వెలుగు లేకపోవడాన్ని సూచిస్తుంది. దేవుడా.తండ్రీ అయిన దేవుడే వెన్నుపోటు పొడిచినట్లు, తనవైపు చూసి తట్టుకోలేక లోకం దృష్టిని మొత్తం తనవైపుకు పిలుస్తున్నట్లుగా ఉంది.

మేము యేసు నుండి వచ్చిన ఏడుపుపై దృష్టి కేంద్రీకరిస్తున్నామని మీకు తెలుసు, కానీ చీకటి వ్యాపించినప్పుడు మరియు ఏడుపు పెరగడంతో తండ్రీ హృదయంలో ఏమి జరుగుతుందో నేను తరచుగా ఆలోచిస్తున్నాను, మరియు అతను ఈ మాటలు విన్నాడు, "నా దేవా, నా దేవా, ఎందుకు నువ్వు నన్ను విడిచిపెట్టావా?" ఇది బాధతో కూడిన భయంకరమైన ఏడుపు.

2. ఎడబాటు ఏడుపు. దాని యొక్క హృదయానికి నేరుగా వెళ్ళాం. యేసు అంటే ఏమిటి? "నా దేవా, నా దేవా, నన్ను ఎందుకు విడిచిపెట్టావు?" అది కీర్తన 22:1లో వ్రాయబడింది. కొంతమంది పండితులు ఇలా అన్నారు, "ఓ దేవుడు ఉన్నాడు, యేసు కేవలం లేఖనాలను ఉటంకిస్తూ ప్రవచనాన్ని నెరవేర్చాడు." లేదు, ఇది దాని కంటే చాలా ఎక్కువ.

పాలు 2 తిమోతి 4:10లో డెమాస్ అనే మాజీ సహచరుడి గురించి రాసేటప్పుడు ఉపయోగించిన క్రియ సరిగ్గా అదే క్రియను ఉపయోగించడం ఆసక్తికరంగా ఉంది. "డెమాస్ ఈ ప్రపంచాన్ని ఎక్కువగా ప్రేమించి నన్ను విడిచిపెట్టాడు." ఈ పదానికి "వదిలివేయడం" అని అర్థం. నిష్క్రమించడం, పారిపోవడం అని అర్థం. యేసు, "నా దేవా, నా దేవా, నీవు నన్ను ఎందుకు విడిచిపెట్టావు?" నా నుండి ఎందుకు పారిపోయావు? నన్ను ఇక్కడ ఎందుకు వదిలేశావు? శాశ్వతత్వంలో మొట్టమొదటిసారిగా, మీరు గ్రహించగలిగే అత్యంత అనూహ్యమైన విషయం సంభవించింది. తండ్రి, కుమారుడు మరియు పరిశుద్ధాత్మ, శాశ్వతమైన దేవుడు, విభజించబడ్డారు. యేసు తండ్రి నుండి వేరు చేయబడ్డాడు అనే విషయంలో భగవంతుడు విభేదించాడు. ఇది మునుపెన్నడూ జరగలేదు మరియు మరలా జరగదు.

దేవుడు ఎప్పుడైనా యేసును ఎందుకు విడిచిపెడతాడు, ప్రస్తుతం అన్ని సమయాల్లో చాలా తక్కువ? యేసు ఏమి తప్పు చేసాడు? సమాధానం: ఏమీ లేదు. అస్సలు ఏమీ లేదు. అతను చేసింది తప్పు కాదని మీరు చూడండి. ఇది అతను మా తప్పుల కోసం చేయడానికి సిద్ధంగా ఉన్నాడు. గ్రంథంలో ఈ ఏడుపును వివరించడానికి గొప్ప శ్లోకాలలో ఒకటి "అతను స్వయంగా చెట్టుపై తన శరీరంలో మన పాపాలను భరించాడు, తద్వారా మనం పాపాలకు చనిపోవచ్చు మరియు నీతి కోసం జీవించవచ్చు; అతని గాయాల ద్వారా మీరు స్వస్థత పొందారు." "ఆయనే మన పాపములను తన దేహములో చెట్టుపై మోయెను" అని పద్యం యొక్క మొదటి భాగం ఎక్కడ చెప్పబడిందో చూడండి. (1 పేతురు 2:24) యేసుక్రీస్తు ఆ శిలువపై వేలాడదీసినప్పుడు మానవాళి యొక్క పాపాలన్నీ ఒక భారీ, దుర్వాసన, మురికి, మురుగు కుప్పగా పోగుబడి ఉంటే మీరు చూస్తారు. మనం అర్థం చేసుకున్నట్లు నటించలేని విధంగా, ప్రపంచంలోని అన్ని పాపాలను యేసు సిలువపై ఉంచారు. "

"పాపం యొక్క జీతం మరణం." (రోమన్లు 6:23) గ్రీకులో "మరణం" అనే పదానికి ముగింపు అని అర్థం కాదు, దాని అర్థం వేరు. అందుకే మేము దానిని అనేక విభిన్న సందర్భాలలో ఉపయోగిస్తాము. ఒకరు భౌతికంగా మరణించినప్పుడు, వారి ఆత్మ వారి భూసంబంధమైన గుడారం నుండి వేరు చేయబడినందున వారు కేవలం అంతం చేయరు లేదా ఉనికిని కోల్పోరు. మరణం అంతే, అది వేరు. రోమన్లు 6:23లో మన పాపాలకు పరిహారంగా చెప్పబడిన మరణం, అది భౌతిక మరణం కాదు మరియు ఇది భౌతిక మరణం కాదు, శరీరం నుండి ఆత్మను వేరు చేయడం; అది దేవుని నుండి వేరు. అది భయంకరమైనది, అది శాశ్వతమైనది.

తప్పిపోయిన కుమారుని ఉపమానం గుర్తుందా? ఆ తప్పిపోయిన కుమారుడు తన పాపపు లోతుల్లో ఉన్నప్పుడు, అతను ఎక్కడ ఉన్నాడు? అతను తండ్రి నుండి విడిపోయాడు, కాదా? అతను తన పాపంలో నివసించే విదేశీ దేశంలో ఉన్నాడు. బాలుడు ఇంటికి తిరిగి వచ్చినప్పుడు, తండ్రి ఇతర కొడుకు వైపు తిరిగి, "ఇతను మీ సోదరుడు చనిపోయాడు, కానీ అతను మళ్ళీ బ్రతికాడు." అతను చనిపోయాడని అర్థం ఏమిటి? అతను చనిపోలేదు. అవును, అతను ఉన్నాడు. తండ్రి ప్రేమతో విడిపోయి, ఎప్పుడో ఇంటికి వస్తాడా అని ఆ తండ్రి ఒక్కోసారి ఆలోచించి వుండాలి. మనం యేసు అని పిలుచుకునే దేవుని కుమారుడు తన తండ్రి నుండి వేరు చేయబడ్డాడు తన స్వంత పాపం వల్ల కాదు, ఎందుకంటే అతనికి ఏదీ లేదు, కానీ అతను మనందరినీ భరించాడు.

ఉత్తమ వ్యాఖ్యానం మరియు శిలువ యొక్క ఉత్తమ చిత్రం, మరియు ముఖ్యంగా ఈ ఏడుపు: "నా దేవా, నా దేవా, నీవు నన్ను ఎందుకు విడిచిపెట్టావు?" లేవీయకాండము 16. పాత నిబంధన మనకు క్రొత్తదానిని అర్థం చేసుకోవడానికి ఉపదేశకుడు కాబట్టి, సిలువ నుండి వచ్చిన ఈ ఏడుపును అర్థం చేసుకోవడానికి లేవీయకాండము 16 మనకు సహాయం చేయాలి. ఇశ్రాయేలీయులు రెండు మేకలు మరియు ఒక ఎద్దుతో మూడు బలులు అర్పించారు. మొదట, అహారోను ప్రజల కోసం విజ్ఞాపన చేయగలిగేలా అతని పాపాల కోసం ఎద్దును అర్పించారు. అప్పుడు ప్రజల పాపాల కోసం ఒక మేకను బలి అర్పించారు. రెండవ మేక, మూడవ జంతువు, ప్రజల ముందుకు తీసుకురాబడింది. "అహారోను అతి పరిశుద్ధ స్థలమునకు, ప్రత్యక్షపు గుడారమునకు మరియు బలిపీఠము కొరకు ప్రాయశ్చిత్తము చేయుట ముగించిన తరువాత, అతడు సజీవమైన మేకను ముందుకు తేవలెను. అతను బతికి ఉన్న మేక తలపై రెండు

చేతులు ఉంచి, దాని మీద ఇశ్రాయేలీయుల చెడుతనం మరియు తిరుగుబాటు-వారి పాపాలన్నిటినీ- ఒప్పుకొని వాటిని మేక తలపై పెట్టాలి. అతను ఆ పని కోసం నియమించబడిన వ్యక్తి సంరక్షణలో మేకను ఎడారిలోకి పంపాలి. మేక తన పాపాలన్నింటినీ ఏకాంత ప్రదేశానికి తీసుకువెళ్తుంది; మనుష్యుడు దానిని ఎడారిలో విడిచిపెడతాడు." (లేవీయకాండము 16:20-22)

ఇప్పుడు మీకు చిత్రం వచ్చిందా? ఒక మేకను తీసుకురావాలి, మరియు అహరోను తన చేతులు పట్టుకుని ఆ మేక తలపై పెట్టాడు. "మా పాపాలన్నీ ఈ మేక తలపై పెట్టుకుంటాం" అని చెప్పేవాడు. అన్ని భోగాలు, వ్యభిచారాలు, అన్ని అబద్ధాలు, అన్ని దొంగతనాలు, అన్ని కబుర్లు, అన్ని ద్వేషాలు మరియు మరేదైనా పాపాన్ని ప్రతీకాత్మకంగా మేకపై ఉంచారు, ఆ మేక చాలా దూరం వరకు ఒక వ్యక్తి చేత నడిపించబడుతుంది. ఎడారిలో అది మళ్ళీ శిబిరానికి తిరిగి వెళ్ళే మార్గం కనుగొనలేదు, ఆ వ్యక్తి తన మా లేదా చెప్పు తీసుకుని, ఆ మేకను తన్ని, "ఇక్కడ నుండి బయటపడండి, వెళ్ళిపోండి, అదృశ్యం" అని చెప్పేవాడు. పదం, "బలిపశువు" అనే పదం నుండి? అన్ని నిందలు, అన్ని పాపాలను మూడవ పక్షంపై ఉంచడం? ఇది ఖచ్చితంగా ఒక వెర్రి సంప్రదాయంలా కనిపిస్తుంది. వారు ఎందుకు అలా చేస్తారు?" 1,500 సంవత్సరాలు, ఇశ్రాయేలీయులు ఆ ఆజ్ఞను పాటించారు.

ఆరు గంటలపాటు యేసు ఒక శిలువపై వేలాడదీసాడు, అది ఆరు సహస్రాభాలుగా అనిపించి ఉండాలి. ఎడారిలో ఒంటరిగా వదిలేసిన మేకలా, ఒంటరిగా మిగిలిపోయింది. అతను "నా దేవా, నా దేవా, నన్ను ఎందుకు విడిచిపెట్టావు?"

3. ప్రత్యామ్నాయం యొక్క క్రై. "మనము పాపములకు చనిపోయి నీతి కొరకు జీవించునట్లు ఆయన తానే మన పాపములను చెట్టుమీద తన శరీరములో భరించెను; ఆయన గాయములనుబట్టి మీరు స్వస్థపరచబడితిరి." (1 పేతురు 2:24). "అతని గాయాల ద్వారా మీరు స్వస్థత పొందారు." "మనం అతనిలో దేవుని నీతిగా ఉండేలా దేవుడు పాపం లేని వానిని మన కోసం పాపంగా చేసాడు." (2 కొరింథీయులు 5:21) ప్రత్యామ్నాయాన్ని చూడండి?

నమ్మ సక్యంగా లేని. దేవుడు పాపం లేని, పవిత్ర, నిష్కల్మషమైన మరియు స్వచ్ఛమైన వారిని తీసుకుని, అతనిని మురికినీటిలా మురికిగా చేసాడు మరియు నేను వినయంగా, విధేయతతో మరియు విశ్వాసంతో క్రీస్తుకు వచ్చినప్పుడు దేవుడు నాకు యేసుక్రీస్తు యొక్క అందం, స్వచ్ఛత మరియు దయను బదిలీ చేస్తాడు. . అది మానవుడు భరించగల అత్యంత శక్తివంతమైన, అత్యంత నమ్మశక్యం కాని మరియు అత్యంత అపారమయిన ఆలోచన, యేసు నీతి పాపాత్మకమైన మనిషికి బదిలీ చేయబడుతుంది. "నా దేవా, నా దేవా, నన్ను ఎందుకు విడిచిపెట్టావు" అనేది ప్రత్యామ్నాయం యొక్క ఏడుపుగా పరిగణించబడుతుంది.

యేసు మధ్యవర్తిత్వం వహించకపోతే, ప్రతిదీ సహజమైన విషయాలలో కలిసి ఉంటే, అది మీరు మరియు నేను మా మరణంపై మరియు తీర్పు సంఘటనల వద్ద అర్పించే ఏడుపు. "నా దేవా, నా దేవా, నన్ను ఎందుకు విడిచిపెట్టావు?" అయితే నేను చేయనవసరం లేదు కాబట్టి మీరు చేయనవసరం లేదు కాబట్టి యేసు ఆ మాటలు చెప్పాడు.

మీరు బహుశా ఈ కథను ఇంతకు ముందు విని ఉండవచ్చు లేదా దాదాపు ఎనిమిది సంవత్సరాల క్రితం టుడే షోలో మనిషిని చూసి ఉండవచ్చు. కానీ ఇది బహుశా నాకు ప్రత్యామ్నాయం యొక్క క్రై యొక్క ఈ ఆలోచన యొక్క ఉత్తమ దృష్టాంతాలు. ఒక రోజు తెల్లవారుజామున, టుడే షోలో ఫ్రాన్సెస్కా గెరాస్పెల్లివిక్ అనే వ్యక్తిని ఉదయాన్నే ఇంటర్వ్యూ చేయడం నేను చూశాను. అతను హెలోకాస్ట్ మధ్యలో ఉన్న భయంకరమైన నిర్బంధ శిబిరం అయిన ఆప్విట్ నుండి బయటపడినందున వారు అతనిని ఇంటర్వ్యూ చేశారు. కానీ గెరాస్పెల్లివిక్ ఒక ఆసక్తికరమైన కథను కలిగి ఉన్నాడు, ఎందుకంటే అతను 1941లో జూలైలో ఆప్విట్ వద్ద తప్పించుకున్న సమయం గురించి చెప్పాడు. మరియు అది



సంభవించినప్పుడల్లా, ఆ నిర్బంధ శిబిరం యొక్క కమాండెంట్ ఎల్లప్పుడూ అదే పని చేసేవాడు. భవిష్యత్తులో తప్పించుకోవడాన్ని నిరుత్సాహపరిచేందుకు, అతను ఖైదీలందరినీ మరియు ఖైదీలందరినీ ప్రాంగణంలోకి సేకరిస్తాడు, మరియు వారు యాదృచ్ఛికంగా 10 పేర్లను గీస్తారు. మరియు ఆ 10 మందిని బహిరంగ గోయ్యిలో ఉంచుతారు మరియు అది కప్పబడి ఉంటుంది. మరియు వారు ఆకలితో చనిపోయే వరకు లేదా నిర్ణీతకరణం అయ్యే వరకు అక్కడే ఉంచబడతారు. మరియు ప్రతి ఒక్కరూ ప్రతిరోజూ వారు చనిపోవడాన్ని చూస్తారు. వారు పది పేర్లను పిలవడం ప్రారంభించారు, మరియు పదవ పేరు ఫ్రాన్సిస్కా గెరాస్జెచెవిక్ అని పిలుస్తారు. Geraszchnevik అన్నాడు, "నేను నా మోకాళ్లపై పడ్డాను మరియు నేను అణచివేయకుండా ఏడ్వడం ప్రారంభించాను, నేను వేడుకున్నాను." నేను "నాకు భార్య ఉంది, నాకు పిల్లలు ఉన్నారు, దయచేసి, దయచేసి, నన్ను ఇలా చేయకండి." మరియు అకస్మాత్తుగా ఎక్కడా నుండి మాక్సిమిలియన్ కోల్ అనే వ్యక్తి ముందుకు వచ్చాడు. కోల్ యూదు కూడా కాదు. అతను సానుభూతిపరుడిగా ఆ నిర్బంధ శిబిరంలో ఉన్నాడు. కోల్ '41 ఫిబ్రవరిలో వచ్చాడు, ఇది జూలైలో జరిగింది, అప్పటికే అతను "ది ఏంజెల్ ఆఫ్ ఆప్స్విట్జ్" అనే మారుపేరును సంపాదించుకున్నాడు. ఎందుకంటే అతను తన ఆహారాన్ని పంచుకున్నాడు మరియు అతను రోగులను చూసుకున్నాడు మరియు అతను అణగారిన వారిని ప్రోత్సహించడానికి ప్రయత్నించాడు. అతను మాట్లాడాడు మరియు "కమాండెంట్, నేను ఒక మాట చెప్పనా?" అతను అక్కడికక్కడే కాల్చి చంపబడకపోవడం విశేషం. కానీ మాకు ఎప్పటికీ తెలియని కారణాల వల్ల, కమాండెంట్ కోల్ వైపు తిరిగి, "అవును, మీరు చేయగలరు." అతను "అతని స్థానంలో నేను తీసుకోవచ్చా? నేను పెద్దవాడిని - నా వల్ల మీకు అంత పని రాదు." బాగా, నాజీ మనస్సు దానిని ఎంచుకొని దానిని అనుమతించింది. మరియు మాక్సిమిలియన్ కోల్ మిగిలిన తొమ్మిది మందితో కలిసి ఆ గోయ్యిలోకి విసిరివేయబడ్డాడు. ఆరు వారాల తర్వాత ఆగస్టు 14న, అతను ఒక్కడే మిగిలాడు. అతను ఆకలితో చనిపోవడానికి అనుమతించకుండా, వారు అతనికి ఫినాయిల్ ఇంజెక్షన్ చేసి అతను మరణించాడు. అతను అక్కడికక్కడే కాల్చి చంపబడకపోవడం విశేషం. కానీ మాకు ఎప్పటికీ తెలియని కారణాల వల్ల, కమాండెంట్ కోల్ వైపు తిరిగి, "అవును, మీరు చేయగలరు." అతను "అతని స్థానంలో నేను తీసుకోవచ్చా? నేను పెద్దవాడిని - నా వల్ల మీకు అంత పని రాదు." బాగా, నాజీ మనస్సు దానిని ఎంచుకొని దానిని అనుమతించింది. మరియు మాక్సిమిలియన్ కోల్ మిగిలిన తొమ్మిది మందితో కలిసి ఆ గోయ్యిలోకి విసిరివేయబడ్డాడు. ఆరు వారాల తర్వాత ఆగస్టు 14న, అతను ఒక్కడే మిగిలాడు. అతను ఆకలితో చనిపోవడానికి అనుమతించకుండా, వారు అతనికి ఫినాయిల్ ఇంజెక్షన్ చేసి అతను మరణించాడు. అతను అక్కడికక్కడే కాల్చి చంపబడకపోవడం విశేషం. కానీ మాకు ఎప్పటికీ తెలియని కారణాల వల్ల, కమాండెంట్ కోల్ వైపు తిరిగి, "అవును, మీరు చేయగలరు." అతను "అతని స్థానంలో నేను తీసుకోవచ్చా? నేను పెద్దవాడిని - నా వల్ల మీకు అంత పని రాదు." బాగా, నాజీ మనస్సు దానిని ఎంచుకొని దానిని అనుమతించింది. మరియు మాక్సిమిలియన్ కోల్ మిగిలిన తొమ్మిది మందితో కలిసి ఆ గోయ్యిలోకి విసిరివేయబడ్డాడు. ఆరు వారాల తర్వాత ఆగస్టు 14న, అతను ఒక్కడే మిగిలాడు. అతను ఆకలితో చనిపోవడానికి అనుమతించకుండా, వారు అతనికి ఫినాయిల్ ఇంజెక్షన్ చేసి అతను మరణించాడు. మరియు మాక్సిమిలియన్ కోల్ మిగిలిన తొమ్మిది మందితో కలిసి ఆ గోయ్యిలోకి విసిరివేయబడ్డాడు. ఆరు వారాల తర్వాత ఆగస్టు 14న, అతను ఒక్కడే మిగిలాడు. అతను ఆకలితో చనిపోవడానికి అనుమతించకుండా, వారు అతనికి ఫినాయిల్ ఇంజెక్షన్ చేసి అతను మరణించాడు.

Geraszchnevik ఇప్పటికీ జీవిస్తున్నాడే లేదో నాకు తెలియదు, కానీ అతను ఎనిమిది సంవత్సరాల క్రితం వలె ఉన్నాడు. మరియు వారు అతనిని ఇంటర్వ్యూ చేసినప్పుడు, అతని వ్యాఖ్య, "నేను అతనితో ఒక్క మాట మాట్లాడే అవకాశం లేదు, కానీ వారు అతనిని దూరంగా తీసుకువెళ్తున్నప్పుడు నేను అతని కళ్ళలోకి చూశాను. మరియు నేను ఎంత కృతజ్ఞతతో ఉన్నానో అతనికి తెలుసు. ప్రతి ఆగస్టు 14న, గెరాస్జెచెవిక్ స్మారక చిహ్నంగా ఆప్స్విట్జ్ కి తిరిగి వెళ్తుంది మరియు అతని పెరట్లో అతను తన స్వంత చేతులతో రూపొందించిన లోహపు ఫలకం ఉంది మరియు ప్రతిరోజూ అతను మాక్సిమిలియన్ కోల్ అనే వ్యక్తికి తన కృతజ్ఞతలు తెలుపుతాడు.

ఫ్రాన్సెస్కా గెరాస్జెచెవిక్ తో మాకు చాలా తక్కువ సారూప్యత ఉంది. మేము ఒకే భాష మాట్లాడము, మాకు ఒకే వ్యక్తులు తెలియదు. మేము ఒకే మాతృభూమిని కూడా క్లెయిమ్ చేయము. కానీ మేము అతనితో చాలా ఉమ్మడిగా రెండు

విషయాలు పొందాము. మా ప్రాణాలను కాపాడటానికి ఎవరో చనిపోయారు మరియు మేము ఇద్దరం మా జీవితాంతం సంపూర్ణ కృతజ్ఞతతో జీవించాము. గెరాస్ట్ నెవిక్ భౌతికమైనది మరియు మనది ఆధ్యాత్మికం అయినప్పటికీ, క్రిస్టియన్ అయిన ప్రతి ఒక్కరికీ గెరాస్ట్ నెవిక్తో ఉమ్మడిగా ఉంటుంది.

వారు యేసును చాలా ఎగతాళి చేశారు మరియు చాలా అవహేళన చేశారు. వాటిలో నిజం ఒకటి ఉంది. అవును, నిజం ఒకటి ఉంది. "అతను ఇతరులను రక్షించాడు, కానీ అతను తనను తాను రక్షించుకోలేడు" అని వారు చెప్పారు. అది నిజమైంది. ఓహో, అతను తనను తాను రక్షించుకోగలిగాడు, మత్తయి 26:53. చాలా గంటలు అతను పీటర్ తో, "నేను 12 మంది దేవదూతలను పిలుస్తానని మీకు తెలియదా?" అతను తనను తాను రక్షించుకోగలిగాడు, కానీ అతను ఆ మొత్తం ప్రకటనను నిజం చేయలేడు. అతను ఇతరులను రక్షించాడు, కానీ అతను తనను తాను రక్షించుకోలేకపోయాడు. అతను ఇతరులను రక్షించడానికి వెళితే, అతను తనను తాను రక్షించుకోలేకపోయాడు. "నా దేవా, నా దేవా, నన్ను ఎందుకు విడిచిపెట్టావు?" ప్రత్యామ్నాయం యొక్క కేకలు. అమేజింగ్ గ్రేస్ లెసన్ #1254 ప్లేవ్ ప్లాట్ మార్చి 17, 1996

### మానవత్వం యొక్క పదాలు

"తరువాత, ఇప్పుడు అంతా పూర్తయిందని మరియు లేఖనం నెరవేరుతుందని తెలుసుకొని, 'నాకు దాహం వేస్తోంది' అని యేసు చెప్పాడు. అక్కడ ఒక ద్రాక్షారసం వెనిగర్ ఉంది, కాబట్టి వారు దానిలో స్పాంజిని నానబెట్టి, హిస్టోప్ మొక్క యొక్క కొమ్మపై స్పాంజిని ఉంచి, యేసు పెదవులపైకి ఎత్తారు." (జాన్ 19:28)

ఉపరితలంపై, ఆ ప్రకటన మాకు ఏమీ అర్థం కాదు. శిలువపై ఆరు గంటల తర్వాత పొడిబారిన మరియు నిర్ణీతకరణానికి గురైన మరణిస్తున్న వ్యక్తి నుండి మీరు ఆశించేది అదే. "నాకు దాహం వేస్తోంది." ఖచ్చితంగా, అతను చెప్పేది అదే. కానీ అతను చాలా ఎక్కువ చెప్పాడని నేను అనుకుంటున్నాను. ఇది పూర్తి చేసిన దావా అని నేను మీకు సూచిస్తాను.

శిలువ వద్ద ప్రస్తావించబడిన రెండు పానీయాలు ఉన్నాయని మీరు గుర్తుంచుకోవచ్చు. ఏది అని తెలుసుకోవడం ఉపయోగకరంగా ఉంటుంది. మత్తయి 27:34లో యేసును సిలువపై ఉంచినప్పుడు, "పితృశయం కలిపిన ద్రాక్షారసం" అని పిలువబడే పానీయం అతనికి అందించబడిందని బైబిల్ చెబుతుంది. గాల్ ఒక నార్కోటిక్ ఏజెంట్, ఒక మత్తుమందు. క్రూరమైన రోమన్లు కూడా వారిలో దయ యొక్క స్పర్శను కలిగి ఉన్నారు. వారు ఒక వ్యక్తిని సిలువపై ఉంచే ముందు, వారు అతని మనస్సును మనకబారడానికి మరియు బాధను తట్టుకోడానికి అతనికి ఏదో ఇచ్చారు. యేసుకు దానిని అందించినప్పుడు, అతను నిరాకరించాడు. "లేదు" అన్నాడు.

"అతను ఎందుకు తిరస్కరించాడు?" ఒక కారణం ఏమిటంటే, యేసు ఖచ్చితంగా తప్పించుకునే మార్గాలను లేదా సత్వరమార్గాలను ఎన్నుకోడు. అతను సిలువ యొక్క పూర్తి బాధను మరియు పూర్తి కోపాన్ని భరించాలని నిశ్చయించుకున్నాడు. యేసు అక్కడ వేలాడదీసినప్పుడు తన పూర్తి మానసిక సామర్థ్యాలను కోరుకున్నాడు, తద్వారా అతను తన మొత్తం జీవితాన్ని మరియు పరిచర్యను సిలువ నుండి చేసిన ఈ ఏడు ప్రకటనలలో సంగ్రహించగలిగాడు.

కానీ ఆరు గంటల తర్వాత మరొక పానీయం అందించబడుతుంది. ఇది వెనిగర్ తో కలిపిన వైన్ గా మనకు గుర్తించబడింది. ఇది భిన్నంగా ఉంది. ఇది చౌకైన వైన్, అస్సలు పులియబెట్టినట్లయితే, అరుదుగా పులియబెట్టబడుతుంది; అది వెనిగర్ కలిపిన వైన్. పండితులు సాధారణంగా "ఒక భాగం వైన్, రెండు భాగాలు వెనిగర్" అని చెబుతారు. దీనికి పితృశయం లేదు, ఇది తిమ్మిరి ప్రభావం లేదు. ఏదైనా ఉంటే, అది అతని

ఇంద్రియాలను ఉత్తేజపరుస్తుంది. మరియు యేసు, "నాకు దాహం వేస్తోంది" అని చెప్పాడు మరియు వారు దానిని అతనికి ఇచ్చారు.

కాబట్టి అతను రెండవ పానీయం ఎందుకు తాగాడు?" 28వ వచనాన్ని చూడండి. "తరువాత, ఇప్పుడు అంతా పూర్తయిందని మరియు లేఖనాలు నెరవేరుతాయని తెలుసుకొని, 'నాకు దాహం వేస్తోంది' అని యేసు చెప్పాడు." దేవుడు సిలువపై వేలాడుతున్నాడు, ఆ క్షణంలో యేసుకు ఏమి తెలుసు అని దేవుడు మాత్రమే తెలుసుకోగలడని నేను నిశ్చయించుకున్నాను, ఆరు గంటల బాధాకరమైన, మనస్సును మసకబారిన బాధ, మరియు అతను చనిపోయే కొద్ది క్షణాల ముందు, ఆ వ్యక్తి వేలాడుతున్నాడు క్రాస్ అతని జీవితం గురించి 700-ప్లస్ ప్రవచనాలను ప్రతిబింబిస్తుంది, అవన్నీ నెరవేరాయో లేదో చూడడానికి క్రిందివి కేవలం యేసు మరణం గురించిన ప్రవచనాలు.

తెలిసిన మిత్రుడు చేసిన ద్రోహం. (కీర్తన 41:9)

శిష్యులను విడిచిపెట్టడం. (కీర్తన 31:11)

తప్పుడు ఆరోపణలు. (కీర్తన 35:11)

అతని న్యాయమూర్తుల ముందు నిశ్శబ్దం (యెషయా 53:7)

నిర్దోషిగా గుర్తించబడడం (యెషయా 53:9)

అతిక్రమించిన వారితో అతని సంఖ్య. (యెషయా 53:12)

శిలువ వేయబడుతోంది. (కీర్తన 22:16)

ప్రేక్షకుల హేళన. (కీర్తన 109:25)

విముక్తి లేని అపహాస్యం. (కీర్తన 22:7,8)

అతని వస్త్రాల కోసం జూదం. (కీర్తన 22:18)

తన శత్రువుల కోసం ప్రార్థన. (యెషయా 53:12)

భగవంతుని విడిచిపెట్టడం. (కీర్తన 22:1)

తన ఆత్మను తండ్రి చేతికి అప్పగించుట. (కీర్తన 31:5)

ఎముకలు విరగడం లేదు. (కీర్తన 34:20)

ధనవంతుని సమాధిలో ఖననం. (యెషయా 53:9)

వారు నా దాహానికి వెనిగర్ ఇచ్చారు (కీర్తనలు 69:21)

మరణం గురించి చాలా ప్రవచనాలు ఉన్నాయని మీకు తెలుసా? ఈ మనిషి కేవలం మనిషి మాత్రమేనా? వాటన్నింటి గురించి ఆలోచిస్తూ ఉండగా, ఇంకా నెరవేరలేదు, చివరి ప్రవచనం ఒకటి అతనికి గుర్తుకు వచ్చింది. కీర్తన 69:20 వెనిగర్ నైవేద్యంగా ఇవ్వబడుతుంది మరియు అది తినబడుతుంది అని ప్రవచించింది, మరియు యేసు తాను చేస్తానని మరియు తాను అన్ని ప్రవచనాలను నెరవేర్చాలని తెలుసుకొని, ఆ నెరవేర్చును కలిగించడానికి ఏదో చెప్పాడు. దాహంగా ఉంది అన్నాడు. వారు అతనికి వెనిగర్ ఇచ్చారు. ఇది పూర్తి యొక్క దావా. కానీ దాని కంటే ముఖ్యమైనది, ఇది అవతారం యొక్క వాదన.

యేసు సిలువ నుండి ఈ ప్రకటన చేయడానికి రెండు కారణాలు ఉండవచ్చు. ఒకటి, ఇది జోస్యం పూర్తి చేయడం; మరియు రెండవది, ఎందుకంటే మనిషి దాహంతో ఉన్నాడు. మొదటి కారణం ఆయన దేవుడని చూపిస్తే రెండవ

కారణం ఆయన మనిషి అని చూపిస్తుంది. కలిసి, వారు మళ్ళీ అన్ని చరిత్రలలో గొప్ప దావాను, అవతార దావాను ధృవీకరించారు. అవతారం అంటే ఈ మనిషి, జీసస్, దేవుడు శరీరంతో ప్యాక్ చేయబడింది. బైబిల్ ద్వారా అన్ని మార్గం దావాలు ఉన్నాయి. జాన్ తన సువార్తను "ప్రారంభంలో వాక్యం ఉన్నాడు" (అది యేసుకు ఒక రూపకం)తో ప్రారంభించాడు. "ఆదియందు వాక్యముండెను, ఆ వాక్యము దేవునితో ఉండెను, వాక్యము దేవుడై యుండెను." (యోహాను 1:1) ఆపై 14 వచనాల తరువాత, "మరియు వాక్యము శరీరమై మన మధ్య నివసించెను" అని చెప్పాడు.

కొలొస్సయులు 2:9 ఇలా చెబుతోంది, "క్రీస్తులో దేవత యొక్క సంపూర్ణత అంతా శరీర రూపంలో నివసిస్తుంది," లేదా, 1 తిమోతి 3:16, పౌలు తిమోతికి ఇలా చెప్పాడు, "అతను శరీరంలో కనిపించాడు మరియు ఆత్మ ద్వారా నిరూపించబడ్డాడు" మరియు జాబితా కొనసాగుతుంది మరియు కొనసాగుతుంది. నేను దీన్ని తగినంతగా నొక్కి చెప్పలేను. అవతారం యొక్క వాదన విశ్వాసం యొక్క ఖండంతర విభజన, ఇది ఒక మార్గం లేదా మరొక విధంగా ప్రవహిస్తుంది. ప్రపంచం యేసును ప్రేమిస్తున్నట్లు మీరు చూస్తారు. అమెరికాలో తొంభై శాతం మంది కూడా క్రైస్తవుడని చెప్పుకుంటారు, ప్రతి ఒక్కరూ యేసును ఇష్టపడతారు, ఎందుకంటే అతను ప్రేమగలవాడు మరియు మంచివాడు మరియు వెచ్చగా మరియు మసకబారినవాడు మరియు అతను మంచి ఉపాధ్యాయుడు, గొప్ప తత్వవేత్త మరియు దయగల వ్యక్తి అని ప్రపంచం గురించి మాట్లాడటానికి ఆత్రుతగా ఉంది. కానీ మీరు అతనిని దేవుడు శరీరంలోకి వచ్చినట్లు అంగీకరించకపోతే, బైబిల్ ప్రాస లేదా కారణం లేదు. ఇది మొత్తం మానవాళిలో కీలకమైన వాదన. అతడు దేవుడని మీరు విశ్వసిస్తే, మిగతావన్నీ సరిపోతాయి. అతను నీటి మీద నడిచాడా? ఖచ్చితంగా, నీటిని చేసినవాడు దాని మీద నడవగలడు, కాదా? అతను సమాధి నుండి వచ్చాడని? జీవితాన్ని మార్చిన వాడు, మృత్యువు అతన్ని పట్టుకోలేక పోవడంలో ఆశ్చర్యమేముంది? సిలువపై వేలాడుతూ, "మీ పాపాలు క్షమించబడ్డాయి" అని అతను చెప్పగలడు. అతను ఆ శిలువపై దేవుడైతే, అతని మరణానికి పొదుపు ప్రాముఖ్యత ఉండటంలో ఆశ్చర్యం లేదు.

మన జీవితానికి సంబంధించిన కీలక నిర్ణయం ఏమిటంటే: ఈ మనిషి నిజంగా దేవుడా? లేదా, దేవుడు నిజంగా ఈ మనిషినా? అంతే. మరియు "నేను దాహంతో ఉన్నాను" అనే దావా, "అవును" అని చెబుతుంది. అవును, అతను ఉన్నాడు. అతడు శరీరములో వచ్చిన దేవుడు.

నేను మీకు సూచించాలనుకుంటున్నాను, ఇది చాలా ఆచరణాత్మకమైన రోజువారీ మార్గం ఉంది, యేసు అవతారం, దేవుడు శరీరంతో వస్తాడు, అంటే మనకు ప్రతిదీ. ఆకాశంలో నక్షత్రాలను ఉంచిన దేవుడు, ప్రపంచాన్ని ఉనికిలోకి తెచ్చిన మరియు మీ తల్లి కడుపులో మీకు జీవితాన్ని ఇచ్చిన దేవుడు, ఆ దేవుడు వచ్చాడు, జీవించాడు మరియు శిలువపై మరణించాడు, తద్వారా మీరు అనుభూతి చెందుతారు, మీరు చెమటలు పట్టారు, మీరు బాధించినట్లు బాధించండి మరియు మీరు ఏడ్చినట్లు ఏడుస్తారు. విచారకరమైన వాస్తవమేమిటంటే, చాలా మంది ప్రజలు యేసును అంగీకరిస్తున్నారు మరియు నేను ఇప్పుడు క్రైస్తవుల గురించి కూడా మాట్లాడుతున్నాను, కానీ అతను నిజంగా వారి రోజువారీ జీవితాన్ని ఎలా ప్రభావితం చేయాలనుకుంటున్నాడో వారికి విలువైన అవగాహన లేదు.

చాలా మంది ప్రజలు యేసును ఒక మతం, క్రైస్తవం, ఒక సంస్థ, చర్చి, ప్రవర్తనా నియమావళి, బైబిల్ స్థాపించడానికి వచ్చిన వ్యక్తిగా చూస్తారు మరియు వారు అంతే అనుకుంటారు. లేదు! యేసు ఈ భూమిపైకి వచ్చి మతాన్ని స్థాపించడానికి ఆ సిలువపై వేలాడలేదు. అతను సంబంధాలను పునరుద్ధరించడానికి వచ్చాడు.

మీరు ఇంతకు ముందు విని ఉండవచ్చు కానీ ఇప్పటికీ అర్థం కాలేదు. మీరు యేసు మాంసంతో వచ్చాడని మీరు నమ్ముతారు, అతను ఇక్కడ ఉన్నాడు, అది చేసాడు, స్వర్గానికి తిరిగి వెళ్ళాడు మరియు అతను చేసినది ముఖ్యమైనది, కేసు మూసివేయబడింది. ఇక్కడ లేని వారితో మీకు ఎలా సంబంధం ఉంది? మీరు అతన్ని చూడలేరు, తాకలేరు, అనుభూతి చెందలేరు లేదా వినలేరు. మేము చెడ్డ కలలు కన్న చిన్న ఆరేళ్ల అమ్మాయిలా ఉన్నాము. ఆమె ఏడుస్తూ, ఆమెకు ధైర్యాన్ని అందించడానికి మరియు ఆమె స్వాతంత్ర్యం పెరగడానికి ప్రయత్నిస్తుండగా ఆమె తల్లి

తన పడకగదిలోకి వెళ్లి, ఆమె ఆమెను గట్టిగా నొక్కింది, "ఇప్పుడు తేనె, తిరిగి పడుకో, యేసు మీతో ఉన్నాడు." చిన్న అమ్మాయి వెనక్కి తిరిగి చూసి, "బాగా, నువ్వు ఇక్కడ యేసుతో ఉండు, నేను నాన్నతో కలిసి అక్కడికి వెళ్తున్నాను" అంది.

ఇప్పుడు మేము దానిని చూసి నవ్వుతాము, కానీ నాకు తెలిసిన చాలా మంది ప్రజలు నిజంగా యేసు గురించి పనిచేస్తారు. జీసస్ ఎక్కడో ఉన్నాడని చాలా మంది నమ్ముతారు, కానీ మనకు ఏదో ఒక మాంసం మరియు రక్తం అవసరం. మనం పట్టుకోగలిగే వారు, మనల్ని తాకగలిగే వారు, మనల్ని నిజంగా అర్థం చేసుకోగలిగే వారు కావాలి. ప్రశ్నకు సమాధానమిచ్చే ప్రకరణం ఎప్పుడైనా ఉంటే: యేసు పట్టించుకుంటాడా? అతను మమ్మల్ని తాకగలడా? మనం అతన్ని తాకగలమా? అతను నిజంగా ఈ రోజు నా అవసరాలను తీర్చగలడా? అది ఇప్పుడు మనం చదువుతున్న గ్రంథం. "నాకు దాహం వేస్తోంది" అని యేసు చెప్పాడు.

యేసు తన పరిచర్యను ప్రారంభించబోతున్నప్పుడు, అతను 40 రోజులు ఆహారం లేకుండా ఎడారిలోకి వెళ్ళాడు మరియు బైబిల్ అన్ని గ్రంథాలలో గొప్పగా చెప్పబడిన వాటిలో ఒకటి ఉంది, అది "మరియు అతను ఆకలితో ఉన్నాడు." నలభై రోజులు ఆహారం లేకుండా ఆకలితో ఉన్నాడు. ఇప్పుడు అతని జీవితంలోని చివరి నిమిషాల్లో అతను సిలువపై వేలాడుతున్నప్పుడు, అతనికి దాహం వేస్తుంది.

అతని పరిచర్య పుస్తకాలలో, యేసు అత్యంత ప్రాథమిక మానవ అవసరాలైన ఆకలి మరియు దాహంతో పోరాడుతున్నట్లు చూడటం నాకు ఆసక్తిని కలిగిస్తుంది. మాకు అలా ఎందుకు చెప్పారని మీరు ఎప్పుడైనా ఆలోచించారా? ఇక్కడ ఎందుకు మాధ్యమ 4 ఎడారిలో యేసు సాతానుతో ఒకదానిపై ఒకటి వెళుతున్నప్పుడు వారు ప్రపంచాన్ని ఎవరు పరిపాలించబోతున్నారో గుర్తించడానికి ప్రయత్నిస్తున్నారు. మేము అన్ని శాశ్వతత్వం యొక్క ఆధ్యాత్మిక యుద్ధం గురించి మాట్లాడుతున్నాము. అప్పుడు మాకు చెప్పబడింది "మరియు అతను చాలా ఆకలితో ఉన్నాడు." మన పాపాలన్నీ తనపై మోపబడుతున్నందున, యేసు అదే చీకటిని అనుభవిస్తున్న చీకటి రోజులో ఎందుకు ఇక్కడ ఉన్నాడు, మరియు అతను తండ్రి కోసం వెతుకుతున్నాడు మరియు అతనిని కనుగొనలేకపోయాడు, "నా దేవా, నా దేవా, నన్ను ఎందుకు విడిచిపెట్టావు?" మాకు కూడా చెప్పబడింది: మరియు అతను దాహంతో ఉన్నాడు.

మాకు ఆ విషయాలు ఎందుకు చెప్పబడ్డాయి అని మీరు ఎప్పుడైనా ఆలోచిస్తున్నారా? హెబ్రీయులు 4:15-16లోని మాటలు మన చెవుల్లో పూర్తిగా నిజం అవుతాయి: "ఎందుకంటే మన బలహీనతలపై సానుభూతి చూపలేని ప్రధాన యాజకుడు మనకు లేడు, కానీ మనకు అన్ని విధాలుగా శోధించబడినవాడు ఉన్నాడు. మనం ఎలా ఉన్నామో-ఇంకా పాపం లేకుండా ఉన్నాం. అప్పుడు మనం దయను పొందేందుకు మరియు కృపను పొందేందుకు విశ్వాసంతో కృపా సింహాసనాన్ని చేరుకుందాం." దీన్ని చూడండి, "మనకు అవసరమైన సమయంలో మాకు సహాయం చేయడానికి."

అందమైన పాట ఇలా చెబుతోంది, "నా హృదయం ఉల్లాసంగా లేదా పాట కోసం చాలా లోతుగా బాధపడ్డప్పుడు యేసు పట్టించుకుంటాడా? భారాలు ఒత్తిడి మరియు బాధలు మరియు మార్గం అలసిపోయి మరియు పొడవుగా పెరుగుతాయి? ఓహో, అతను పట్టించుకుంటాడు, అతను పట్టించుకుంటాడు, నాకు తెలుసు." కానీ పాట కంటే మెరుగ్గా, పీటర్ చెప్పాడు "అతను మీ పట్ల శ్రద్ధ వహిస్తాడు కాబట్టి మీ ఆందోళన అంతా అతనిపై వేయండి." (1 పేతురు 5:7)

చీకటి రాత్రులు మరియు భయానక సమయాల్లో శారీరకంగా నా చేతిని పట్టుకోవడానికి, నా చుట్టూ చేతులు వేయడానికి యేసు ఈ రోజు మాంసంతో ఇక్కడ లేడు. అతను ఇప్పుడు ఇక్కడ లేనందుకు నేను సంతోషిస్తున్నాను. ఎందుకంటే అతను చేయవలసిన పనిని చేసాడు మరియు మన పాపం తీసివేయబడుతుంది. అతను ఇంకా ఇక్కడే ఉన్నట్లయితే, అది మన పాపాన్ని విడిచిపెట్టి, విముక్తి పొందాలనే ఉద్దేశ్యంతో ఉంటుంది. అతను స్వర్గపు సింహాసన గదిలో తిరిగి తండ్రి ముందు మనకోసం మధ్యవర్తిత్వం వహించినందున అతను మాంసంతో ఇక్కడ లేడని నేను కూడా

సంతోషిస్తున్నాను. నేను సంతోషిస్తున్నాను, ఎందుకంటే ఇప్పుడు అతను సమయం, లోకేషన్ మరియు స్పేస్ కు పరిమితమైన మాంసంతో ప్యాక్ చేయబడలేదు. అతను మన బాధలు, బాధలు మరియు అవసరాలన్నింటినీ ఒకే సమయంలో తెలుసుకొని పరిష్కరించగలడు. మనం కుఘరోగి లేదా గుడ్డి బార్డిమేయస్ లేదా అంధుడిగా ఉండవలసిన అవసరం లేదు, మనం ప్రయత్నించి కనుగొనవలసిన అవసరం లేదు: యేసు నజరేతులో ఉన్నాడా? యేసు కపెర్నహూములో ఉన్నాడా? యేసు జెరూసలేంలో ఉన్నాడా? నేను అతనిని చూడాలనుకుంటున్నాను. అతను అక్కడే ఉన్నాడు, అక్కడ మనం ఎప్పుడైనా తొకవచ్చు.

అతను భౌతికంగా ఇక్కడ లేడని నేను సంతోషిస్తున్నాను ఎందుకంటే అతను మనతో ఉండటానికే కాకుండా, క్రీస్తులోకి బాప్టిజం పొందడం నుండి కొత్త సృష్టిని పెంచినప్పుడు మనలో జీవించడానికి "ఓదార్పునిచ్చే" దేవుని పరిశుద్ధాత్మను విడిచిపెట్టాడు. మనలో నివసిస్తున్న పరిశుద్ధాత్మ మన ప్రార్థనలలో మధ్యవర్తిత్వం చేస్తున్నాడు. రోమన్లు 8:26 చెబుతోంది, అతను మనకు ఎలా అర్పించాలో కూడా తెలియక మూలుగులు అందిస్తున్నాడు. ఎలా అడగాలో కూడా తెలియని మన అవసరాల గురించి తండ్రితో మాట్లాడుతున్నాడు. కాబట్టి, మనలో ఎవరైనా ప్రార్థనలో దేవుని దగ్గరకు వచ్చినప్పుడు, పరలోకంలో ఉన్న యేసు మనకు ఏవైనా అవసరాన్ని గుర్తించగలడు మరియు తీర్చగలడు. అది మీకు అర్థవంతం కానట్లయితే, మీరు "మనిషి" యేసును ఎన్నడూ కలవలేదు, లేదా అతనితో ముఖాముఖంగా మాట్లాడే అవకాశంగా ప్రార్థనను మీరు ఎన్నడూ చూడలేదు. కేవలం ప్రార్థన చేయవద్దు, ప్రార్థనలో జీవించండి. అది సంరక్షణ దావా. దేవుడు వచ్చాడని బెల్జేహేమ్ లోని ఊయల నిరూపిస్తుందని ఒక రచయిత చెప్పాడు. కల్వరిపై ఉన్న శిలువ దేవుడు పట్టించుకుంటాడని రుజువు చేస్తుంది.

వారు వెనిగర్ మరియు ద్రాక్షారసంతో హిస్టోప్ కొమ్మును అతని పెదవులపైకి ఎత్తారు మరియు "అతను పానీయం స్వీకరించినప్పుడు, 'ఇది పూర్తయింది' అని యేసు చెప్పాడు. దానితో అతను నమస్కరించి తన ఆత్మను విడిచిపెట్టాడు. (యోహాను 19:30) యేసు దైవత్వం యొక్క దావా వేయడానికి ముందు మానవత్వం యొక్క అవసరాలను తీర్చవలసి ఉంది. అతని మానవ దాహం తీరే వరకు, "ఇది పూర్తయింది" అనే పదాలను అతను పిలవలేకపోయాడు. యేసులో మనకు ఎంత స్నేహితుడు ఉన్నాడు, మన పాపాలు మరియు బాధలన్నీ భరించాలి. అమేజింగ్ గ్రేస్ లెసన్ # 1255, ఫ్లీవ్ ఫ్లాట్ మార్చి 24, 1996

## ది వర్డ్స్ ఆఫ్ విక్టరీ

యునైటెడ్ స్టేట్స్ యొక్క తొమ్మిదవ ప్రెసిడెంట్ విలియం హెన్రీ హారిసన్, రికార్డులో అతి పొడవైన ప్రారంభ ప్రసంగం చేశారు. ఇది 9,000 పదాలకు పైగా ఉంది. అది చల్లని, వర్షం, జనవరి ఉదయం కాబట్టి హారిసన్ ఆ ప్రసంగం గురించి చాలా గర్వంగా ఉండాలి. అతను ఓవర్ కోట్ ధరించడానికి లేదా అతని చిరునామాను సంక్షిప్తీకరించడానికి నిరాకరించాడు. రెండు గంటలపాటు ఆ దుర్బర పరిస్థితుల్లో నిలబడిన తర్వాత అతను న్యూమోనియా బారిన పడి ఒక నెల లోపే మరణించాడు. "ఏ అధ్యక్షుడూ ఎక్కువ మాట్లాడలేదు మరియు తక్కువ చేయలేదు" అని ఎవరో చమత్కరించారు.

ఇప్పుడు యేసు "కల్వరి" అనే కొండపై ఆ శిలువపై వేలాడదీసినప్పుడు చేసిన దానికి భిన్నంగా చూడండి. అతని ప్రకటనలు చాలా తక్కువ. మా వద్ద కేవలం ఏడు మాత్రమే నమోదు చేయబడ్డాయి. అవి క్లుప్తంగా ఉన్నాయి.

ఇంగ్లీషులో ఒకటి కాదు పది పదాల కంటే ఎక్కువ. కానీ అవి చాలా తక్కువ మరియు క్లుప్తంగా ఉన్నాయి, అతను చెప్పిన దాని ద్వారా శాశ్వతత్వం అంతా మారిపోయింది. "ఏ మనిషీ ఎప్పుడూ తక్కువ మాట్లాడలేదు మరియు ఎక్కువ చేసాడు" అని ఎవరైనా అనవచ్చు.

అతని అన్ని ప్రకటనలలో ఉత్తమమైనది విజయ పదాలు: "ఇది పూర్తయింది." "తరువాత, ఇప్పుడు అంతా పూర్తయిందని మరియు లేఖనం నెరవేరుతుందని తెలుసుకొని, 'నాకు దాహం వేస్తోంది' అని యేసు చెప్పాడు. అక్కడ ఒక ద్రాక్షారసం వెనిగర్ ఉంది, కాబట్టి వారు దానిలో స్నాంజిని నానబెట్టి, హిస్సోప్ మొక్క యొక్క కొమ్మపై స్నాంజిని ఉంచి, యేసు పెదవులపైకి ఎత్తి, పానీయం స్వీకరించినప్పుడు, యేసు, 'ఇది పూర్తయింది.' దాంతో అతను తల వంచి ఆత్మను విడిచిపెట్టాడు. (జాన్ 19:28)

ఆ పదబంధం మనకు ఆంగ్లంలో మూడు వేర్వేరు పదాలలో వస్తుంది: ఇది-పూర్తయింది. కానీ అసలు భాష, గ్రీకులో, ఇది కేవలం ఒక పదం: టెటెలెస్టాయ్. టెటెలెస్టాయ్ అనేది శక్తివంతమైన పదం. ఇది చాలా ముగించే పదబంధం, ఇది ఏదో పూర్తిగా పూర్తి చేయబడిందని సూచిస్తుంది. ఇది పూర్తిగా పూర్తయింది. ఇది నిరాశతో కూడిన కేకలు అని కొందరు భావించారు. యేసు, "ఓహో ఇది పూర్తయింది!" అది కాదు. మరికొందరు "ఓహో, ఇది పూర్తయింది" అని నిట్టూర్పుగా భావించారు. అది కూడా కాదు. ఇది విషాదం కాదు, విజయానికి సంబంధించిన మాట అని నేను నమ్ముతున్నాను. ఇది ఆనందోత్సాహాల పదం, విలాపం కాదు. ఇది విజయ కేక, నిరాశతో కాదు. నిజానికి, అతను "తేటలేస్టాయ్!" ఇది పూర్తయింది!

కానీ, ఏమి పూర్తయింది?

1. యేసు భూసంబంధమైన పని ముగిసింది. ఏదైనా పూర్తి చేయడం కంటే దాన్ని ప్రారంభించడం చాలా సులభం, కాదా? మీరు ఒక ప్రాజెక్ట్, కళాశాల డిగ్రీ, వివాహం, నిబద్ధత, జీవితం, ఏదైనా గురించి మాట్లాడుతున్నా: పూర్తి చేయడం కంటే ప్రారంభించడం చాలా సులభం. అందుకే పూర్తి చేసిన వారికి మాత్రమే రివార్డులు ఇస్తున్నాం. "నేను బోస్టన్ మారథాన్ ను ప్రారంభించాను" అని చెప్పే టీ-షర్టులు మీకు కనిపించవు, అవునా? పాఠశాలలో మొదటి రోజు ఎవరూ డిప్లొమా పొందరు. మీరు మీ కొత్త ఉద్యోగంలో రెండవ నెల ప్రారంభంలో బంగారు గడియారాన్ని పొందలేరు. మీరు పూర్తి చేసినప్పుడు మీకు రివార్డ్ లభిస్తుంది. స్పష్టంగా చెప్పాలంటే, మనలో చాలామందికి మనం ప్రారంభించిన పనిని పూర్తి చేయడం చాలా కష్టం, కానీ యేసు కాదు. అతను ఫినిషర్.

ఈ పదం, "టెటెలెస్టాయ్," జాన్ సువార్తలో మరో మూడు సార్లు ఉపయోగించబడింది మరియు మూడు సార్లు అది యేసు పెదవుల నుండి వచ్చింది. "నన్ను పంపినవాని చిత్తము చేసి అతని పనిని పూర్తి చేయుటయే నా ఆహారము" అని యేసు చెప్పాడు. (యోహాను 4:34) "జాన్ యొక్క సాక్ష్యం కంటే నాకు చాలా ముఖ్యమైనది. పూర్తి చేయమని తండ్రి నాకు ఇచ్చాడు, నేను చేస్తున్నది, తండ్రి నన్ను పంపాడని సాక్ష్యమిస్తున్నాడు." (జాన్ 5:36) ఈ వ్యక్తి నేను ప్రారంభించిన పనిని పూర్తి చేయడానికి సిద్ధంగా ఉన్నానని ముందుగానే చెబుతున్నాడు.

అతను శిలువకు వెళ్ళడానికి కొన్ని గంటల ముందు, అతను తన తండ్రితో ప్రార్థనలో ఉన్నాడు మరియు "నేను పూర్తి చేయడం ద్వారా భూమిపై మీకు కీర్తి తెచ్చాను" (ఆ పదం ఉంది, టెటెలెస్టాయ్) "మీరు నాకు ఇచ్చిన పనిని పూర్తి చేయడం ద్వారా (యోహాను 17:4) కొన్ని గంటల తర్వాత, అతను తన చేతులకు వేలాడుతూ ఇలా అరిచాడు, "ఇది పూర్తయింది. యాదృచ్ఛికంగా "ఫ్లై బై ది సీట్ ఆఫ్ యువర్ ప్యాంటు" విధానం. అతను ఒక నిర్దిష్ట ప్రణాళికను కలిగి ఉన్నాడు. ఏమి చేయాలో అతనికి ఖచ్చితంగా తెలుసు. నెరవేర్చవలసిన ప్రవచనాలు, శిక్షణ పొందవలసిన పురుషులు, చేయవలసిన అద్భుతాలు మరియు తెలియజేయవలసిన సందేశం ఆయనకు తెలుసు. నన్ను పంపిన ఆయన చిత్తం చేయడమే నా పని, నేను ఆ పనిని పూర్తి చేయబోతున్నాను అన్నాడు.

చాలా మంది ప్రజలు జీవితంలో చాలా అసంపూర్ణంగా భావించడానికి, చాలా నిరాశకు, చాలా సంతోషంగా ఉండటానికి కారణం, వారు కేవలం యేసు మాదిరిని అనుసరించకపోవడమే. వారికి జీవిత ప్రణాళిక లేదు. వారు ప్రతి ఇంద్రధనుస్సును, తక్షణ సంతృప్తినిచ్చే ప్రతి మూలాన్ని వెంబడిస్తారు మరియు ప్రతి ఆనంద కొలను నుండి త్రాగుతారు. కానీ వారు నిరంతరం దాహంతో ఉంటారు. యేసు, దీనికి విరుద్ధంగా, నా తండ్రి నేను ఏమి చేయాలనుకుంటున్నాడో తెలుసుకోవాలనుకుంటున్నాను మరియు నేను దానిని పూర్తి చేసే వరకు నేను చేయబోతున్నాను. ప్రజలారా, మీ జీవితంలో నెరవేరడానికి అదే రహస్యం. యేసు ఏ ఉద్దేశ్యంతో ఉన్నాడో అదే ప్రయోజనం కోసం మనం ఈ భూమిపై ఉన్నాము. తండ్రికి మహిమ తీసుకురావడానికి మేము ఇక్కడ ఉన్నాము. ఇది మీకు ఆశ్చర్యం కలిగించవచ్చు, కానీ మేము దానిని సరిగ్గా అదే విధంగా పూర్తి చేయబోతున్నాము. మనం దానిని కేవలం విధేయతతో, ప్రతీకాత్మకంగా మన స్వంత శిలువ వద్దకు వెళ్లడం ద్వారా మరియు మనల్ని మనం సిలువ వేయడానికి అనుమతించడం ద్వారా దానిని సాధించబోతున్నాం, తద్వారా దేవుడు మనలో జీవించి, పరిపాలించగలడు.

ఆ చివరి పని చేయడం కష్టతరమైన పని. మీలో కొందరు "ఎలా చేస్తారు? మీరు ప్రేరణతో ఎలా ఉంటారు? జీవితపు పరుగు మొత్తాన్ని ముగింపు రేఖ వరకు పరిగెత్తడానికి మరియు దానిని చక్కగా చేయడానికి మీకు ఎలా ధైర్యం ఉంది?" యేసు రహస్యం గురించి బైబిలు మనతో ఏమి పంచుకుంటుందో చూద్దాం.

"మన దృష్టిని యేసుపై ఉంచుదాము, 'రచయిత మరియు,' (పదం చూడండి) "మన విశ్వాసాన్ని పూర్తి చేసేవాడు, తన ముందు ఉంచబడిన ఆనందం కోసం సిలువను సహించి, దాని అవమానాన్ని తృణీకరించి, దేవుని సింహాసనం యొక్క కుడి పార్శ్వంలో కూర్చున్నాడు." (హెబ్రీయులు 12 :2) ఇది ఎలా పూర్తి చేయాలో మాకు చెబుతుంది! ఇక్కడ మనం ఎలా ముగించాలి, మనం యేసు వైపు చూస్తాము, యేసు ఎక్కడ చూస్తున్నాడు? "అతని ముందు ఉంచిన ఆనందం అతను సిలువను భరించాడు," అతను అవమానాన్ని అసహించుకున్నాడు, కానీ అతను దాని ద్వారా వెళ్ళాడు. ఎందుకు? అతనికి కేవలం అవతలి వైపు మాత్రమే తెలుసు కాబట్టి, అతను దేవుని సింహాసనం యొక్క కుడి వైపున కూర్చోబోతున్నాడు, మనిషి వారితో సమాధానపడటానికి మార్గాన్ని అందించాడు. మనం ఎక్కడికి వెళ్తున్నామో దానిపై దృష్టి పెడతాము. మనకు తక్షణ సంతృప్తి కావాలంటే తక్షణ తృప్తి కోసం, మన ప్రతిఫలం శాశ్వతత్వంలో ఉందని గుర్తుంచుకోవాలి.

ఇప్పుడు అపార్థం చేసుకోకండి. నేను క్రైస్తవ జీవితాన్ని దేనికి వ్యాపారం చేయను ఎందుకంటే మన ఉద్దేశ్యాన్ని నెరవేర్చడానికి మరియు పరుగును పూర్తి చేయడానికి దేవుడు మన జీవితంలో ఫలాలను అందజేసేందుకు ప్రయత్నిస్తాము. మేము వాటిని అధ్యయనం చేసాము: ప్రేమ, ఆనందం, శాంతి, సహనం, గలతీయుల నుండి ఆత్మ యొక్క మొత్తం తొమ్మిది ఫలాలు 5. ఒక క్రైస్తవుడు అనుభవించినంత స్థాయిలో ఎవరూ అనుభవించలేరు.

అయితే ఆ నాణేనికి మరో వైపు కూడా ఉంది. క్రీస్తు అనుచరుడిగా ఉండడం వల్ల మన జీవితంపై డిమాండ్ ఉంటుంది. దేవునితో మన నడక నిజమైనది మరియు మనం ఎలా ఉండాలి తెలియజేస్తే దానికి త్యాగాలు అవసరం ఆ త్యాగాన్ని, డిమాండ్ తో మరియు జీవితంలోని చికాకులతో భరించండి. "తన ముందు ఉంచబడిన ఆనందం కోసం, అతను అవమానాన్ని తృణీకరించి సిలువను భరించాడు మరియు ఇప్పుడు అతను దేవుని సింహాసనం యొక్క కుడి వైపున కూర్చున్నాడు." (హెబ్రీయులు 12:2)

మీలో కొందరు నిష్క్రమించే దశలో ఉన్నారు. ఈ పాఠాన్ని చదువుతున్న మీలో కొందరు మంత్రిత్య శాఖను విడిచిపెట్టే దశలో ఉండవచ్చు, మీరు నిరాశకు గురవుతున్నారు మరియు అది ఫలించనిదిగా అనిపించవచ్చు. మీరు ఒక బైబిల్ పాఠశాల ఉపాధ్యాయురాలా అని ఆశ్చర్యపోతున్నారా, "నేను ఏ విద్యార్థితోనూ చేరడం లేదు?" అని మీరు



భావించినందున మీరు నిష్క్రమించాలి. మీరు కూడా అదే విధంగా ఉండే వ్యక్తిగత కార్యకర్తా? మీలో కొందరు మీ వివాహాన్ని విడిచిపెట్టాలని ఆలోచిస్తున్నారా? మీలో కొందరు ఆలోచిస్తున్నారా, నేను ఈ చర్చి-విషయాలను కొనసాగించబోతున్నానో లేదో నాకు తెలియదు?

నేను మీకు కొంచెం ఉత్తమమైన సలహా ఇవ్వగలనా? యేసు ఎక్కడ చూశాడో చూడు. శాశ్వతత్వంపై మళ్ళీ దృష్టి పెట్టండి. "ఈ ప్రపంచం నా ఇల్లు కాదు; నేను కేవలం ఒక ప్రయాణిస్తున్నాను. నా నిధి నీలిరంగు దాటి ఎక్కడో ఉంచబడింది." మీరు దానిని విశ్వసించకపోతే, మీరు జీవితాన్ని ముగించడం చాలా కష్టంగా ఉంటుంది, పాల్ ఇలా అన్నాడు, "... మనం వదులుకోకపోతే సరైన సమయంలో మేము పంటను కోస్తాము." (గలతీయులు 6:9) విడిచిపెట్టవద్దు. తేటలేస్తాయ్. యేసు తన పనిని ముగించాడు.

విమోచన ప్రణాళిక పూర్తయింది. విమోచన ప్రణాళిక పూర్తయిందని అతనికి తెలుసు. ఆ పదం, "తేటలేస్తాయ్" అనేది ఆసక్తికరమైన పదం. ఇది తరచుగా మొదటి శతాబ్దంలో వాణిజ్య కోణంలో ఉపయోగించబడింది. ఉదాహరణకు, ఎవరికైనా వాయిదాల చెల్లింపు అవసరమయ్యే రుణం ఉంటే, ఆ వ్యక్తి చివరి రోజున వెళ్ళి, ఆ కొద్దిపాటి డబ్బును చప్పరించి, "తేటలేస్తాయ్" అని చెప్పవచ్చు, అది పూర్తయింది, చెల్లించబడింది, ఇది పూర్తయింది. మరియు రుణదాత అతనిని చూసి, "అభినందనలు!" "తెతలెస్తాయ్" అని యేసు అరిచినప్పుడు, సిలువ చుట్టూ ఉన్న వారందరూ ఆ సహవాసం చేసి ఉంటారు. ఇది చెల్లించబడింది, ఇది పూర్తయింది. ఏమి చెల్లించబడింది, ఏది పూర్తిగా చెల్లించబడింది? సమాధానం పాపానికి చెల్లింపు, విమోచన కొనుగోలు.

యేసు మన విమోచనను ఎలా కొనుగోలు చేశాడు? అది ఎలా పని చేస్తుంది?

పాపం చేసే ఎవరైనా చనిపోవాలనేది చట్టం యొక్క అవసరం. అది చట్టం యొక్క శాపం. ఇప్పుడు "డై" అంటే వేరు అనే పదాన్ని గుర్తుంచుకోండి. మీరు పాపం చేస్తే, మీరు శాశ్వతంగా దేవుని నుండి వేరు చేయబడతారు. అది పని చేసే విధంగా ఉండేది. ఎవరైనా వచ్చి ఆ రుణాన్ని రద్దు చేయాలి, తుడిచివేయాలి, దాని కోసం చెల్లించాలి. ఆది నుండి, దేవుడు రక్ష త్యాగం చేయాలని నిర్ణయించాడు. ఎందుకో తెలియదు, స్వర్గానికి వచ్చాక దేవుడిని అడుగుతాం. మాకు కొన్ని ఆధారాలు ఉన్నాయి. రక్షంలో ప్రాణం ఉందని చెప్పాం. పాపం మరణం; జీవితం మరణాన్ని రద్దు చేస్తుంది, ఇది చెల్లింపు అవుతుంది. మా పాపాలను పోగొట్టుకోవడానికి అది రక్ష చెల్లింపు అయి ఉండాలి.

ఇప్పుడు శతాబ్దాలుగా దేవుడు జంతువులు, పొట్టేలు, ఎద్దులు, మేకలు మరియు కోడెదూడల రక్తాన్ని ఆ పాపానికి ప్రతీక చెల్లింపుగా అనుమతించాడు. కానీ "ఎద్దుల మరియు మేకల రక్తం నిజంగా పాపాలను తీసివేయడం అసాధ్యం." (హెబ్రీయులు 10:4) కాదు, మన పాపం ఎప్పుడైనా తీసివేయబడాలంటే, దానికి తగిన విధంగా చెల్లించే మరియు రుణాన్ని రద్దు చేసే త్యాగం మూడు ప్రమాణాలకు అనుగుణంగా ఉంటుంది: 1) అది మానవునిగా ఉండాలి; 2) అది పాపరహితమైనదిగా ఉండాలి మరియు 3) అది ధర్మశాస్త్రానికి లోబడి జీవించవలసి ఉంటుంది, మోషే యొక్క పాత ధర్మశాస్త్రం ప్రతి అక్షరాన్ని మరియు శీర్షికను సంపూర్ణంగా నెరవేరుస్తుంది. "కానీ సమయం పూర్తిగా వచ్చినప్పుడు, దేవుడు తన కుమారుని పంపాడు, ఒక స్త్రీకి జన్మించాడు, చట్టం ప్రకారం జన్మించాడు, చట్టం క్రింద ఉన్నవారిని విమోచించడానికి, మనం కుమారులుగా పూర్తి హక్కులను పొందుతాము." (గలతీయులు 4:4) కాబట్టి బలి మానవునిగా ఉండాలి మరియు ధర్మశాస్త్రానికి లోబడి వుట్టాలి. యేసు ఈ మూడు ప్రమాణాలను కలుసుకున్నాడు.

"కాబట్టి, క్రీస్తుయేసులో ఉన్నవారికి ఇప్పుడు ఎటువంటి శిక్ష లేదు, ఎందుకంటే క్రీస్తు యేసు ద్వారా జీవపు ఆత్మ యొక్క చట్టం పాపం మరియు మరణాల చట్టం నుండి నన్ను విడిపించింది. ఎందుకంటే చట్టం ఏమి చేయలేనిది. పాపపు స్వభావముచే బలహీనపరచబడి," (ఇది చూడు) "పాపియైన మనుష్యుని పోలికలో దేవుడు తన స్వంత

కుమారుని పాపపరిహారార్థ బలిగా పంపిచాడు. అందుచేత ధర్మశాస్త్రము యొక్క నీతియుక్తమైన అవశ్యకత కొరకు పాపాత్మునిలో పాపమును ఖండించాడు. మనలో పూర్తిగా కలుసుకోవచ్చు." (రోమన్లు 8:1-4)

ధర్మశాస్త్రం యొక్క నీతియుక్తమైన అవసరాలు మనలో నెరవేరేలా దేవుడు తన స్వంత కుమారుడిని పాపాత్ముని పోలికతో మన పాపపరిహారార్థ బలిగా పంపినందున మనం పాపం మరియు మరణం నుండి విముక్తి పొందాము. అది "మనలో కలుసుకున్నారు" అని కాదు "మనం కలుసుకున్నారు" అని చదవడం గమనించండి. మేము చట్టం యొక్క అవసరాలను తీర్చలేము. యేసు తప్ప మరెవరూ చేయలేరు.

నాకు మొత్తం విషయం యొక్క గొప్ప భాగం మూడవ వచనంలో ఉంది, ఆ పద్యం యొక్క చివరి పంక్తి, "అతను పాపాత్మునిలో పాపాన్ని ఖండించాడు." అది ఏం చెబుతుందో తెలుసా? దేవుడు నన్ను, పాపిని, క్రీస్తులో ఉన్న పాపిని, క్రైస్తవునిగా చూసినప్పుడు, అతను నన్ను చూసి "పాపి, నేను నిన్ను ఖండిస్తున్నాను" అని అనడు. బదులుగా, "అతను పాపాత్మునిలో పాపాన్ని ఖండించాడు." నేను నీ పాపాన్ని ఖండిస్తున్నాను, నీ పాపాన్ని శిలువపై ఉంచాను మరియు యేసు యొక్క నీతిని నేను మీకు అనుమతిస్తాను" అని అతను చెప్పాడు. పాటలో చెప్పినట్లు, "యేసు అన్నింటినీ చెల్లించాడు, అతనికి నేను రుణపడి ఉంటాను. పాపం ఒక క్రీమ్స్టన్ ఫ్లెయిన్ మిగిల్చింది; అతను దానిని మంచులా తెల్లగా కడుగుతాడు."

మృత్యువు శక్తి ముగిసింది. మానవత్వానికి సహజ శత్రువు మరణం, కాదా? "మనిషి సంతోషంగా ఉండాలని కోరుకుంటాడు, కాని మనిషి సంతోషంగా ఉండలేడు ఎందుకంటే అతను చేయకూడని పని చేస్తాడు, అతను చనిపోతాడు." ఇది మానవాళిని చాలా వరకు వివరిస్తుంది.

మరణాన్ని వాయిదా వేయడానికి మనం ఎన్నిసార్లు ప్రయత్నిస్తాము? ఆ రాక్షసుడిని నివారించడానికి మనం ఎన్నిసార్లు ప్రయత్నిస్తాము? మనం దాని చుట్టూ ఎన్నిసార్లు నాట్యం చేస్తాము మరియు అది లేనట్లు నటిస్తాము? మేము దానిని పట్టుకోడానికి ప్రయత్నిస్తాము, కాని మనమందరం చివరికి దాని గొంతు పిసికి ముగుస్తాము. నాకు గొప్ప వార్త వచ్చింది! జీసస్ గొంతును విరిచాడు. యేసు అంత్యక్రియల సేవను ఎప్పుడూ బోధించలేదు. నిజానికి, యేసు తాను హాజరయ్యే ప్రతి అంత్యక్రియలను గందరగోళపరిచాడు. వారు యాయీరు కుమార్తె కోసం దుఃఖిస్తున్నారు మరియు అతను ఆమెను సమాధి నుండి తీసుకువచ్చాడు. వారు వితంతువు కొడుకును నయాను నుండి బయటకు నడిపిస్తున్నారు. అతను అతనిని పైకి లేపాడు. నాలుగు రోజులుగా లాజరు కోసం ఏడుస్తూనే ఉన్నారు. యేసు "రాయిని వెనక్కి తిప్పు. లాజరు బయటికి రా" అన్నాడు. యేసు తాను హాజరైన ప్రతి అంత్యక్రియలను నాశనం చేశాడు.

అతని మరణం మరియు పునరుత్థానాన్ని చుట్టూముట్టిన మూడు రోజులలో, అతను మరణాన్ని దాని శక్తినంతా తీసివేసాడు. "అయితే క్రీస్తు నిజంగా మృతులలోనుండి లేచాడు, నిద్రపోయిన వారిలో మొదటి ఫలాలు. మరణం ఒక వ్యక్తి ద్వారా వచ్చింది కాబట్టి, చనిపోయినవారి పునరుత్థానం ఒక వ్యక్తి ద్వారా కూడా వస్తుంది. ఎందుకంటే ఆదాములో అందరూ చనిపోతారు, అలాగే లో క్రీస్తు అందరూ సజీవంగా తయారవుతారు, అయితే ప్రతి ఒక్కరు తన స్వంత వంతులో: క్రీస్తు, మొదటి ఫలాలు; అతను వచ్చినప్పుడు, అతనికి చెందిన వారు." (1 కొరింథీయులు 15:20)

వారు ఆ శుక్రవారం మధ్యాహ్నం శిలువపై నుండి యేసు యొక్క నిర్ణీతమైన శరీరాన్ని తీసివేసినప్పుడు, వారు దానిని అరువు తెచ్చుకున్న సమాధిలో ఉంచారు. తిరిగి ప్రాణం పోసుకోవడం గురించి అతని వాదనలను తెలుసుకుని, అతని అనుచరులకు భయపడి, సైనికులు ఆ సమాధికి అడ్డంగా ఒక రాయిని చుట్టి, దానిని మూసివేసి, దాని చుట్టూ కాపలాగా ఉంచారు. కానీ, అవి జీవపు విత్తనాన్ని కలిగి ఉండలేకపోయాయి. ఆ ఆదివారం ఉదయం మేరీ మరియు ఇతర మహిళలు అక్కడ ఉన్నారు, అతను, జీవితం, ప్రేలుట. అతను మొదటి పండు. మృతులలోనుండి లేపబడిన మొదటివాడు, మరలా చనిపోడు. అతను మళ్ళీ వచ్చినప్పుడు, అతనిలో మరణించిన వారందరూ కొత్త, నశించని మరియు నాశనమైన శరీరాన్ని ఇచ్చిన సమాధి నుండి బయటకు వస్తారు. "నాశనమయ్యేది నాశనమైనది, మరియు

మర్త్యమైనది అమరత్వంతో ధరించినప్పుడు, వ్రాయబడిన సామెత నిజమవుతుంది: "మరణం విజయంగా మింగబడింది, ఓ మృత్యువు, నీ విజయం ఎక్కడ? ఓ మృత్యువు ఎక్కడ,

ప్రజలు, యేసు చెప్పినప్పుడు, "ఔఔఔస్తాయ్! ఇది పూర్తయింది!" అతను అడుగులేని గొయ్యి నుండి మృత్యువును ఎగ్జిట్ ర్యాంప్ గా మార్చాడు, మమ్మల్ని ఒక రహదారి నుండి తీసుకెళ్ళి మంచి మార్గంలో ఉంచాడు. మనం మరణాన్ని ఎదుర్కొనే విధానం యాసిడ్ పరీక్ష, మన విశ్వాసం యొక్క అంతిమ కొలత. దేవుడు నిన్ను ఈ దుమ్ము నుండి లేపుతాడనే విశ్వాసం, అలాంటి విశ్వాసం నీకు ఉన్నాయా? అతను చేయగలడు - మీరు దానిని విశ్వసించవచ్చు, ఎందుకంటే అతను మరణం యొక్క ఉక్కిరిబిక్కిరిని విచ్చిన్నం చేసాడు మరియు అతను మళ్ళీ చనిపోకుండా తిరిగి వచ్చాడు. ఇది పూర్తయింది. ఇది ఇప్పుడు మీ ఇష్టం! పాఠం #1257 ప్లీమ్ ఫ్లాట్, ఏప్రిల్ 7, 1996

### ది వర్డ్స్ ఆఫ్ సరెండర్

యేసు సిలువ వేయబడిన రోజుకి ముందు జెరూసలేంలో వందల, బహుశా వేల మంది సిలువ వేయబడ్డారు మరియు యేసు సిలువ వేయబడిన తర్వాత బహుశా వేల సంఖ్యలో ఉన్నారు. కాబట్టి, ఒక వ్యక్తి సిలువ వేయబడటం కేవలం వాస్తవం కాదు. ఆ రోజు సిలువపై ఉన్న వ్యక్తి ఈ వ్యక్తిని అసాధారణంగా మార్చాడు.

గాలిలో ఉద్రిక్తత నెలకొంది. పస్కా పండుగ కావడంతో యెరూషలేము నగరంలోకి భారీగా జనం పోతున్నారు. స్పష్టంగా చెప్పాలంటే, ఈ సంవత్సరం సమయంలో జెరూసలేంలో విషయాలు చాలా సులభంగా ఉన్నాడ స్థితికి చేరుకుంటాయి. నిర్దిష్ట రోజు పనిలో ఉన్న ఒక పేలుడు విధమైన మాబ్ సైకాలజీ ఉంది. ఉదయం అంతా నాయకులు ఛీర్ లీడర్ గా పనిచేశారు. "అతన్ని సిలువ వేయండి, సిలువ వేయండి!" అని అరుస్తూ ప్రజల మధ్య ఉన్నారు. జనాలందరూ చేరుతున్నారు. ఆ రోజు రోమన్ సైనికులు చాలా అప్రమత్తంగా ఉన్నారు. ఇంతకు ముందు యూదుల గుంపులు హింసాత్మకంగా మారడాన్ని వారు చూశారు, కాబట్టి వారు చాలా జాగ్రత్తగా తమ నిఘాలో ఉన్నారు.

కానీ ఇప్పుడు చివరకు, యేసు సిలువకు వ్రేలాడదీయబడ్డాడు. కొన్ని కోలాహలం కొంచెం తగ్గినట్లు అనిపిస్తుంది, కానీ ఇప్పుడు నిజంగా వింత విషయాలు జరగడం ప్రారంభించాయి. ఎవరూ దానిపై వేలు పెట్టలేరు, కానీ ఏమి జరుగుతుందో దానిలో ఏదో వింత ఉంది, దాదాపు ఏదో మీపైకి చొచ్చుకుపోతున్నట్లుగా ఉంది మరియు అది ఏమిటో మీకు తెలియదు. మీరు ఖచ్చితంగా చెప్పలేరు. మధ్యాహ్నమైనప్పటికీ, నేరుగా పైకి క్రిందికి, 12:00 మధ్యలో, అది చీకటిగా మారింది; పగటిపూట చెడు తుఫాను వచ్చినప్పుడు మనం చూడడానికి అలవాటుపడిన చీకటి మాత్రమే కాదు, ఎందుకంటే అది ఇంకా కొంత తేలికగా ఉంటుంది, కానీ అది చీకటిగా ఉంటుంది. ఇది మీరు అనుభూతి చెందగల చీకటి రకం. మేఘావృతమై చంద్రుడు బయటికి రాని అర్ధరాత్రిలా ఉంటుంది, మీరు నక్షత్రాలను చూడలేరు మరియు మీరు సిటీ లైట్లకు దూరంగా ఉంటారు. మీ ముఖం ముందు చేతిని చూడటం కూడా మీకు కష్టమైన సమయం. పగటిపూట ఆ రకమైన చీకటి.

ఇది మీరు దాదాపు అనుభూతి చెందగలిగే భారీ చీకటి రకం, కాబట్టి మందపాటి మీరు దానిని దాదాపు కత్తితో కత్తిరించవచ్చు. పక్షులు వెళ్లి విహరించేలా చేసే చీకటి అది. సైనికులు చూడగలిగేలా టార్గెట్లను వెలిగించే చీకటి రకం. అది గ్రహణంలా త్వరగా పోని చీకటి. కానీ అది అకారణంగా ఎప్పటికీ కొనసాగింది, మూడు గంటల సంపూర్ణ చీకటి. విషయాలు అసాధారణంగా, వింతగా, వింతగా మరియు భయపెట్టే అనుభూతిని కలిగి ఉన్నాయి.

అయితే ఈ మూడు గంటల గురించిన అద్భుతమైన విషయం ఏమిటంటే, సువార్త రచయితలలో ప్రతి ఒక్కరు యేసు జీవితంలోని చివరి ఘడియలలో ఏమి జరుగుతుందో ఎంత క్లుప్తంగా చెప్పారు. అనేక సంవత్సరాల క్రితం F. లగార్డ్ స్కిత్ సవరించిన నేరేటెడ్ బైబిల్, సువార్త యొక్క వివిధ వృత్తాంతాలను పూర్తిగా ఒక కథనంగా చదివే విధంగా అద్భుతమైన మార్గం కలిగి ఉంది. "ఆరవ గంట నుండి తొమ్మిదవ గంట వరకు, భూమిపై చీకటి కమ్ముకుంది. దాదాపు తొమ్మిదవ గంటకు, యేసు పెద్ద స్వరంతో, 'ఎలోయి, ఎలోయి, లామా సబక్తానీ?' అని అరిచాడు. అంటే, 'నా దేవా, నా దేవా, నన్ను ఎందుకు విడిచిపెట్టావు?' అక్కడ నిలబడి ఉన్నవారిలో కొందరు అది విని, అతడు ఏలీయాను పిలుస్తున్నాడని, ఆ తర్వాత అంతా పూర్తయిందని, లేఖనాలు నెరవేరుతాయని తెలుసుకుని, 'నాకు దాహం వేస్తోంది' అని యేసు చెప్పాడు. వెంటనే వారిలో ఒకడు పరిగెత్తుకుంటూ వచ్చి స్పాంజ్ తీసుకున్నాడు. అతను దానిలో ద్రాక్షారసపు వెనిగర్ నింపి ఒక కర్ర మీద ఉంచి యేసుకు త్రాగడానికి ఇచ్చాడు. మరియు మిగిలినవారు, 'ఇప్పుడు, అతనిని ఒంటరిగా వదిలేయండి, ఏలీయా వచ్చి అతన్ని రక్షిస్తాడే చూద్దాం' అన్నారు. అతను పానీయం తీసుకున్నప్పుడు, యేసు, 'ఇది పూర్తయింది' అని చెప్పాడు. యేసు పెద్ద స్వరంతో, 'తండ్రీ, నీ చేతుల్లో నా ఆత్మను అప్పగిస్తున్నాను' అని పిలిచాడు. దాంతో అతను తల వంచుకుని ఆత్మవిశ్వాసం విడిచాడు.

“ఆ సమయంలో గుడి తెర పైనుండి కింద వరకు రెండుగా చిరిగిపోయింది. భూమి కంపించి, రాళ్లు చీలిపోయాయి. సమాధులు విరిగిపోయాయి మరియు మరణించిన చాలా మంది పవిత్ర వ్యక్తుల మృతదేహాలు సజీవంగా లేచబడ్డాయి. వారు సమాధుల నుండి బయటకు వచ్చారు. మరియు యేసు పునరుత్థానం తర్వాత వారు పవిత్ర నగరంలోకి వెళ్లి చాలా మందికి కనిపించారు. శతాధిపతి మరియు అతనితో పాటు యేసుకు కాపలాగా ఉన్నవారు భూకంపాన్ని మరియు జరిగినదంతా చూసినప్పుడు, వారు భయపడి, 'నిశ్చయంగా, ఈయన దేవుని కుమారుడే' అని వివరించారు.

కొంతమంది స్త్రీలు దూరం నుండి చూస్తున్నారు, వారిలో మేరీ మార్గలీన్, మేరీ జేమ్స్ మరియు జోసెఫ్ మరియు సలోమీల తల్లి. గలిలీలో, ఈ స్త్రీలు అతనిని అనుసరించారు మరియు అతని అవసరాలను చూసుకున్నారు. అతనితో పాటు యెరూషలేముకు వచ్చిన అనేకమంది స్త్రీలు కూడా అక్కడ ఉన్నారు. ఆ దృశ్యాన్ని చూసేందుకు గుమికూడిన జనం అంతా చూసి, రొమ్ము కొట్టుకుని వెళ్లిపోయారు. అయితే గలిలయ నుండి ఆయనను వెంబడించిన స్త్రీలతో సహా ఆయనకు తెలిసిన వారందరూ ఈ విషయాలన్నీ చూస్తూ దూరంగా నిలబడి ఉన్నారు.

యేసు జీవితంలోని చివరి మూడు గంటలలో, మధ్యాహ్నం నుండి మధ్యాహ్నం 3:00 గంటల వరకు, యేసు చాలా తక్కువ చెప్పాడు, కానీ అతను చెప్పినది చాలా ముఖ్యమైనది. యేసు చెప్పిన చివరి విషయం ఏమిటంటే, "తండ్రీ, నీ చేతికి నా ఆత్మను అప్పగించుచున్నాను." అక్కడ అతను చెప్పిన మొదటి పదం "తండ్రీ" అనే పదం. ఎంత అందమైన పదం అది. ఈ సుదీర్ఘ పరీక్ష అంతటా, మరియు దానికి ముందు కూడా, యేసు తన తండ్రితో చాలా తరచుగా సంభాషించడాన్ని మనం చూస్తాము. పై గది మరియు గెత్సేమనే తోట మధ్య ఎక్కడో యేసు, "తండ్రీ, గడియ వచ్చింది." కానీ అతను దేవుణ్ణి ఎలా సంబోధించాడో గమనించండి: "తండ్రీ, సమయం వచ్చింది."

తన ఏకాంత ప్రదేశంలో, "తండ్రీ, నా చిత్తం కాదు నీ చిత్తం నెరవేరాలి" అని ప్రార్థించాడు. అతను సిలువపై వ్రేలాడదీయబడిన తరువాత, "తండ్రీ, వారు ఏమి చేస్తున్నారో వారికి తెలియదు కాబట్టి వారిని క్షమించుము" అని చెప్పాడు. మా పాపను భుజాన వేసుకుని "నా దేవా, నా దేవా, ఎందుకు నన్ను విడిచిపెట్టావు?" చివరగా, తన మరణానికి ముందు, "తండ్రీ, నేను నా ఆత్మను మీ చేతుల్లోకి అప్పగిస్తున్నాను" అని చెప్పాడు.

ఈ పరిస్థితులన్నిటిలో, అవి ఎలా ఉన్నా, యేసు తన తండ్రితో సంభాషణను కోల్పోలేదు. అతను తన తండ్రిని ప్రార్థిస్తూ, తన తండ్రితో మాట్లాడుతూ, తన తండ్రితో ఐక్యంగా మరియు అతనితో సహవాసంలో ఉన్నాడు. దేవుడు

యేసుకు వెనుదిరిగిన ఆ క్లుప్త క్షణం తప్ప, "నా దేవా, నా దేవా, నీవు నన్ను ఎందుకు విడిచిపెట్టావు?" అని యేసు ఆ మాటలు అరిచాడు. యేసు తన తండ్రితో ఆ సహవాసాన్ని ఎప్పుడూ విడదీయలేదు.

యేసులా కాకుండా, ఒక రోజు లేదా ఒక వారం లేదా అంతకంటే ఎక్కువ కాలం పాటు మనల్ని ట్రాక్ చేయకుండా, మనల్ని మరియు మన దృష్టిని తండ్రి నుండి దూరం చేయడానికి, దేవుడు మనలను ఆశీర్వదించే మార్గం నుండి మనల్ని మరల్చడానికి ఎక్కువ పరధ్యానం అవసరం లేదు. "దేవుడా, నన్ను జాగ్రత్తగా చూసుకున్నందుకు ధన్యవాదాలు" లేదా "దేవా, నా జీవితంలో ఇలా చేసినందుకు ధన్యవాదాలు" అని ప్రార్థించడం మనం మరచిపోతాము. మేము చాలా సులభంగా పరధ్యానంలో ఉన్నాము, కానీ యేసు కాదు. పరిస్థితులతో సంబంధం లేకుండా, యేసు ఎల్లప్పుడూ తన తండ్రితో సహవాసం మరియు సంభాషణలో ఉండేవాడు.

అప్పుడు యేసు, "తండ్రి, నీ చేతుల్లోకి..." అన్నాడు, గత పన్నెండు గంటలుగా, యేసు తనను వేధించిన ఇతరుల చేతుల్లో ఉన్నాడు. వారు అతని గడ్డం తీసి, అతని ముఖానికి కొట్టారు, అతని మెడ మరియు శరీరంపై కిరాతకంగా పగులగొట్టారు మరియు పొడవాటి ముళ్ళతో చేసిన కిరీటాన్ని తీసుకొని అతని నెత్తిపై మరియు అతని నుదురుపైకి నొక్కారు. వారు అతనిని దారుణంగా దుర్భాషలాడారు. కానీ ఇప్పుడు అతను చివరకు తన తండ్రి చేతిలో ఉన్నాడు. అతన్ని క్రూరంగా హింసించిన వారి చేతిలో అతను ఇప్పుడు లేడు, కానీ నేను నా ఆత్మను అప్పగించడం మీ చేతుల్లో ఉంది తండ్రి. భద్రత మరియు సౌలభ్యం మరియు అంగీకారం ఉన్న దేవుని ప్రేమగల చేతులతో అతను ఇప్పుడు కౌగిలించబడ్డాడు. బహుశా మనం హింసించబడ్డామని లేదా క్రూరంగా లేదా ఒంటరిగా ఉన్నామని లేదా మన పరిస్థితి ఏమైనా ఉండవచ్చు అని నేను అనుకోకుండా ఉండలేను. కానీ మనం దేవుని చేతిలో ఉండగలమని తెలుసుకోవడం కోసం,

యేసు కూడా ఇలా అన్నాడు: "నేను కట్టుబడి ఉన్నాను." "తండ్రి, నీ చేతుల్లోకి నా ఆత్మను అప్పగిస్తాను." అసలు భాషలో "కమిట్" అంటే డిపాజిట్ చేయడం లేదా పక్కన పెట్టడం. మరో మాటలో చెప్పాలంటే, యేసు జీవితాన్ని అతని నుండి ఎవరూ తీసివేయలేదు. తన సిలువ వేయడానికి ముందు కూడా అతను చెప్పాడు. "నా ప్రాణాన్ని నేనే అర్పిస్తాను. నా ప్రాణాన్ని ఎవరూ తీసుకోరు" అన్నాడు. స్వచ్ఛందంగా, యేసు మీ కోసం మరియు నా కోసం తన స్వంత జీవితాన్ని అర్పించాడు. యేసు తండ్రి కోరినదంతా చేశాడు. "ఇది పూర్తయింది." యేసు మన పాపాలకు ప్రాయశ్చిత్తం, ప్రాయశ్చిత్త త్యాగం అయ్యాడు. మన నుండి దేవుని కోపాన్ని మళ్ళించే లోకం యొక్క పాపాల కోసం దేవుడు కోరిన సంతృప్తి యేసు అయ్యాడు. ఇది పూర్తయింది యేసు మనకు ప్రత్యామ్నాయంగా తనను తాను సమర్పించుకున్నాడు.

(1 యోహాను 2:1-2)

ఇది నిజంగా ఈ విధంగా వివరించవచ్చు:

1. మాకు ఒక సమస్య ఉంది - మేము మరణశిక్ష విధించబడిన పాపులము
2. ఒక పరిష్కారం ఉంది - కళంకం లేని, పాపం లేని త్యాగం అవసరం
3. ఫలితం ఉంది - యేసు తన స్వంత పాపరహిత జీవితాన్ని తన రక్తాన్ని చిందించాడు మరియు సయోధ్య కోసం దేవుని డిమాండ్లను సంతృప్తిపరిచాడు.

యేసు చెప్పాడు, "తండ్రి, నీ చేతులకు నా ఆత్మను అప్పగించుచున్నాను." దాదాపు పది శతాబ్దాల క్రితం డేవిడ్ ఇదే మాట చెప్పాడు కానీ ఒక అభ్యర్థనను జోడించాడు "నేను నా ఆత్మను మీ చేతుల్లోకి అప్పగించాను; యెహోవా, సత్య దేవా, నన్ను విడిపించుము. (కీర్తనలు 31:5) ఇది లొంగిపోయే ప్రకటన. యేసు తన భూలోక జీవితమంతా అదే చేశాడు. అతను దేవుణ్ణి విశ్వసించాడు మరియు సర్వశక్తిమంతుడైన దేవునికి పూర్తిగా విధేయతతో తన జీవితాన్ని

అప్పగించాడు. పునరుజ్జానం మరియు మహిమ తన కోసం ఎదురుచూస్తున్నాయని యేసుకు ఎంతో నమ్మకంతో తెలుసు.

అయిపోయింది. దేవుడు తనను చేయమని కోరినదంతా అతను సాధించాడు. మా పాప రుణం పూర్తిగా చెల్లించబడింది. యేసు, మన ప్రాయశ్చిత్త త్యాగం, మనం దేవునితో సమాధానపడడాన్ని సాధ్యం చేసింది. యోహాను "దేవుడు లోకమును ఎంతగానో ప్రేమించెను గనుక ఆయనను విశ్వసించు ప్రతివాడును నశింపక నిత్యజీవము పొందుటకు తన ఏకైక కుమారుని ఇచ్చెను" అని యోహాను చెప్పినప్పుడు బహుశా మనము ఇప్పుడు బాగా అర్థం చేసుకోగలము.

మనం కట్టుబడి ఉండాలి. మనం భరించాలి. మన జీవితాలను ఆయనకు అప్పగించాలి. "లేదా క్రీస్తుయేసులోనికి బాప్తిస్మం పొందిన మనమందరం ఆయన మరణానికి బాప్తిస్మం తీసుకున్నామని మీకు తెలియదా? కాబట్టి తండ్రి మహిమ ద్వారా క్రీస్తు మృతులలోనుండి లేచినట్లే, మనం కూడా కొత్త జీవితాన్ని గడపడానికి బాప్తిజం ద్వారా మరణానికి అతనితో పాటు పాతిపెట్టబడ్డాము. అతని మరణంలో మనం ఆయనతో ఇలాగే ఐక్యంగా ఉన్నట్లయితే, ఆయన పునరుజ్జానంలో కూడా మనం ఖచ్చితంగా ఐక్యంగా ఉంటాము. మనము పాప దేహము అంతమొందించునట్లు, మరణించినవారెవరైనా పాపము నుండి విముక్తులైయున్నారు గనుక ఇకపై పాపమునకు బానిసలుగా ఉండకూడదని మన పాత స్వయము అతనితో కూడ సిలువ వేయబడిందని మనకు తెలుసు. ఇప్పుడు మనం క్రీస్తుతో చనిపోతే, ఆయనతో కూడా జీవిస్తామనే నమ్మకం ఉంది. (రోమీయులు 6:3-8) మనం కూడా ఏకాగ్రతతో మరియు నమ్మకంగా ఉండాలి. "అందుకే, మన చుట్టూ ఇంత గొప్ప సాక్షులు ఉన్నారు కాబట్టి, అడ్డుకునే ప్రతిదాన్ని మరియు సులభంగా చిక్కుకునే పాపాన్ని విసిరివేద్దాం మరియు మన కోసం గుర్తించబడిన రేసులో పట్టుదలతో పరిగెత్తుకుందాం. మన విశ్వాసం యొక్క రచయిత మరియు పరిపూర్ణుడు అయిన యేసుపై మన దృష్టిని కేంద్రీకరిద్దాం, అతను తన ముందు ఉంచిన ఆనందం కోసం సిలువను భరించాడు, ఇది అవమానకరం, మరియు దేవుని సింహాసనం యొక్క కుడి వైపున కూర్చున్నాడు. పాపాత్ముల నుండి అలాంటి వ్యతిరేకతను భరించిన వ్యక్తిని పరిగణించండి, తద్వారా మీరు అలసిపోకుండా మరియు హృదయాన్ని కోల్పోరు." (హెబ్రీయులు 12:1-3) మరియు దేవుని సింహాసనము యొక్క కుడి పార్శ్వమున కూర్చున్నాడు. పాపాత్ముల నుండి అలాంటి వ్యతిరేకతను భరించిన వ్యక్తిని పరిగణించండి, తద్వారా మీరు అలసిపోకుండా మరియు హృదయాన్ని కోల్పోరు." (హెబ్రీయులు 12:1-3) మరియు దేవుని సింహాసనము యొక్క కుడి పార్శ్వమున కూర్చున్నాడు. పాపాత్ముల నుండి అలాంటి వ్యతిరేకతను భరించిన వ్యక్తిని పరిగణించండి, తద్వారా మీరు అలసిపోకుండా మరియు హృదయాన్ని కోల్పోరు." (హెబ్రీయులు 12:1-3) అమెజింగ్ గ్రేస్ #1256 స్టేవ్ ఫ్లాట్, మార్చి 31, 1996